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Δημοτικό Συμβούλιο 
1 1 

Ιδη το Δημοτικό Συμβούλιο 
του Δήμου Κυθήρων άρχισε 
να συζητεί και να επιλαμ-

βάνεται πλέον των θεμάτων του Δήμου, 
συνερχόμενο στην αίθουσα του Κυθη-
ραϊκού Συνδέσμου Κυθήρων στην 
Χώρα. 

Ένας θεσμός πρωτόγνωρος στο νησί 
μας, ο οποίος οπωσδήποτε θα αποβεί 
καθοριστικός, γιατί πολλά από τα θέμα-
τα και τα προβλήματα του τόπου μας 
θα συζητούνται και θα λαμβάνονται ου-
σιαστικές αποφάσεις. Ενας θεσμός που 
πρέπει να τον στηρίξουν όλοι οι Κυθή-
ριοι, γιατί μέσα σ' αυτόν θα γίνεται η ζύ-
μωση, και μέσα από το διάλογο και την 
αντιπαράθεση των μελών του θα επι-
διώκεται η κατά το δυνατόν καλύτερη 
λύση για τα προβλήματα του νησιού 
μας. Ένας θεσμός που τις συνεδριά-
σεις του θα μπορεί να τις παρακολου-
θήσει ο οποιοσδήποτε Δημότης ή μη 
και εκεί πλέον θα σχηματίζει την σφαιρι-
κή, αλλά και την αληθή άποψη για τις 
θέσεις των συνδυασμών, αλλά και για 
τις προωθούμενες λύσεις. Έτσι πιστεύ-
ουμε ότι η παραπληροφόρηση και η 
διαστρέβλωση των θέσεων και των από-
ψεων, θα γίνει πλέον παρελθόν και η 
διαβούλευση του καφενείου θα χάσει 
την αίγλη της. Οι κατά συνήθειαν ή κατ' 
επάγγελμα διαβολείς θα χάσουν την 
ενασχόλησή τους και βέβαια ή θ' αλλά-
ξουν επάγγελμα ή θα προσαρμοστούν 
στα νέα δεδομένα με εξελιγμένες μεθό-
δους. Ένας θεσμός που από το Προε-
δρείο του βασικά και τα μέλη του, εξαρ-
τάται αν θα είναι χώρος δημοκρατικής 
αντιπαράθεσης και συνεχούς ελέγχου ή 
χώρος διακίνησης ρουσφετιών διαφό-
ρων μορφών και εκφράσεων. Τέλος 
ένας θεσμός που θα διαμορφώσει με 
συνέπεια, αν υπηρετηθεί σωστά, υπεύ-
θυνους πολίτες και θα δημιουργήσει 
σωστό υπόβαθρο για μια ευνομούμενη 
και δίκαιη κοινωνία, που τόσο έχει τα-
λαιπωρηθεί κυρίως από την άγνοια η 
οποία δημιουργεί και αντιπαλότητες και 
ποροξυσμούς, χωρίς πάντοτε να υφί-
σταται η αιτία για κάτι τέτοιο. 

Στις μέχρι τώρα συνεδριάσεις του 
Δημοτικού Συμβουλίου, μπορούμε να 
πούμε ότι όλα εξελίχθηκαν ικανοποιητι-
κό, αν λάβουμε υπ' όψιν όλες τις παρα-
πάνω παραμέτρους, αλλά και όλες τις 
ελλείψεις που εκ των πραγμάτων υφί-
στανται σ' ένα Δήμο που "στήνεται" για 
πρώτη φορά. Είναι όντως δύσκολος και 
υπεύθυνος ο ρόλος του Προέδρου του 
Δημοτικού Συμβουλίου. Ο συγκεκριμέ-
νος δε ρόλος του συγκεκριμένου Προέ-
δρου θα είναι ακόμη πιο δύσκολος, δε-
δομένου ότι θα κληθεί να δρομολογήσει 
Μέσω των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και-

νούργια και άγνωστα ήθη στο νησί μας, 
όπως π.χ. του διαλόγου και της αντιπα-
ράθεσης που δεν πηγάζουν από προ-
σωπικές συμπάθειες ή αντιπάθειες, αλ-
λά που εδράζονται στην αντικειμενικό-
τητα, το δίκαιο και πάνω απ' όλα στη 
δημοκρατική διακίνηση ιδεών, στόχων 
και απόψεων. Θα πρέπει να εξασφαλί-
σει την ελευθερία του λόγου, αναγκαία 
προϋπόθεση κάθε ενέργειας του Δημο-
τικού Συμβουλίου, και θα πρέπει με 
υποδειγματική συνέπεια να τηρήσει τις 
δημοκρατικές αρχές του διαλόγου αρ-
κετά ψηλά, πάνω από προκαθορισμένες 
νομικές διατάξεις, ιδεολογικές δεσμεύ-
σεις, και παραταξιακούς ανταγωνι-
σμούς. Θα πρέπει να δημιουργήσει την 
αίσθηση, βασικά στα μέλη του Δ.Σ., αλ-
λά και στον τελευταίο Δημότη, ότι ενερ-
γεί με βάση τις παραπάνω αρχές από 
το συγκεκριμένο έργο του και τη συγκε-
κριμένη στάση του, τόσο στις διαδικα-
στικές αψιμαχίες, όσο και στις ουσιαστι-
κές αντιπαραθέσεις. Αλλά και τα μέλη 
του Δημοτικού Συμβουλίου θα πρέπει, 
με την ουσιαστική τους θέση, το σεβα-
σμό τους προς το θεσμό και προς το 
πρόσωπο του Προέδρου και την κρυ-
στάλλινη τοποθέτησή τους, να αποδεί-
ξουν εμπράκτως ότι θέλουν την θεμε-
λίωση και την ανάδειξη του θεσμού αυ-
τού. Εκτός από τη θεσμική ύπαρξη συ-
μπολίτευσης και αντιπολίτευσης, θα 
πρέπει να γίνει απ' όλους μας κατανοη-
τό ότι η παρουσία μας στο Δημ. Συμ-
βούλιο δεν είναι ρόλος διακοσμητικός 
και ανούσιος. Είναι ρόλος σύνθεσης 
απόψεων και παραγωγής έργου. Η κα-
χυποψία στις προτάσεις κάθε πλευράς 
θα πρέπει να λείψει όσο το δυνατόν 
γρηγορότερα. Και για να λείψει θα πρέ-
πει υπεύθυνα η κάθε πλευρά με πειστι-
κά επιχειρήματα να το αποδείξει. Η σκο-
πιμότητα προτάσεων και ψήφου θα 
πρέπει να παραμεριστεί ευθύς εξ αρ-
χής. Ούτε η πλειοψηφία να νομίσει ότι 
μόνο με την πλειοψηφία μπορεί να 
εφαρμόσει και να γίνουν αποδεκτές 
προτάσεις σκοπιμότητας, ούτε η μειο-
ψηφία με μόνη την άρνηση να νομίσει 
ότι γίνεται αποδεκτή η πολιτική της από 
τον Κυθηράίκό λαό. Κατεύθυνση κοινή 
και των δύο πλευρών θα πρέπει να είναι 
η καλόπιστη σύνθεση χωρίς εξάρσεις 
και χωρίς υστερισμούς, και κύρια χωρίς 
υστεροβουλίες. 

Αν τα θέματα των εισηγήσεων μπο-
ρούσαν οι Δημοτικοί σύμβουλοι να τα 
προμηθεύονται από το προεδρείο πιο 
έγκαιρα, ασφαλώς και η προετοιμασία 
τους θα ήταν καλύτερη. Πιστεύουμε ότι 
η οποιαδήποτε αργοπορία μέχρι σήμε-
ρα ήταν και αυτή αποτέλεσμα της μη 
οργάνωσης του Δήμου. 

Ήδη ψηφίστηκε ο κανονισμός λει-
τουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, 
με ομόφωνη απόφαση, κι έτσι οι συνε-
δριάσεις του πλέον θα ενταχθούν σε 
κανονιστικό υπόβαθρο και σε νομική 
αναφορά. Επίσης ψηφίστηκε και ο νέος 
προϋπολογισμός, κατά πλειοψηφία, με-
τά από μαραθώνιες συνεδριάσεις. Ένας 
προϋπολογισμός δέσμιος των προτάσε-
ων των Προέδρων των κοινοτήτων, 
επειδή μεταφέρθηκαν σ' αυτόν όλα τα 
χρέη των πρώην κοινοτήτων. Πέρα 
όμως απ' αυτό, ένας προϋπολογισμός 
χωρίς πνοή και όραμα, χωρίς μέσα απ' 
αυτόν να διαφαίνεται ποιά πολιτική θ' 
ακολουθήσει ο Δήμος κατά τη διάρκεια 
του έτους. Βέβαια δε λείπουν και τα μι-
κρορουσφέτια, τα οποία η συμπολίτευ-

ση "βάφτισε" σαν "κοινωνικές ανάγκες 
αμέσου ενεργείας". 

Η εφημερίδα μας θα σταθεί δίπλα 
στον ουσιαστικό και νέο αυτό θεσμό για 
το νησί μας. Θα στηρίξει τον κάθε Πρό-
εδρο του Δημοτικού Συμβουλίου από 
οποιαδήποτε παράταξη κι αν προέρχε-
ται, γιατί πιστεύει ότι θα είναι ο καθορι-
στικός μοχλός ισορρόπησης και ο ου-
σιαστικός φορέας δημοκρατικού διαλό-
γου. Αρκεί με τη δική του συμπεριφορά 
να το αποδείξει στην πράξη. Εύχομαι ει-
λικρινά στο πρώτο Πρόεδρο του Δημο-
τικού Συμβουλίου του Δήμου Κυθήρων 
να επιτύχει στο έργο του. Θα είναι μια 
σημαντική προσφορά για τον τόπο μας. 

ΤΑΣΗΣ ΚΟΥΚΟΥΛΗΣ 
Ένας λάτρης του νησιού μας έφυγε ξαφνικά από κοντά μας. 

Ενας ιδεολόγος πατριώτης ταξίδεψε το ταξίδι της αιωνιότητας. 
Ζούσε αναπνέοντας τον τσιριγώτικο άνεμο... 

Πριν λίγες μέρες είχα την ευτυχία να 
με επισκεφθεί στο γραφείο μου ο Τάσης 
Κουκούλης. Κρατούσε στα χέρια του κά-
ποια χειρόγραφά του. Αφού μιλήσαμε 
γενικά, γιατί άλλο, για το Τσιρίγο, τ' άφη-
σε στο γραφείο μου και με πρωτόγνωρη 
περίσκεψη μου 'πε: "Κώστα μου αν θέ-
λεις δημοσίευσε τα. Είναι κάτι για το νησί 
μας. Σκέφτηκα να σου τα φέρνω να τα 
δημοσιεύεις. Πρέπει κάτι να μείνει απ' 
αυτά". Δεν μπορούσα να αρνηθώ στον 
Τάση κάτι τέτοιο. Του 'πα να δώσει εκεί-
νος τον τίτλο της σειράς και, αφού σκέ-
φθηκε πολύ, με βεβαιότητα μου απάντη-
σε "Πριν τα πάρει ο άνεμος". 

Η είδηση του θανάτου του μας ξάφνια-
σε. Έφυγε από κοντά μας ένας ιδεολό-
γος Τσιριγώτης που για πολλά χρόνια 
έδωσε όλη του την ιμμάδα για τα Κύθη-
ρα. Σαν Δικηγόρος και σαν Πρόεδρος 
της Κυθηραϊκής Αδελφότητας Πειραιώς-
Αθηνών προσέφερε τα πάντα για την 

ιδιαίτερη πατρίδα του. Υπηρέτησε με συ-
νέπεια την Κυθηραϊκή παράδοση και εί-
ναι αυτός που δημιούργησε μια ανεπανά-
ληπτη συντροφικότητα στην Κυθηραϊκή 
νεολαία του Πειραιά και της Αθήνας, δια-
σώζοντας κυριολεκτικά την λαϊκή χορευ-
τική και μουσική μας παράδοση. Φυσιο-
λάτρης, οδοιπόρος, ταξιδευτής και 
αγνός πατριώτης, αγάπησε με το δικό 
του τρόπο παθολογικά τα Κύθηρα. Βοή-
θησε μέσω της Κυθηραϊκής Αδελφότη-
τας ανήμπορους συμπατριώτες μας και 
στάθηκε με ειλικρινή διάθεση προσφο-
ράς δίπλα από τα Κυθηραϊκά νειάτα. Πό-
σοι από μας δε θυμούνται μια επιταγή 
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Η Γιώτα Μαργέτη συζ. Γε-
ωργίου Αγνίδη, γέννησε στην 
Αθήνα κοριτσάκι. 

Στους ευτυχείς γονείς και 
παπούδες ευχόμαστε να τους 
ζήσει. 

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 

Στις 25/3/99 βάφτισαν στον 
ιερό Ναό της Μυρτιδιώτισσας 
στο Ν. Φάληρο την νεογέννη-
τη κορούλα τους ο Θόδωρος 
και η Κατερίνα Ζερβού και της 
έδωσαν το όνομα Ευαγγελία. 
Ανάδοχος ήσαν ο Δημήτριος 
και Έλενα Χανδάνου. Στους 
ευτυχείς γονείς ευχόμαστε να 
τους ζήσει και να είναι καλά 
να την καμαρώσουν και νυ-
φούλα. 

Κώστα Καλλίγερος 

ΓΑΜΟΙ 
Στις 14 Φεβρουαρίου έγιναν 

οι γάμοι του Αντωνίου Διον. 
Γλυτσού και της χαριτωμένης 
δίδας Αννας Κυρίτση στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη. 
Ρέντη. 

Τους ευχόμαστε να ζήσουν 
ευτυχισμένοι και στους γονείς 
να τους χαίρονται. 

Οικογ. Ιωάννη Γλυτσού 

ΤΑΣΗΣ ΚΟΥΚΟ ΥΛΗ Σ 
Συνέχεια από την πρώτη σελίδα 

από την Κυθηραϊκή Αδελφότη-
τα, όταν είμαστε στρατιώτες, με 
την υπογραφή του Κουκούλη 
και με λίγα χρήματα, έστω συμ-
βολικά, μα που μέσα απ' αυτό 
το συμβολισμό εννοούντο πολ-
λά και κύρια ότι κάποιοι άνθρω-
ποι σε σκέπτονται σ' αυτή την 
ομολογουμένως δύσκολη συ-
γκυρία της ζωής σου. Ο Τάσης 
Κουκούλης είναι αυτός που από 
τη θέση του Νομαρχιακού Συμ-
βούλου έθεσε τις βάσεις της 
ύδρευσης του νησιού μας. Είναι 
αυτός που μαζί με τον Νίκο Φα-
τσέα (τέος Πρόεδρο του Κυθη-
ραϊκού Συνδέσμου Αθηνών) διε-
ύρηναν τους σκοπούς της υπο-
τροφίας Στάη ούτως ώστε να 
παίρνουν την υποτροφία όχι μό-
νο οι φοιτητές των φυσικομαθη-
ματικών σχολών, αλλά όλων των 
Παν/κών Σχολών. Είναι αυτός 
τέλος που κατέγραφε την Κυθη-
ραϊκή μουσική μας παράδοση 
και που συγκέντρωσε την Κυθη-
ραϊκή νεολαία με μόνη συνδετή-
ρια ουσία, την κοινή Κυθηραϊκή 
μας καταγωγή, καλλιεργώντας 
έτσι δεσμούς ακατάλυτους με 
την ιδιαίτερη πατρίδα μας. 

Σιγά-σιγά "ο πανδαμάτωρ 
χρόνος" γυρίζει σελίδα για αν-
θρώπους που δεν ξέρω αν στο 

εργο τους και στην αγνή αφο-
σίωσή τους για το νησί μας θα 
αναπληρωθούν από μας τους 
νεώτερους. 

Ο Τάσης Κουκούλης ήταν ένα 
φωτεινό παράδειγμα άδολου 
και παθιασμένου πατριωτισμού. 

Τελειώνοντας την συνάντησή 
μας, όπως προανέφερα, προφη-
τικά τον ρώτησα. "Μα γιατί τέ-
τοιο τίτλο- πριν τα πάρει ο άνε-
μος"; Με κοίταξε, μου χαμογέ-
λασε και βαθυστόχαστα μου 
απάντησε: 

"Βρίσκομαι προς δυσμάς. 
Τόπο στα νειάτα. Αυτά είναι 
δουλειά ετών. Πρέπει να προλά-
βω να τα δημοσιεύσω. Την άλλη 
φορά θα σου φέρω τις μαντινά-
δες που μάζεψα από κάθε γωνιά 
του νησιού μας. Πρέπει να μεί-
νουν αυτά τα πράγματα...". 

Δεν πρόλαβε όμως. Στη 
σελίδα 9, δημοσιεύουμε το 
άρθρο "Πριν... τα πάρει ο 
άνεμος", όπως ήταν και η 
επιθυμία του ανθρώπου που 
αφιέρωσε όλη του την ζωή για 
τα Κύθηρα. 

Σττι λατρευτή του σύζυγο, τ' 
αδέλφια του και τ' ανήψια του 
εκφράζουμε τα θερμά μας συλ-
λυπητήρια. 

Κώστας Καλλίγερος. 

ΘΑΝΑΤΟΙ 
Καλλιόπη Λουράντου 
Απεβίωσε στις 18/2/1999 στο 

Γηροκομείο Κυθήρων η Καλλιό-
πη Λουράντου, σύζυγος Αντω-
νίου Λουράντου από τα Καλη-
σπεριάνικα, σε ηλικία 88 ετών. 

Στα παιδιά της Μανώλη και 
Αγγελική Λουράντου - Ιωάννα 
και Θανάση Στάθη - Ελένη και 
Δημήτρη Καλλίγερο καθώς και 
στα εγγόνια και τους λοιπούς 
συγγενείς της θερμά συλλυπη-
τήρια. 

Δέσποινα Λιγοψυχάκη 
Η Δέσποινα Λιγοψυχάκη ετών 

35 απεβίωσε στο Αιγάλεω Αττι-
κής στις 18-1-99, εψάλη και 
ετάφη στο Γ'. Νεκροταφείο. 

Στο αγαπημένο μας παιδί να 
'ναι ελαφρύ το χώμα που το 

σκέπασε. 
Οι γονείς του 

Γρηγόρης - Μαγδαληνή 

Μαρία Καζαζάκη 
Η Μαρία Καζαζάκη το γένος 

Χαρχαλάκη, πέθανε στην Αθήνα 
σε ηλικία 90 ετών. Εψάλη και 
ετάφη στο Γ. Νεκροταφείο Αθη-
νών. Θερμά συλλυπητήρια στην 
οικογένειά της. 

Γεωργία Αλοϊζου 
Η Γεωργία Αλοϊζου ετών 72 

απεβίωσε στα Αντικύθηρα, εψά-
λη και ετάφη στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Μύρωνος. Στα παιδιά της 
και συγγενείς της εκφράζουμε 
τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια. 

Ιωάννης Γλυτσός. 

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ, συρματοπλεγμένο, που βρίσκεται 

μέσα στο ρυμοτομικό σχέδιο του οικισμού στον Α' τομέα της πο-
λυόμορφης Αγ. Πελαγίας σε απόσταση 20-30 μέτρα από τη θά-
λασσα με έκταση 872 μ2. Είναι κατάλληλο για ανοικοδόμηση ξενο-
δοχείου ή γ«Γ ενοικιαζόμενα δωμάτια. Μπορεί να διανεμηθεί σε 
τρία (3) οικόπεδα, αφού το άρτιο είναι μόνο 200 μ2. Είναι στον πα-
λιό οικισμό λίγο πιο πέρα από το Σούπερ Μάρκετ του Γεωργίου 
Καψάνη. Πληροφορίες τηλ. 7232698 και 8643318 ώρες 6-8 μ.μ. 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία στα Πιτσινιάνικα, 75 τ.μ. καινουργής, 
επιπλωμένη. Τηλ.: 0291-90159 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΜΝΗΜΕΣ 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Ευχαριστούμε θερμά όσους καθ' οιονδήποτε τρόπο 

συμπαραστάθηκαν στο μεγάλο μας πόνο για την πρόω-

ρη απώλεια του αγαπημένου μας Τάκη. 

Η σύζυγος Μαρία 

τα τέκνα Λύδια, Κων/νος - Μιχαήλ 

τα αδέλφια Ανδρέας και Αναστασία Ράϊκου 

Νικόλαος και Θεοδώρα Στρατηγού 

τα ανήψια. 

Το 1942, ο δάσκαλος Γιάννης Μαρσέλος είναι στο 
σχολείο των Βιαραδίκων, και με τα παιδιά έχουν πάει 
εκδρομή στη βρύση, όπου και φωτογραφίζονται μπρο-
στά στο καμάρι, κρατώντας αγριολούλουδα και τιδικά 
τις περίφημες φτέρες των Βιαραδίκων. 

Από κάτω δεξιά: 
1. Τουμπακάρης Θανά-

σης (Καθηγητής). 
2. Μαρία Πέρου και τώρα 

Φύτρου. 
3. Κοσμάς Σάμιος (βρί-

σκεται στη Γερμανία). 
4. Μιχάλης Κοντολέων 

(του Μιχαλομανόλη, βρί-

σκεται στην Αυστραλία). 
5. Φρόσω Σαμίου. 
6. Πόπη Παν. Κορώνη 

(Χαλέπα) τώρα Σταματά-
κου. 

7. Μαρία Παν. Κορώνη 
(Χαλέπα). 

Όρθιοι μπροστά: 
8. Ασπασία Κοντολέ-

οντος (Νιόρου). 
9. Μηνάς Κοντολέων 

(Νιόρος). 
10. Βασιλικούλα Πανάρε-

του ή Ταμπούρου. 
11. Βρήνη Κοντολέοντος 

(Νιόρου αδελφή της Ασπα-
σίας). 

12. Σ ταύρος Κορώνης 
(Χαλέπας αδελφός της Πό-
πης). 

Όρθιοι πίσω: 
13. Θανάσης Κοντολέ-

οντος (Νιόρος). 
14. Βαγγέλης Κορώνης. 
15. Ερ ιφήλη Μαλακού 

(και τώρα Καστρισίου). 
16. Αργυρώ Κορώνη 
17. Ελένη Πέρου (αδελ-

φή της Μαρίας). 
18. Βρε τ τός Κορώνης 

του Παν. (Χαλέπας). 
19. Ανδρέας Κορώνης 

(αδελφός του Βαγγέλη). 
20. Κοσμάς Κοντολέων. 
21. Αντώνης Πανάρετος 

(ή Ταμπούρος). 
22. Νίκος Μαρέντης 
23. Νίκος Κοντολέων (ή 

Τσιριντάνης). 
Τη φωτογραφ ία έχε ι η 

Εριφίλη Καστρισίου (Ταρ-
ζάν). 

Αντώνης Σ. 
Πρωτοψάλτης 
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Ί Π Π Ο Κ Α Μ Π Ο Σ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΚΤΩΝ 

Η Γ Ι Ο Ρ Τ Η Τ Η Ο Ι Ί Ι Ο Ί Γ Η Ο 
κ χ ι τ η ο χ β ν τ θ Ρ ί χ ο 

Του Σεβ. Μητροπολίτη Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Κυρίλλου 

"Ελάτε μ' ένα ζήλο σε 
τούτο τον καιρό να κάνωμεν 
τον όρκο επάνω στο Σταυ-
ρό". 

Γιορτάζουμε για μια φορά 
ακόμη, αγαπητοί αναγνώ-
στες, τη μεγάλη μας διπλή 
γ ιορτή ως Έλληνες και 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί και 
Μας καλεί η Εκκλησία, αλλά 
και η φιλτάτη μας πατρίδα 
να εκφράσουμε τη βαθειά 
μας ευγνωμοσύνη προς την 
Παναγία Μητέρα του Κυρίου 
μας, που διεδραμάτισε τόσο 
σπουδαίο ρόλο με την πίστη 
της στο Θεό, την ταπείνωση 
της, το μεγαλείο της εναρέ-
του ζωής της και την υπα-
κοή της στο θέλημα του Θε-
ού, ώστε να γίνει το δοχείο 
της Θείας Χάριτος προκει-
μένου να σωθεί το ανθρώπι-
νο γένος από τη σκλαβιά 
της αμαρτίας και του θανά-
του. 

Με αυτή τη βαθειά πίστη 
στο Θεό και τη μεγάλη της 
αρετή υπήρξε η Κεχαριτω-
μένη και "η κλίμαξ δι ής κα-
τέβη ο Θεός" αλλά και "η 
γέφυρα η μετάγουσα τους 
εκ γης προς ουρανόν". 

Αν όμως για ολόκληρο το 
ανθρώπινο γένος η ταπεινή 
Κόρη της Ναζαρέτ είναι η 
Ελευθερώτρια από τα δε-
σμά της αμαρτίας και του 
θανάτου, αφού έφερε στον 
κόσμο τον Ελευθερωτή των 
ψυχών μας, για μας τους 
Ελληνες είναι επί πλέον και 
Π Υπέρμαχος Στρατηγός 
του Έθνους μας σε δύσκο-
λες στιγμές και η Ελευθερώ-
τρια από τον ζυγό ενός φο-
βερο ύ δυνάστη, ο οποίος 
και πάλι στις μέρες μας αμε-
τανόητος και αδιόρθωτος 
απειλεί την πατρίδα μας βα-
σιζόμενος και στηριζόμενος 
στον όγκο του στρατού του 
και την αριθμητική του υπε-

ροχή, αλλά, δυστυχώς και 
στην άμεση ή έμμεση κάλυ-
ψη και ευλογία ακόμη και 
των δικών μας "φίλων και 
συμμάχων" και ισχυρών της 
γης, που μόνο οι σκοπιμότη-
τες και τα δικά τους συμφέ-
ροντα καθορίζουν τη στάση 
τους και όχι το δίκαιο και η 
αλήθεια. 

Γι' αυτό, όπως τότε οι ξυ-
πόλυτοι ραγιάδες ξεσηκώ-
θηκαν και πολέμησαν για 
την αποτίναξη του τουρκι-
κού ζυγού με εφόδιςι την πί-
στη στο Θεό και το δίκαιο 
του αγώνα τους, έτσι και 
μεις σήμερα που καλούμα-
στε να γ ιορτάσουμε την 
εορτή του Ευαγγιελισμού και 
της Εθνικής μας Παλιγγενε-
σίας ας αναβαπτισθούμε 
στα νάματα της ορθόδοξης 
πίστης μας και των ελληνο-
χριστιανικών μας παραδόσε-
ων, διότι αυτό ακριβώς μας 
υπαγορεύει η ιστορία μας, η 
ιδιότητά μας, αλλά και όλοι 
εκείνοι, που έχυσαν το αίμα 
τους και έδωσαν και τη ζωή 
τους για του Χριστού την πί-
στη την αγία και της πατρί-
δος την ελευθερία. 

Αυτό μας προστάζε ι ο 
βάρδος της ελευθερίας και 
μάρτυρας της πατρίδος, ο 
Ρήγας Φερραίος, που μας 
λέει και σήμερα, όπως και 
τότε "ελάτε μ' ένα ζήλο σε 
τούτο τον καιρό να κάνωμεν 
τον όρκο επάνω στο Σταυ-
ρό". 

Αλλά και ο Αδαμ. Κοραής 
όπως και τότε μας λέει και 
σήμερα, ότι "μόνο η δύναμη 
του Ευαγγελίου μπορεί να 
σώσει την αυτονομίαν του 
γένους" , αφού η δύναμη 
του Ευαγγελίου είναι δια-
χρονική, διότι "ο Χριστός 
αυτός σήμερον και εις τους 
αιώνας". 

Και επειδή ο Χριστός, η 

Παναγία και ο τίμιος Σταυ-
ρός ενέπνεαν εν δυνάμωναν 
και καθοδηγούσαν τους 
αγωνιστές του 1821 το 
πνεύμα της Εθνεγερσίας 
ήταν και είναι διαχρονικό και 
επομένως και σήμερα έχει 
πολλά να μας διδάξει. 

Έτσι οι ήρωες και μάρτυ-
ρες της μεγαλειώδους αυ-
τής εποποιίας, οι συντελε-
στές του μεγάλου αυτού 
θαύματος δια στόματος του 
Στρατηγού Μακρυγιάννη 
μας υπογραμμίζουν και σή-
μερα, ότι: "Χωρίς αρετή και 
πόνο εις την πατρίδα και πί-
στη εις την θρησκεία τους 
έθνη δεν υπάρχουν" ο δε 
θρυλικός Γέρος του Μωρηά 
Θεόδωρος Κολοκοτρώνης 
όπως και τότε στα ελληνό-
πουλα πάνω στην Πνύκα 
έτσι και στα σημερινά ελλη-
νόπουλα παραγγέλλει: 

"Πρέπει να φυλάξετε την 
πίστη σας και να την στερε-
ώσετε, διότι όταν επιάσαμε 
τα άρματα, είπαμε πρώτα 
υπερ πίστεως και έπειτα 
υπερ πατρίδος". 

Αγαπητοί μου, Ο κορυφαί-
ος Γάλλος ιστορικός και 
Ακαδημαϊκός Κ. Ντίλ βεβαι-
ώνει, ότι: "ότε το Βυζάντιον 
έπεσεν, η Εκλησία παρέσχεν 
υπηρεσίαν ακόμη ανωτέραν 
αύτη διεφύλαξεν ομού με 
την θρησκείαν την ελληνικήν 
εθνότητα και την ελληνικήν 
παιδείαν". 

Επομένως αυτές οι αλή-
θειες πρέπει να μας κάνουν 
όλους υπερήφανους για την 
Εκκλησία μας και τους ένδο-
ξους προγόνους μας, αλλά 
και παράλληλα να μας υπεν-
θιμίζουν το χρέος της βα-
θειάς πίστης στο Θεό και 
της ευγνωμοσύνης προς την 
Εκκλησία μας, που δεν είναι 
ο άλφα ή ο βήτα ιερωμένος 
ή χριστ ιανός, αλλά όλοι 
εμείς με κεφαλή το Χριστό. 

Ας συνειδητοποιήσουμε 
όλοι, άρχοντες και αρχόμε-
νοι, κλήρος και λαός, μικροί 
και μεγάλοι στους κρίσιμους 
καιρούς που ζούμε, ότι: "αύ-
τη εστίν η νίκη η νικήσασα 
τον κόσμον η πίστις ημών", 
η ορθόδοξη αγία πίστη και 
ελληνορθόδοξη Εκκλησία 
μας, η κιβωτός αυτή της σω-
τηρίας. 

Πίστη λοιπόν στο Θεό, σε-
βασμός στην Εκκλησία και 
αγάπη προς την πατρίδα 
μας χρειάζονται και σήμερα 
όσο ποτέ άλλοτε θα λέγαμε, 
αφού αυτά είναι κεφάλαια 
και θησαυροί ανεκτίμητης 
αξίας που κανείς δεν μπορεί 
να μας τα πάρει αν δεν τα 
δώσουμε μόνοι μας. 

Με την συμπαράσταση του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμό-
νων Δημοτικού Σχολείου Πο-
ταμού Κυθήρων 
(ΔΗΛΑΒΕΡΕΙΟΝ) δημιουργή-
θηκε η ομάδα "ΙΠΠΟ-
ΚΑΜΠΟΣ" ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΚΤΩΝ 

Αποτελείται από τους: 
1. ΓΚΙΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
(Δ' Δημ.) 
2. ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΗΣ ΔΗ-
ΜΗΤΡΗΣ (Α' Δημ.) 
3. ΔΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΣΗ- ΜΙΝΑ 
(Α'Δημ). 
4. ΚΟΜΗΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 
(Γ Δημ.) 
5. ΚΟΜΗΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
(Ε'Δημ.) 
6. ΚΟΥΝΤΑΝΗ ΑΛΙΚΗ 
(Στ' Δημ.) 
7. ΚΡΙΘΑΡΗ ΕΛΕΝΗ 
(Ε'Δημ.) 
8. ΛΙΠΣ ΕΛΒΙΣ (Στ' Δημ.) 
9. ΜΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
(Α' Δημ.) 
10. ΣΟΥΡΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ 
(Β'Δημ.) 
11. ΣΟΥΡΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ 
(Ε' Δημ.) 
12. ΣΟΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
(Στ' Δημ.) 
13 ΣΟΦΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
(Β_Δημ.) 
14. ΤΡΙΜΜΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
(Στ' Δημ.) 
15. ΨΗΛΙΩΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
(Δ' Δημ.) 
16. ΨΗΛΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩ- ΤΗΣ 
(Α Δημ.) 

ΑΡΧΗΓΟΣ: Αννα Μπουρνά 
(Βιολόγος - Ιχθυολόγος μητέ-
ρα μαθητή Α'Δημ.) 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ: Δημήτρης 
Λουράντος, Δάσκαλος. 

Η ομάδα συμμετέχει στην 
ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΕΙ_ΜΕΠΑ 

Η ομάδα "ιππόκαμπος, για 
την προστασία των ακτών" υι-
οθέτησε την παραλία Κακιά 
Λαγκάδα με σκοπό τη μελέτη 
του τοπίου, την προστασία 
του και τον καθαρισμό της 
περιοχής. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΚΥΘΗΡΑΪΚΟΥ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ / ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΥΘΗΡΩΝ, 
ΕΚΦΡΑΖΕΙ ΤΙΣ ΘΕΡΜΟΤΑΤΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ 

ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΥΘΗΡΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΝΥΝ 
ΔΗΜΑΡΧΟ ΚΥΘΗΡΩΝ, κ. ΚΑΛΛΙΤΕΡΟ ΑΡΤΕΜΗ, 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΓΕΝΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 
ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΜΑΣ ΑΠΟ ΜΕΡΟΣ ΤΟΥΣ, 
ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΘΟΥΝ 

ΟΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΩΝ 
ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΤΗΣ ΑΙΘΟΥΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΜΑΣ. 

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΑΠΟΝΤΕΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

Είδη υγιεινής, μπανιέρες 
Πλακάκια μπάνιου 
Πλακάκια εσωτερικών και εξωτερικών χώρων 
παραδοσιακής γραμμής (ρουστίκ) 
Πλακάκια ειδικά 
υψηλής καταπόνησης 
Κόττο 
Μπαταρίες 
Νεροχύτες, πολυκουζινάκια 
Αξεσουάρ μπάνιου 
Έπιπλα μπάνιου 
Έπιπλα μπάνιου παραδοσιακά 
Υδραυλικά 
Σώματα καλοριφέρ 
Λέβητες - καυστήρες 
Κυκλοφορητές 
Χαλκοσωλήνες 
Μονοσωλήνιο 
Ηλεκτρικούς θερμοσίφωνες 
Ηλιακά 
Μπόιλερ 

® (0735)33367 & 4185375 



Η Ορθοδοξία, Κιβωτός Σωτηρίας 
Υπό του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κυθήρων και Αντικυθήρων κ. Κυρίλλου. 

"Οι Προφήται ως είδον, οι Από-
στολοι ως εδίδαξαν, η Εκκλησία 
ως παρέλαβεν, οι Διδάσκαλοι ως 
εδογμάτ ισαν, η χάρις ως έλαμ-
ψεν... ούτω φρονούμεν, ούτω λα-
λούμεν, ούτω κηρύττομεν. Αύτη η 
πίστις των Αποστόλων, αύτη η πί-
στις των Πατέρων, αύτη η πίστις 
των ορθοδόξων, αύτη η πίστις την 
οικουμένην εστήριξεν". 

(Συνοδικόν Ζ' Οικουμ. Συνόδου) 
Η δ ιακήρυξη αυτή, αγαπητοί 

αναγνώστες, της Ζ' οικουμ. Συνό-
δου, εκφράζει την αλήθεια, ότι η 
ορθοδοξία μας είναι η Κιβωτός της 
Σωτηρίας του ανθρωπίνου γένους, 
διότι μόνη η ορθόδοξη Εκκλησία 
αποτελεί συνέχεια των προφητών 
των Αποστόλων, των Διδασκάλων 
και Πατέρων της Εκκλησίας. 

Αυτή την πίστη που μας δίδαξε ο 
Θεάνθρωπος Κύριος και που είχαν 
οι Αγιοι Απόστολοι, οι ήρωες και 
μάρτυρες της Χριστιανικής πίστε-
ως και οι Πατέρες της Εκκλησίας, 
αυτή ακριβώς την πίστη έχουμε και 
μεις οι ορθόδοξοι χριστιανοί και 
πρέπει να την σεβόμαστε και να 
την διαφυλάσσουμε ως τον πολυτι-
μότερο θησαυρό, διότ ι αυτή και 
μόνο σαν άλλη Κιβωτός του Νώε 
μπορεί και σήμερα και σε κάθε 
εποχή να σώσει τον κόσμο από τον 
οποιοδήποτε ηθικό κατακλυσμό. 

Αν λοιπόν η Ορθοδοξία είναι η 
Κιβωτός Σωτηρίας, ορθόδοξος 
χριστιανός είναι ο πιο ωραίος και 
τιμητικός τίτλος, η πιο θα λέγαμε, 
θεοδώρητη ταυτότητα, το πιο με-
γάλο προνόμιο. 

Ορθόδοξος Χρ ιστ ιανός ε ί να ι 
"Res Miranda". Πράγμα θαυμάσιο, 
όνομα ζηλευτό, όνομα άγιο, που 
ευωδιάζει "ευωδία Χριστού", όταν 
βέβαια ο ορθόδοξος χριστιανός 
δεν έχει μόνο την Ορθοδοξία, αλ-
λά και την ορθοπραξία σύμφωνα 
με την ορθόδοξη πίστη του και τις 
παραδόσεις της Εκκλησίας, που 
σέβεται και βιώνει καθημερινά. 

Δώρο θ ε ο ύ ε ίναι επομένως-η 
Ορθοδοξία για τον κόσμο ολόκλη-
ρο, αφού είναι ο θησαυρός και η 
κιβωτός της αλήθειας και κλείνει · 
μέσα της όλο το μεγαλε ίο τ η ς 
Θείας Αποκαλύψεως. 

"Ο Χριστός ηγάπησε την Εκκλη-
σίαν και εαυτόν παρέδωκεν υπερ 

αυτής" Εφεσ. 5,25). 
Ο Χριστός τόσο πολύ ηγάπησε 

την Εκκλησία, ώστε θυσιάστηκε γι' 
αυτή. 

Ποιά όμως είναι η Εκκλησία αυ-
τή; 

Η Ορθόδοξη, η Ρωμαιοκαθολική, 
η Προτεσταντική, η Αγγλικανική ή 
κάποια από τις διάφορες ομολο-
γίες ή αιρέσεις; 

Αφού "η Εκκλησία είναι ο Χρι-
στός, ο παρατεινόμενος εις τους 
αιώνας" κατά τον Αγιο Αυγουστίνο, 
μία πρέπει να είναι και η αληθινή 
και πραγματική Εκκλησία και να 
απορριφθούν οι άλλες ομολογίες 
ή αιρετ ικές ομάδες, που διεκδι-
κούν τον τίτλο της Εκκλησίας. 

Και ασφαλώς η "μία, αγία, καθο-
λική και αποστολική Εκκλησία" που 
δ ιατήρησε καθαρό, γνήσιο και 
αλάθητο το Ευαγγέλιο του Χρι-
στού, είναι η Ορθόδοξη, διότι όλες 
οι άλλες ομολογίες ή αφαίρεσαν ή 
πρόσθεσαν στη διδασκαλία του 
Χριστού και των Αποστόλων με 
αποτέλεσμα να παρουσιάζουν ένα 
Χριστό τελείως διαφορετικό, απ' 
ότι ήταν και είναι στην πραγματικό-
τητα, γεγονός, που φαίνεται στη 
συνέχεια στην όλη ιστορική δια-
δρομή της ορθοδοξίας και των άλ-
λων λεγομένων Εκκλησιών. 

Η Ορθοδοξία δεν βαρύνεται με 
"ιερές εξετάσεις", με σταυροφο-
ρίες και κατακτήσεις, με συγχωρο-
χάρτια και αγιοποιήσεις ανύπαρ-
κτων αγίων, όπως πρόσφατα, που 
ο Πάπας ανακήρυξε άγιο τον Καρ-
δινάλιο της Κροατίας, ο οποίος συ-
νεργάστηκε με τους Ναζί του Χίτ-
λερ και βαρύνεται για τη σφαγή 
800.000 και πλέον ορθοδόξων Σέρ-
βων. 

Η Ορθοδοξία είναι η Εκκλησία 
της ελευθερίας και της αληθινής 
δημοκρατίας και ανέκαθεν οι ορ-
θόδοξοι ιεραπόστολοι στους λα-
ούς που πήγαν να κηρύξουν σεβά-
στηκαν τη γλώσσα τους, τις παρα-
δόσεις, τα ήθη και τα έθιμά τους 
και δεν είχαν σκοπούς κατακτητι-
κούς ούτε λόγους οποιασδήποτε 
εκμετάλλευσης. 

Σκοπός της Ορθόδοξης ιεραπο-
στολής ήταν η μεταλαμπάδευση 
και μόνο του φωτός του Ευαγγε-
λίου, που εκπολιτίζει, εξευγενίζει 

και μεταμορφώνει τον άνθρωπο. 
Κίνητρο της ορθόδοξης ιεραπο-
στολής ήταν και είναι πάντοτε η 
αγάπη και η εντολή του Κυρίου 
"πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα 
τα έθνη...". 

Γι' αυτό και οι ορθόδοξοι ιερα-
πόστολοι κήρυξαν το Ευαγγέλιο 
όχι για να πάρουν, αλλά για να δώ-
σουν και να θυσιάσουν και τη ζωή 
τους ακόμη όταν χρειαζόταν. 

Και επε ιδή την περασμένη 
Κυριακή της Ορθοδοξ ίας υπο-
γραμμίστηκαν για μια φορά ακόμη 
οι αγώνες, τα μαρτύρια, οι θυσίες 
των ορθοδόξων χριστιανών, αλλά 
και οι νίκες και οι θρίαμβοι της 
Εκκλησίας έπειτα από τις πολλές 
και ποικίλες επιθέσεις των εχθρών 
της, καλό θα είναι και χρέος επιτα-
κτικό να συνειδητοποιούμε εμείς 
ιδιαίτερα οι Έλληνες τι οφείλουμε 
στην Ορθόδοξη Εκκλησία μας. 

Και αν δεν το αναγνωρίζουν με-
ρικοί δικοί μας, δυστυχώς, μας το 
υπενθυμίζουν πολλές φορές οι ξέ-
νοι. Γάλλος διανοούμενος π.χ. δή-
λωσε προ καιρού τα εξής: "Στη 
Γαλλία η Εκκλησία ήταν πολλές 
φορές καταπιεστική, αλλά στην 
Ελλάδα αποτέλεσε εργαλείο για 
την απελευθέρωση της χώ-
ρας". ("Ορθ. τύπος" 11-12-98). 

Αλλά και η συνέντευξη του Γάλ-
λου συγγραφέα Ζάκ Πακαριέρ εί-
ναι επίκαιρη και βαρυσήμαντη. "Ο 
ελληνικός λαός, λέει ο ελληνιστής 
αυτός συγγραφέας , ακόμη και 
όσοι δεν πιστεύουν, είναι βαθιά 
ορθόδοξος, το να είσαι Έλληνας 
σημαίνει να είσαι ορθόδοξος σε 
εθνικό επίπεδο... Στην Ελλάδα, η 
Εκκλησία υπήρξε ένα από τα όρ-
γανα της απελευθέρωσης της 
Χώρας. Υπάρχει λοιπόν ένα είδος 
χρέους, λιγότερο ή περισσότερο 
συνε ιδητού, που νιώθει ο λαός 
απέναντι στην Εκκλησία του. Καθ' 
όλη τη διάρκεια της Τουρκοκρα-
τίας η ελληνική γλώσσα επέζησε 
μόνο και μόνο επειδή οι ιερείς μά-
θαιναν κρυφά τα ελληνικά στα παι-
διά τη νύχτα για να μπορούν να 
διαβάζουν το Ευαγγέλιο... Για έναν 
Ελληνα, η Ορθοδοξία είναι το σπίτι 
του". 

(Βήμα 6-12-98). 

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 
Από την κίνησιν της Ιεράς 

Μητροπόλεως. 
Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυθή-

ρων και Αντικυθήρων κ.κ. ΚΥΡΙΛΛΟΣ κατά 
τον μήνα Ιανουάριον 1999 εκινήθη ως 
ακολούθως: 
1. Παρασκευή 1-1-99. Ετέλεσετην Θ. Λει-
τουργία και εκήρυκε τον Θ. Λόγον εις τον 
Ι.Ν. Αγ. Βασιλείου - Αλοϊζιανίκων. 

Εν συνεχεία ετέλεσε την Δοξολογία 
στον Μητροπολιτικόν Ναόν του Εσταυρω-
μένου - Χώρας επί τη εορτή 1η του έτους. 

Ακολούθως μετέβη εις τον Κυθηραϊκόν 
Σύνδεσμον όπου εγένετο η ορκωμοσία 
του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Ακολούθως επεσκέφθη τους τροφί-
μους του Γηροκομείου και τους ασθενείς 
του Νοσοκομείου. 
Το Εσπέρας: Επεσκέφθη εορτάζοντας 
της νήσου. 
2. Κυριακή 3-1-99. Ετέλεσε την Θ. Λει-
τουργία και εκήρυξε τον Θ. Λόγον εις τον 
Ι.Ν. Νικήτα - Καλάμου. 
Το Εσπέρας: Ετέλεσε την βάπτιση του τέ-
κνου του κ. Ιωάννου Φατσέα εις I. Ν. Αγ. 
Γεωργίου - Λειβαδίου. Ακολούθως ετέλε-
σε τον Εσπερινό εις I. Ν. Αναλήψεως Σω-
τήρος - Κ. Λειβαδίου και εκήρυξε τον Θ. 
Λόγον. 
3. Δευτέρα 4-1-99. Μετέβη δια υπηρεσια-
κούς λόγους εις το Ιερόν Προσκύνημα 
ΑΓΙΑ ΜΟΝΗ. 
4. Τρίτη 5-1-99. Ετέλεσε την Θ. Λειτουρ-
γία εις τον Ι.Ν. Εσταυρωμένου Χώρας. Εν 
συνεχεία προέστη εις Νεκρώσιμη Ακολου-
θία και ομίλησε καταλλήλως εις I. Ν. Αγ. 
Μηνά - Λογοθετιανίκων. 
Το Εσπέρας: Μετέβη εις Ιερόν Προσκύνη-
μα ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ. 
5. Τετάρτη 6-1-99. Ετέλεσε την Θ. Λει-
τουργία, την Ακολουθία του Μ. Αγιασμού 
και ομίλησε καταλλήλως εις τον Μητρο-
πολιτικόν Ναόν. Εν συνεχεία ετέλεσε τον 
Αγιασμόν των υδάτων εις Καψάλι. 
Το Εσπέρας: Ετέλεσε τον αγιασμό των 
υδάτων εις Αγ. Πελαγία. 
6. Πέμπτη 7-1-99. Ετέλεσε την Θ. Λει-
τουργία και εκήρυξε τον Θ. Λόγον εις I. Ν. 
Αγ. Ιωάννου - Στραποδίου. Ακολούθως 
προέστη εις Νεκρώσιμη Ακολουθία εις 
Ι.Ν. Αγ. Ελέσης. 
Το Εσπέρας: Επεσκέφθη εορτάζοντας 
της νήσου. » 
7. Κυριακή 10-1-99. Ετέλεσε την Θ. Λει-
τουργία και εκήρυξε τον Θ. Λόγον εις 
Μητροπολιτικόν Ναόν Καρδίτσης. Προέ-
βη εις την χειροτονίαν Πρεσβυτέρου. 
8. Δευτέρα 11-1-99. Ετέλεσε την Θ. Λει-
τουργία και εκήρυξε τον Θ. Λόγον εις 
Ιερά Μονή Κορώνης - Καρδίτσης. Προέβη 
εις την χειροτονίαν Πρεσβυτέρου. 
Το Εσπέρας: Επραγματοποίησε την κοπή 
της Βασιλόπιτας και ομίλησε στο Φιλαν-
θρωπικό Σωματείο "Φίλες της Αγάπης" 
Καρδίτσης. 
9. Τρίτη 12-1-99. Ετέλεσε την Θ. Λειτουρ-
γία και εκήρυξε τον Θ. Λόγον στον 
Μητροπολιτικό Ναό Κάρδίτσης. 
10. Πέμπτη 14-1-99. Μετέβη στην Ιερά Σύ-
νοδο δια λόγους υπηρεσιακούς. Είχε συ-
νεργασία μετά του Μακαριωτάτου Αρχιε-
πισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. 
11. Παρασκευή 15-1-99. Επραγματοποίη-
σε την κοπή της Βασιλόπιτας στον Κυθη-
ράίκό Σύνδεσμο Αθηνών. Εν συνεχεία 
επραγματοποίησε την κοπή της Βασιλόπι-
τας στην Κυθηραϊκή Αδελφότητα Πειραι-
ώς. 
12. Κυριακή 17-1-99. Ετέλεσετην Θ. Λει-
τουργία και εκήρυξε τον Θ. Λόγον στον 
Ι.Ν. Αγ. Αντωνίου - Καστρισιανίκων. 
Το Εσπέρας: Ετέλεσε τον Εσπερινό και 
ομίλησε καταλλήλως εις Ι.Ν. Ζωοδόχου 
Πηγής - Ποταμού. 
13. Δευτέρα 18-1-99. Ετέλεσετην Θ. Λει-
τουργία και εκήρυξε τον Θ. Λόγον εις 
Μητροπολιτικόν Ναόν. Απένειμε το οφί-
κιον του Πρωτοπρεσβυτέρου εις τον Αιδε-
σιμολογιώτατον Παναγιώτην Μεγαλοκο-
νόμον. 
14. Τρίτη 19-1-99. Ετέλεσε τον Εσπερινό 
και εκήρυξε τον Θ. Λόγον εις το Ιερόν 
Προσκύνημα ΑΓΙΑ ΜΟΝΗ. 

15. Πέμπτη 21-1-99. Προήδρευσε Συμβου-
λίου εις Αστυνομία Ποταμού μετά του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ι.Ν. Ιλα-
ριωτίσσης. 
16. Παρασκευή 22-1-99. Προήδρευσε του 
Συμβουλίου του Γενικού Φιλοπτώχου 
Ταμείου της Ιεράς Μητροπόλεως. 
17. Κυριακή 24-1-99. Ετέλεσε την 0 . Λει-
τουργία και εκήρυξε τον Θ. Λόγον εις Ι.Ν. 
Αγ. Γεωργίου - Καρβουνάδων. 
Το Εσπέρας: Εκήρυξε τον 0. Λόγον στον 
Μητροπολιτικόν Ναόν. 
18. Δευτέρα 25-1-99. Προήδρευσε του 
Μητροπολιτικού Συμβουλίου. 
19. Τετάρτη 27-1-99. Εδέχθη του Σχολι-
κούς Συμβούλους των καθηγητών Φιλολο-
γίας και Μαθηματικών. Εν συνεχεία επε-
σκέφθη με υπαλλήλους της Αρχαιολογίας 
τον Ι.Ν. Αγ. Βαρβάρας - Χώρας. 
Το Εσπέρας: Προήδρευσε του Συμβουλίου 
του Κληροδοτήματος ΜΙΧΑΗΛ Π. 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ. 
Επεσκέφθη την οικογένεια του αυτόχειρος 

εις Αλεξανδράδες. 

20. Παρασκευή 29-1-99. Ετέλεσετην Ο. 
Λειτουργία και εκήρυξε τον Θ. Λόγον στο 
Μητροπολιτικό Ναό δια τους μαθητάς και 
μαθήτριας των Σχολείων επί τη εορτή των 
Τριών Ιεραρχών. 
Το Εσπέρας: Ετέλεσε τον Εσπερινό και 
ομίλησε στον Ι.Ν. Τριών Ιεραρχών - Χώρας. 
Εν συνεχεία μετέβει στον Κυθηράίκό Σύν-
δεσμο όπου εγένετο δεξίωση για τους εκ-
παιδευτικούς και ομίλησε με θέμα: "Η κρί-
ση στην παιδεία και τα διαχρονικά μηνύμα-
τα των Τριών Ιεραρχών". 
21. Σάββατο 30-1-99. Επεσκέφθη τους 
ασθενείς του Νοσοκομείου. 
Εν συνεχεία μετέβη στο Μοναστήρι 
ΠΑΝΑΓΙΑ ΟΡΦΑΝΗ - Μυλοποτάμου. 
22. Κυριακή 31-1-99. Ετέλεσε την Θ. Λει-
τουργία και εκήρυξε τον 0 . Λόγον εις Ι.Ν. 
Αγ. Χαραλάμπους - Μυλοποτάμου. 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1999 

1. Δευτέρα 1-2-99. Συμμετείχε στον εορτα-
σμό της Υπαπαντής του Κυρίου στην Καλα-

μάτα, κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμ. 
Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ.κ. 
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ. 
2. Τρίτη 2-2-99. Ελαβε μέρος στη 0. Λει-
τουργία και Λιτανεία εις Καλαμάτα. 
3. Τετάρτη 3-2-99. Συμμετείχε στις εορτα-
στικές εκδηλώσεις στη μνήμη των Σπετσιω-
τών Αγίων εις Σπέτσες, κατόπιν προσκλή-
σεως του Σεβασμ. Μητροπολίτου Ύδρας -
Σπετσών και Αιγίνης κ.κ. ΙΕΡΟΘΕΟΥ. 
4. Κυριακή 7-2-99. Ετέλεσε την 0 . Λειτουρ-
γία και εκήρυξε τον 0 . Λόγο εις Ι.Ν. Αγ. Γε-
ωργίου - Καλησπεριανίκων. 
Το Εσπέρας: Ομίλησε εις Ι.Ν. Εσταυρωμέ-
νου - Χώρας. 
5. Τρίτη 9-2-99. Ετέλεσε τον Μ. Εσπερινό 
τις Ι.Ν. Αγ. Χαραλάμπους - Μυλοποτάμου 
και ομίλησε καταλλήλως. 
6. Τετάρτη 10-2-99. Ετέλεσε την 0. Λει-
τουργία και εκήρυξε τον 0. Λόγον εις τον 
Ι.Ν. Αγ. Χαραλάμπους - Καραβά. 
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Και ο ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ διαμαρτύρεται 
για την έλλε ιψη αγροτικού γιατρού. 

ς 

Προς : Το Υ π ο υ ρ γ ε ί ο 
Υγείας και Πρόνοιας 

Υπ/οίας υπαίθρου 
ΚΟΙΝ. 1) Δ/νση Τριφυλ-

λείου Νοσοκομείου Κυθή-
ρων 

2) Κυθ/κές εφημερίδες 

ΘΕΜΑ: "Ελλειψη αγροτι-
κών ιατρών στα Κύθηρα". 

Βρισκόμαστε στη δυσά-
ρεστη θέση (πρωτοφανή 
για τα τελευταία χρόνια) να 
σας πληροφορήσουμε ότ ι 
ε ίναι κενές οι 3 από τ ις 4 
θέσεις που προβλέπονται 
για υπηρεσία υπαίθρου στο 
νησί μας και στην τέταρτη 
θέση ο γ ιατρός τελε ιώνε ι 
σύντομα τη θητεία του. 

Αυτό έχε ι ως αποτέλε-

σμα να μην καλύπτονται τα 
έντεκα από τα δεκατρία δη-
μοτ ικά δ ιαμερ ίσματα του 
νησιού μας και το σοβαρό-
τ ε ρ ο , στο δ ι α μ έ ρ ι σ μ α 
Κυθήρων όπου σε καθημε-
ρινή βάση υπάρχουν 400 
μαθητές, ο αγροτ ικός ια-
τρός εμφανίζεται για μικρά 
χρονικά διαστήματα. 

Ταυτόχρονα εντείνεται η 
δυσαρέσκε ια από τ ις δυ-
σκολίες που παρουσιάζο-
νται στην εξυπηρέτηση των 
ασθενών που συνωστίζο-
νται στο Τριφύλλειο νοσο-
κομε ίο επε ιδή τ ο ιατρ ικό 
προσωπικό που υπηρετε ί 
εκεί αδυνατεί αντικειμενικά 
να καλύψει τ ις ανάγκες. 

Κατόπιν των ανωτέρω και 
ύστερα από την υπ' αριθμ. 

3/1999 απόφαση του Δημο-
τ ικού Συμβολίου Κυθήρων 
ζητάμε να ενεργοποιηθεί η 
νομοθεσία για την κάλυψη 
των κενών θέσεων γιατρών 
υπηρεσίας υπαίθρου των 
Κυθήρων και τη μόνιμη κά-
λ υ ψ η των αναγκών τ ο υ 
αγροτικού ιατρείου Χώρας 
Κυθήρων επειδή ειδικά εκεί 
καθημερινά βρίσκονται 400 
μεθητές του Γυμνασίου -
Λ υ κ ε ί ο υ τ ο υ Δ η μ ο τ ι κ ο ύ 
Σχολε ίου , τ ο υ Νηπιαγω-
γ ε ί ο υ κα ι τ ο υ πα ιδ ι κού 
σταθμού. 

Στη διάθεσή σας για κά-
θε συνεργασία, περιμένου-
με σύντομα την απάντησή 
σας. 

Ο Δήμαρχος 
ΑΡΤΕΜΗΣ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 

Νέα Συμβολαιογράφος και Υποθηκοφύλακας 
Από τις αρχές του έτους περίπου ανέλαβε νέα Συμβ/φος και Υποθηκοφύλακας Κυθή-

ρων η μέχρι τούδε Δικηγόρος Ακριβή Στελίου, από τον Ποταμό. Η νέα Συμβ/φος πέραν 
των άριστων νομικών γνώσεών της, διαθέτει ήθος και προθυμία για εξυπηρέτηση, ανα-
γκαία προσόντα για την νευραλγική αυτή θέση στο νησί μας. Στη φίλη και συνάδελφο 
μου εύχομαι ειλικρινά κάθε επιτυχία και να είναι σίγουρη ότι η συνεργασία μας θα είναι 
πάντα σε υψηλά επίπεδα. 

Κώστας Καλλίγερος 

Το ακίνητο 
στο Μοσχάτο 

ανοικοδομείται 

Το Τρ ιφύλλε ιο Ίδρυ-
μα, σ υ ν ε χ ί ζ ο ν τ α ς τ ι ς 
π ρ ο σ π ά θ ε ι ε ς γ ι α τ η ν 
αξιοποίηση της περιου-
σίας του Γηροκομε ίου, 
ανέθεσε την ανοικοδό-
μηση του ακινήτου του 
που προέρχεται από δω-
ρεά του Μεγάλου Ευερ-
γέτη του αειμνήστου Λε-
ωνίδα Π. Μεγαλοκονό-
μου και βρίσκεται στην 
οδό Καποδιστρ ίου στο 
Μοσχάτο, με το σύστη-
μα της αντιπαροχής. 

Το εργολαβικό συμβό-
λαιο υπεγράφη μεταξύ 
του εξουσ ιοδοτημένου 
εκπροσώπου του Ιδρύ-
ματος κ. Δημ. Κόμη και 
της Ετα ιρ ίας "Λυκόδη-
μος". 

Σύμφωνα με τ α σχέ-
δ ια , θα δ η μ ι ο υ ρ γ η θ ε ί 
ένα τρ ιόροφο κτίριο με 
ισόγε ιο κατάστημα κα ι 
υπόγειο, συνολικής επι-
φανείας 1328 μ2. 

Την τεχνική μελέτη και 
επίβλεψη και του σπου-
δαίου αυτού έργου προ 
σφερθείς ανέλαβε, όπως 
πάντα χωρίς αμοιβή, ο 
σ υ μ π α τ ρ ι ώ τ η ς μας 
Μηχανικός κ. Σπ. Κασι-
μάτης. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ 
ΚΥΘΗΡΙΩΝ ΚΥΡΙΩΝ 

ΜΑΪΟΣ 
3 Μαΐου Ημέρα Δευτέρα: Παράκληση στην Παναγία 

Γρηγορούσα ώρα 10.00 π.μ. 
5 Μαΐου 1η Τετάρτη του μήνα η καθιερωμένη συνά-

ντηση της Συντροφιάς Θεμιστοκλέους 5, ώρα 18.00 μ.μ. 
26-27 Μαΐου Διήμερη εκδρομή 
ΙΟΥΝΙΟΣ 
2 Ιουνίου Ημέρα Τετάρτη: Αποχαιρετηστήρια εκδή-

λωση της Συντροφιάς με ούζο στην αίθουσα του Τρι-
φυλλείου Ιδρύματος Θεμιστοκλέους 5, ώρα 8 μ.μ. 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ο Γ Ρ Α Φ Ε Ι Ο 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝ. ΦΑΤΣΕΑΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΑΡΑΤΖΙΩΤΗΣ 

ΔΙΙΙΛ. ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ, ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ, ΜΕΛΕΤΗ, ΕΠΙΒΛΕΨΗ, 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ, ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΙΣ ΔΙΑΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 

Βαλτινών 30-34 114 74 ΑΘΗΝΑ 
Τηλ. /ΦΑΞ 6466981 - 094-696688 

ΛΕΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΑ 80 100 τηλ. 0735 31764 

/ I Α. ΡΟΔΗΣ - Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ 
ΓΕΩΤΡΗΣΕΙΣ ΣΕ 0ΑΑ ΤΑ ΠΕΤΡΩΜΑΤΑ 

ΕΝΤΟΠΙΣΜΟΣ - ΑΝΤΛΗΣΕΙΣ ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΕΣ 
ΣΩΛΗΝΕΣ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΤΛΙΩΝ 

ΥΠΟΒΡΥΧΙΑ - ΓΕΩΛΟΓΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ 

ΛΙΒΑΝΑΤΕΣ ΛΟΚΡΙΔΟΣ 
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 01/5910570 Αθήνα 
0234/49034- 48648 Κ. Τιθωρέα 

0233/31550 
κινητό: 093/281433 

Ανασκαφές Αγ. Γεωργίου 
Τα αξιόλογα ευρήματα των ανασκαφών που έγιναν 

προ τριετ ίας με την επίβλεψη του καθηγητή κ. Γιάννη 
Σακελλαράκη στον Αγ. Γιώργη στο Βουνό και όπου απε-
καλύφθη το πρώτο εκτός Κρήτης Μινωικό Ιερό Κορυ-
φής, εκτίθενται ήδη στο Αρχαιολογικό Μουσείο του Πει-
ραιά, σε μια ωραία προθήκη, τοποθετημένη στον πρώτο 
όροφο του κτιρίου. 

Είναι μια ευκαιρία να γνωρίσουν οι Κυθήριοι, επισκε-
πτόμενοι το Μουσείο, την πολιτιστική τους κληρονομιά, 
αλλά και να προβληματιστούν και να πονέσουν γιατί οι 
θησαυροί αυτοί δεν στεγάζονται εκεί που οι προγονοί 
μας τους αφιέρωσαν, στα Κύθηρα. 

Πληροφορούμεθα ότι η "Εταιρία Κυθηραϊκών Μελε-
τών", στις προσπάθειες της οποίας οφείλεται η αποκά-
λυψη αυτών των θησαυρών, προγραμματίζει σε συνερ-
γασία με τους τοπικούς φορείς εάν το δέχονται, την 
ανάληψη ενεργε ιών γ ια επέκταση των χώρων του 
Αρχαιολογικού Μουσείου στη Χώρα, ώστε να δημιουρ-
γηθεί ο απαιτούμενος χώρος για την έκθεση των παρα-
πάνω ευρημάτων ως επίσης και των από τριακονταετίας 
φυλασσομένων σε κιβώτια ευρημάτων των ανασκαφών 
της Αγγλικής αποστολής στην Παλαιόπολη. 

Καλούμε όλους τους δυναμένους να ενισχύσουν και 
να συμπαρασταθούν σ' αυτή την πατριωτική προσπά-
θεια. 

m Φ Α Ρ Μ Α Κ Ε Ι Ο 

Γεωργίας Ποτήρη 

Κεφαλληνίας 6Α, Μοσχάτο (Έναντι Ηλεκτρικού σταθμού) 
Τηλ.: 48.33.320 

ί Μ Ε Λ Ι Σ Σ Ο Κ Ο Μ Ι Κ Ο Ι Μ ^ 

Ν Ε Τ Α Ι Ρ Ι Σ Μ Ο Σ Κ Υ Θ Ν Μ Ν 

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ ΜΕΛΙΟΥ 
Ομάδα παραγωγών μελιού (ειδικού τύπου θυμαρίοιο) 

του Αγροτικού Μελισσοκομικού Συνεταιρισμού Κυθήρων 

Kiwtw ΜΟΚ w« xr*vn* και xtvat f<r<i (Af Μ NrtUl 1ftV\A W Μίλι KAI »W .•» 
•ltr«AitfM ο feWW·. - 1 « m / L ff*'. 

Arto-fo t m m m m M< IA X*PIA 
ΑΪΤΟ TÖN M<AlüOKOMlKO ¿TTHTMPIZttO KßHrgN 

KOr̂v rupvorot: 

ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ-ΛΙΑΝΙΚΗ 

ΑΡΩΝΙΑΔΙΚΑ ΚΥΘΗΡΩΝ Ό" 0735-34370 

ΙΜΛίΙΙΙΧΙΙϊϊ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΨΑΝΗΣ 

Με συνέπεια και ευθύνη 
ακολουθεί την παράδοση 

ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΕΙΔΩΝ ΚΑΛΕΣ ΤΙΜΕΣ 
Αγία Πελαγία Κύθηρα τηλ. 33458 
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Υπεύθυνος: Κώστας Κορωναίος Sales: Μαριάννα Κορωναίου 

a m 
G.S.A. ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ Α.Ε. ceres WJ5S 
ΝΑΥΤ. ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ: "CERES" ΙΠΤΑΜΕΝΑ ΔΕΛΦΊΝΙΑ (FLYING DOLPHINS) 

ISO 9002 Υ/Κ, ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΟΠΛΟΙΩΝ, ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΠΛΟΙΩΝ 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ: STRINTZIS UNES 

ΜΙΝΟΑΝ LINES 
/ ΑΝΕΚ 

(Προς και από Ιταλία) 

κα ι - , 
γύροι 

Η ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ Α.Ε. συνδέει 
το γραφείο μας σε ON LINE σύνδεση - μέσω 

computer - με το ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΗΣ. 
ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ & ΕΚΔΟΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ απ' ευθείας, 

ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, ακόμη και ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ & ΑΡΓΙΕΣ! 
(8.30'- 13.30'το πρωί και 18.00 - 21.30'το απόγευμα) 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ της ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ μέσω του ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ 
για το ταξίδι σας στο ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ, περιλαμβανομένων και κρατήσεων 

ξενοδοχείων, RENT A CAR, θεάτρων, συναυλιών κ.λπ. 

ΟΙ ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΤΕΡΕΣ ΤΙΜΕΣ ME Ο.Α. 
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΚΥθΗΡΙΟΥΣ ΠΡΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 

Επικοινωνήστε με το γραφείο μας καθημερινά 
στα τηλ. (0735) 31390, 31490 & FAX, κι ν. 094-340743 

(¡mssmm 
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ΝΙΚΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 
Ι ο Κ Α Τ Α Σ Τ Η Μ Α : ΛΙΒΑΔΙ Τηλ./FAX 31719 

® 31720 
2 ο Κ Α Τ Α Σ Τ Η Μ Α : Π Ο Τ Α Μ Ο Ι ® 33620 

Α Π Ο Ψ Ε Ι Σ 
Πειραιάς 12/3/1999 
Κύριο Κώστα Καλλίγερο Δι-

κηγόρο και Εκδότη Εφημερί-
δας ΠΑΓΚΥΘΗΡΑΪΚΗ 

Κύριε Διευθυντά, 
Στο κύριο άρθρο του προη-

γούμενου φύλλου της εφημε-
ρίδας σου και με τίτλο "Το 
Επαρχείο και ο Έπαρχος" δεν 
εκφράζεις μόνο κάποιες από-
ψεις για τον τέως Έπαρχο, 
αλλά επιτίθεοαι με σφοδρότη-
τα και βαρύτατους χαρακτη-
ρισμούς σε ορισμένους συ-
μπατριώτες σου. 

Αυτό όμως που κάνει εντύ-
πωση (γιατί είναι πρωτόγνωρο 
για τα Τσιριγώτικα δεδομένα) 
είναι το ύφος του δεύτερου 
μέρους αυτού του άρθρου. 
Ειλικρινά, αγαπητέ Κώστα, 
δυσκολεύομαι να πιστέψω ότι 
αυτό το άρθρο απηχεί τ ις 
απόψεις σου. 

Όσον αφορά το πρώτο μέ-
ρος του άρθρου, αν και έχω 
πολλές ενστάσεις, λέω μόνο 
αυτό, λιγότερο λιβάνι. 

Αποκαλείς έμμεσα τους 
Τσιριγώτες ηλίθιους, γιατί τά-
χα ζούσαν σ' έναν παράδεισο 
πλασμένο από τον όψιμο φίλο 
σου και αυτοί δεν το εκτίμη-
σαν. Η κρίση και η ψήφος του 
λαού, αγαπητέ Κώστα, πρέπει 
να είναι πάντα σεβαστή, όχι 
όταν δε μας ψηφίζει να τον 
αποκαλούμε ηλίθιο. 

Επιτίθεσαι είναι αλήθεια με 
σφοδρότητα εναντίον ορισμέ-
νων, χωρίς να τους κατονομά-
ζεις (γιατί άραγε αφού τους 
ξέρεις;), επειδή δεν ακολού-
θησαν τον εκλεκτό σου στις 
εκλογές και έκαναν τάχα αγώ-
να εναντίον του υπόγειο και 
παρασκηνιακό. Άραγε δεν εί-
ναι δημοκρατικό δικαίωμα του 
καθενός να επιλέγει και να 
στηρίζει τον υποψήφιο της 
αρεσκείας του; 

Αυτό αγγίζει τα όρια του 
παραλόγου, αλλά παράλογα 
και παρανοϊκά δεν ήταν αυτά 
που συνέβαιναν επί επαρχίας 
αυτού του κυρίου και της πα-
ρέας του; Παρανοϊκό δεν 
ήταν να συνεδριάζει το Επαρ-
χιακό Συμβούλιο σε ταβέρνα 
του Λιβαδίου; Παρανοϊκό δεν 
ήταν όταν έπνιγαν κάθε αντί-
θετη φωνή και άποψη με 
οποιοδήποτε μέσον και κό-
στος; 

Παρανοϊκό δεν ήταν όταν 
κάποτε ενδεχόμενη υποψη-
φιότητά σου ως επαρχιακού 
συμβούλου, πολεμήθηκε κι 
αυτή άγρια; 

Παρανοϊκό δεν ήταν όταν 
σαν γκεμπελίσκοι (εδώ ταιριά-
ζει) συκοφαντούσαν συντρό-
φους τους, γιατί έτσι ήλπιζαν 
πως άνοιγε ο δρόμος για την 
προσωπική τους προβολή; 

Παρανοϊκό δεν ήταν να πε-
ριδιαβαίνουν τα Γραφεία 
Νομαρχών, βουλευτών, 
υπουργών, ακόμη και του 
Πρωθυπουργού προκειμένου 
να υβρίσουν, να συκοφαντή-
σουν και να εκβιάσουν; 

Παρανοϊκό δεν ήταν όταν 
έλεγαν "πρέπει να δείξουμε 
τη δύναμή μας" εναντίον 
ποιών; των συντρόφων τους; 

Όλα αυτά τα χρόνια πορεύ-
τηκαν με φασιστικό τρόπο και 
γκεμπελίατικες μεθόδους και 
τ' αποτελέσματα φάνηκαν. 

Θερίσανε τους ανέμους 
που σπείρανε, κοιμήθηκαν 
όπως στρώσανε, μην επιτίθε-
σαι λοιπόν σ' ανθρώπους που 
διέγνωσαν έγκαιρα τ' αποτε-
λέσματα και αποχώρησαν απ' 
αυτήν την "παρέα". 

Και είναι αυτοί υπεύθυνοι 
για το διχασμό και του Κυθη-
ραϊκού λαού και του κόμμα-
τος, ζήτησε λοιπόν 
τις ευθύνες απ' αυτούς και μη 
βρίζεις άδικα ανθρώπους που 

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ 
Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΥΡΤΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ 
ΤΗ ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ ΣΤΑ ΜΗΤΑΤΑ 

6 και 7 Αυγούστου 1999 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΟΙ ΔΑΣΚΑΛΟΙ 

ΤΗΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
ΑΣΤΡΙΝΟΣ ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗΣ ΛΥΡΑ- ΤΡΑΓΟΥΔΙ 
ΠΕΤΡΟΣ ΚΑΡΜΠΑΔΑΚΗΣ ΛΑΟΥΤΟ-ΤΡΑΓΟΥΔΙ 

ΕΠΙΣΗΣ Η ΤΟΠΙΚΗ ΜΑΣ ΟΡΧΗΣΤΡΑ 

δεν έχουν καμιά ευθύνη. 
Τελειώνοντας θα ήθελα 

αφού ευχηθώ Καλή Επιτυχία 
στο νέο Επαρχο να κάνω μια 
προτροπή, Έπαρχε προς Θε-
ού ΟΧΙ στα χνάρια του τέως. 

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΛΑΣ 

Σ.Σ. 
Αγαπητέ φίλε Δημήτρη, 
Η εφημερίδα μου φιλοξενεί 

όλες τις απόψεις και είναι 
ανοιχτή όπως βλέπεις στο δη-
μοκρατικό διάλογο. Ωστόσο 
μερικές διορθώσεις δεν πι-
στεύω να βλάψουν στη βάση 
της αρχής που προανέφερα. 

1. Το έργο κάθε ανθρώπου 
ευτυχώς έχει αντικειμενικά 
στοιχεία αξιολόγησης. Οι υπο-
κειμενικές απόψεις ξεκινούν 
από άλλες αφετηρίες. 

2. Δεν χαρακτήρισα κανέναν 
ηλίθιο. Αυτό ίσως μείωνε τους 
συγκεκριμένους χαρακτηρι-
σμούς μου και δε θα απέδιδε 
την πραγματική διάσταση των 
απόψεών μου. 

3. Αναφαίρετο δικαίωμα του 
κάθε πολίτη ασφαλώς και εί-
ναι να επιλέγει τον εκλεκτό 
του. Δεν είναι όμως δικαίωμά 
του να λασπώνει ακόμα και 
τον εχθρό του. Αυτό είναι του-
λάχιστον δειλία και φασισμός. 

4. Οι προσωπικές σου 
εμπειρίες, απόψεις και πικρίες 
αν θέλεις, δεν μπορούν ν' απο-
τελέσουν μέτρο. Και εν πάσει 
περιπτώσει δε σε θεωρώ λα-
σπολόγο και δε σε κατατάσσω 
σ' αυτήν την ομοταξία "των 
ανωνύμων" όπως λες. 

5. Δυστυχώς, γίνεται φανε-
ρό ότι τα συντροφικά μαχαι-
ρώματα δεν μπορούν να στα-
θούν στο ύψος μιας καλόπι-
στης πολιτικής και ιδεολογικής 
αντιπαράθεσης και, τελειώνο-
ντας, φίλε Δημήτρη, ούτε γλεί-
φω, ούτε εξιδανικεύω καμιά 
κατάσταση και κανένα πρόσω-
πο. Εκφράζω ευθέως, όπως κι 
εσύ κάνεις, τις απόψεις μου. 
Αν έτσι γινόταν ο πολιτικός 
διάλογος και η αντιπαράθεση, 
δεν πιστεύεις ότι θα ήταν πιο 
ξεκάθαρο το τοπίο; 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
Η Τακτική Γενική Συνέ-

λ ε υ σ η τ ο υ Σ υ λ λ ό γ ο υ 

"ΜΥΡΤΙΑ" και η ε κλογή 

ν έ ο υ Δ ι ο ι κ η τ ι κ ο ύ Συμ-

βουλ ίου θα π ρ α γ μ α τ ο -

ποιηθεί στα Μητάτα την 

10ην Αυγούστου ημέρα 

Τρίτη. Οι ενδιαφερόμενοι 

γ ι α υ π ο ψ η φ ι ό τ η τ ε ς να 

ε π ι κ ο ι ν ω ν ή σ ο υ ν με τ α 

μέλη του Δ.Σ. 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΑΛΑΝΟΣ 
ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ-ΠΡΟΣΘΕΤΟΛΟΓΟΣ 

ΦΩΚΙΑΝΟΥ 46 τηλ. 72 13 423 
Α Γ Α Λ Μ Α Τ Ρ Ο Υ Μ Α Ν 

im mâfpm 
Cafe - bar - Restaurant 

Μ. ΚΑΤΣΑΡΟΥ - Ε. Μ ΠΑΡΟΥ 
Πάρκο Ηρώων Ενόπλων Δυνάμεων 

Ταύρος © 



Νομίζω πως το παραγάδι 
είναι το εργαλείο που ρίχνο-
ντάς το, σου δίνει πολλές ελ-
πίδες για μια καλή ψαριά και 
πολλές φορές πράγματι σου 
προσφέρει εκπλήξεις. 

Αρκεί βέβαια ξεκινώντας 
να πάρεις μαζί σου και... το 
παραγάδι. Γιατί και αυτό 
μπορεί να συμβεί, όπως συ-
νέβη με μένα και τον φίλο 
Δημήτρη Πετρόχειλο, που 
φύγαμε για να ρίξουμε πα-
ραγάδι και εγώ το είχα αφή-
σει στο σπίτι. Έτσι γύρισα 
και το πήρα. 

Πολλές φορές λέγω ότι, 
όταν θέλει το ψάρι να μπει 
στη βάρκα, θα μπεί. Και ιδιαί-
τερα όταν είναι ξιφίας. 

Ο ξιφίας την τροφή του τη 
βρίσκει από την επιφάνεια 
μέχρι και σε βάθος 300-400 
μέτρων. Πριν από λίγα χρό-
νια υπήρχαν πάρα πολλοί ξι-
φίες, αλλά η υπεραλιεία έκα-
νε το θαύμα της. Όμως είχαν 
και άφθονη τροφή, σαβρίδια, 
θράψαλα που τώρα ψάχνεις 
και δεν τα βρίσκεις. 

Συμπεραίνω πως, οι ξιφίες, 
λόγω ελείψεως αρκετής τρο-
φής. χτυπούν πια όπου 
βρούν. Το λέω αυτό γιατί 
στις πέντε φορές που έριξα 
παραγάδι, στις τρε ίς μου 
χτύπησαν ξιφίες. Ένας όμως 
μπήκε στη βάρκα γιατί το 
ήθελε, όπως θα δείτε παρα-
κάτω: 

Όλοι ξέρουμε ότι όλα τα 
ψάρια σαν κουραστούν θα 
πάρουν φούσκα και θα 
βγούν στην επιφάνεια με ευ-
κολία. Όμως ο ξιφίας, αν 
κουραστεί ή αιμορραγήσει, 
βαραίνει γίνεται "μολύβι" και 
τραβά προς το βυθό. Και εάν 
είναι μικρός κάτω των 50 κι-
λών, θα μπει στη βάρκα εύ-
κολα, αλλά εάν είναι βαρύς 
θα σχιστεί η σάρκα του ή θα 
κοπεί η μισινέζα. Γι' αυτό 
πρέπει να τον ανεβάσεις όσο 
πιο γρήγορα μπορείς και να 
τον γαντζώσεις πριν απωλέ-
σει όλες του τις δυνάμεις. 

Για να πιάσεις ξιφία με κοι-
νό παραγάδι, πρέπει να είσαι 
τυχερός. Ο ξιφίας πλησιάζει 
το παραγάδι στο κατέβασμα 
Π στο ανέβασμα, παρακο-
λουθώντας το δόλωμα ή το 
ψάρι που έχει πιαστεί, κά-
ποιο αγκίστρι μπορεί να πια-
στεί στο δέρμα του ξιφία. 
Τότε αντιδρά άμεσα με γρή-
γορη περιστροφή του σώμα-
τος του. Αυτή η περιστροφή 
μπορεί να αποβεί και μοιραία 
Υΐ' αυτόν, που αντί να ξε-
μπλέξει μπερδεύεται και δέ-
νεται. Και αφού διαπιστώσει 
ότι βρίσκεται δεμένος, παίρ-
νει την ανιούσα με μεγάλη 
ταχύτητα να βγει στην επιφά-
νεια, για να κάνει τούμπα 
οτον αέρα μήπως και απαλ-
λαγεί από το μπέρδεμά του. 

Εδώ χρκιάζκται η μπτ-

στρία πως να τον φέρεις όσο 
μπορείς πιο γρήγορα κοντά 
στην βάρκα σου. Βέβαια 
εξαρτάται από τις αντιδρά-
σεις του. Και ο γάντζος είναι 
το εργαλείο που επισφραγί-
ζει την επιτυχία σου. 

Όπως είπα παραπάνω, γύ-
ρισα και πήρα το ξεχασμένο 
παραγάδι, δολώσαμε καθ' 
οδόν, παραγάδι No 9 και το 
ρίξαμε στα βαθιά. Μετά από 
δύο ώρες περίπου άρχισε το 
μάζεμα. Δε θα είχα πάρει 40 
αγκίστρια, όταν διαπίστωσα 
ότι το παραγάδι ήταν κομέ-
νο. Ο σκύλος πήρε το ψάρι, 
αλλά έκοψε και το παραγάδι. 
Η απογοήτευση μεγάλη και 
λέω στο Δημήτρη, "τί περιμέ-
νεις, αφού ξεκινήσαμε στρα-
βά χωρίς παραγάδι, ας είμα-
στε τυχεροί στη συνέχεια". 
Έτσι, πιάνοντας την άλλη 
άκρη και με χτυποκάρδι μη 
συμβεί το ίδιο, πήρα κάπου 
35-40 αγκίστρια, όταν βλέπω 
το παραγάδι να αλλάζει θέση 
και να τραβάε ι προς την 
πλώρη. Κόβω αμέσως μερικά 
αγκίστρια και άφηνα παρα-
γάδι όσο τραβούσε. Ταυτό-
χρονα ο Δημήτρης έκοψε 
όλα τα αγκίστρια. Με μεγάλη 
ταχύτητα προς τον βυθό πή-
ρε όλο το παραγάδι που είχα 
τραβήξει και άλλα 150 μέτρα 
καλούμα της τσαμαδούρας. 
Έτσι άρχισε η αγωνία αν θα 
μπορούσα να τον φέρω κο-
ντά στη βάρκα. Μια λάσκα 
μια φέρμα, άρχισε να ανεβαί-
νει με μεγάλο ζόρι αλλά όλο 
κέρδιζα μπόσικα. Τώρα ήξε-
ρα το μυστικό και δεν έπρε-
πε να καθυστερώ. Τραβούσα 
όσο νόμιζα ότι δε θα κοπεί 
το παραγάδι. Θα είχε περά-
σει μια ώρα και η αγωνία και 
των δύο μας μεγάλωνε, κα-
θότι βάρυνε πολύ και με δυ-
πκολίπ πιπ ερχόταν ώππηιι 

θα είχαν μείνει κάπου 10 μέ-
τρα, που χρειάσθηκα και τη 
βοήθεια του Δημήτρη στο 
τράβηγμα, ώσπου διακρίνα-
με να έρχεται ο ξιφίας και 
μάλιστα αρκετών κιλών. Έτσι 
την αγωνία μας την διαδέχθη 
η ικανοποίηση. Ο Δημήτρης 
με τον κατάλληλο γάντζο τον 
γάντζωσε καλά. Τώρα πια εί-
μαστε σίγουροι 

ότι τον είχαμε στα χέρια 
μας. Μετά πέρασε θηλιά το 
σχοινί από την ουρά και οι 
δυό μαζί τον βάλαμε στη 
βάρκα. Καταλαβαίνετε τα συ-
ναισθήματα και των δυό μας, 
καμαρώνοντας ένα τέτο ιο 
τρόπαιο στα πόδια μας. 
Τώρα μαζί τον βάλαμε στη 
βάρκα και δεν τον χάσαμε, 
για δυό λόγους: Πρώτα 
αφού αγκιστρώθηκε, άρχισε 
να περιστρέφεται για να 
απαλλαγεί από αυτό, αλλά 
αυτό που κατάφερε ήταν μια 
θηλιά τσακιστή γύρω από το 
σώμα του. Κάτω από τα πτε-
ρύγια του στήθους. Έτσι δέ-
θηκε σίγουρα και απ' αυτό το 
σημείο τον τραβούσα. Όπως 
λέω παραπάνω, ο ξιφίας σαν 
αγκιστρωθεί θα πάρει την 
ανιούσα με μεγάλη ταχύτητα 
και όπως καταλαβαίνετε πρέ-
πει να έχει ευχέρεια κινήσε-
ων. Τώρα εάν δεν είχε ευχέ-
ρεια κινήσεων οπωσδήποτε η 
μισινέζα θα κοβόταν όπως 
κόπηκε, αλλά κόπηκε από τη 
μεριά του βυθού, έτσι ελεύ-
θερος ανέβηκε στην επιφά-
νεια και ξανακατέβηκε. Στην 
επιστροφή, σκεπτόμαστε και 
το πείραγμα που είχαμε να 
κάνουμε στην παρέα μας 
στην Πλατειά Άμμο. Γι' αυτό 
έλεγα του Δημήτρη για τη 
μεταφορά του και για πλάκα 
να τον βάζαμε στο τρέϊλερ 
της βάρκας. Όσο για το κρέ-
μηπμη γιπ ζι'ιγι κηι φωτηγρη-

φίες επιλέξαμε την κληματα-
ριά του Δημήτρη . Ζύγιζε 85 
κιλά (φωτ. 1). Το μαγιάτικο 
(φωτ. 2) ζύγιζε 30 κιλά, το 
έπιασα τον Νοέμβρη σε πα-
ραγάδι Νο 11. Πιάστηκε από 

την λαιμαργία του, κατάπιε 
ένα φαγκρί 1,2 κιλά, με απο-
τέλεσμα να σφηνώσει στο 
στομάχι του και να πάρει 
φούσκα, χωρίς να έχει αγκι-
στρωθεί από πουθενά. 

ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
ΤΥΡΙ ΚΑΙ ΜΕΛΙ ΑΠΟ ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ 

Ο Γιάννης και η 
Ελένη Πρωτοψάλτη, 
μετά από την πετυχ-
ημένη πορεία τους 
στη μελισσοκομία, 
ξεκίνησαν τώρα και 
παραγωγή 
τυροκομικών 
προϊόντων. 
Η εταιρεία STATER, 
με την οποία 
συνεργάζονται, 
προωθεί τα 
προϊόντα τους στο 
εξωτερικό. Έτσι, 
συναντούμε μέλι και τυρί 
από τα Κύθηρα με τις 
ετικέτες που βλέπετε 
δίπλα. 
Σωστή και προσεγμένη 
δουλειά και στις δυο 
περιπτώσεις. Ευχόμαστε 
καλή επιτυχία και στους 

Γιάννη και Ελένη, μα και 
στην εταιρεία STATER, 
του αγαπητού κυρίου 
Πότρολου. 
Αντώνης Πρωτοψάλτης. 

Ενδιαφέρουσα γνωστοποίηση 
Το Επαρχείο Κυθήρων ευρίσκεται εις την ευχάριστη 

θέση να πληροφορήσει όλους εσάς ότι έχει υπογράψει 
ειδική συμφωνία με εξειδικευμένη εταιρία και κάτω από 
ειδική σκηνοθεσία τον προσεχή Μάϊο θα γυρίσει ταινία 
VIDEO με όλα τα αξιοθέατα της πατρίδος μας. 

Η ταινία θα κυκλοφορήσει εις τον Ελλαδικό χώρο 
και εις το εξωτερικό εις πολύ προσιτή τιμή, με σκοπό 
την προβολή και τη διαφήμιση του τόπου μας. 

Τίτλος της ταινίας θα είναι τα σημερινά Κύθηρα. 
Δια το Επαρχείον 

Ο Έπαρχος 
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T/jç Μαρίας Πυργάκη 
Αιδάκτορος Προϊστορικής 

και Πρωτοϊστορικής Εθνολογίας 
του Πανεπιστημίου PARIS I, 

PANTHEON-SORBONNE 

Συνέχεια από το προηγούμενο τεύχος 

Στα πόδια ίου άνδηρου των 
Θησαυρών ορθωνόταν το 
Μητρώο, δηλ. ναός της Μητέ-
ρας των θεών ή της Ρέας-
Κυβέλης. Πρόκειται για δωρικό 
περίπτερο ναό του 4ου π.Χ. αι-
ώνα, με πρόδομο και οπισθό-
δομο. Ισοπεδώθηκε το 267 μ.Χ. 
με την επιδρομή των Ερουλων. 

Στα νοτιοανατολικά των Θη-
σαυρών βρίσκεται το Στάδιο 
χωρητικότητας 40.000 θεταών, 
περίπου, στο οποίο γίνονταν οι 
Ολυμπιακοί Αγώνες. Εδώ μπαί-
νουμε από μια είσοδο, την κρύ-
πτη, η οποία είχε καλυφθεί με 
καμάρα τον 1ο μ.Χ. αιώνα και 
την οποία χρησιμοποιούσαν οι 
αθλητές και οι Ελλανοδίκες. Ο 
στίβος με το τέρμα και την 
άφεση, δηλ. την αφετηρία απέ-
ναντι του σώζεται ολόκληρος 
περιστοιχισμένος από ένα 
ύψωμα από χώμα, όπου καθό-
ταν το κοινό. Μόνο στο τέλος 
των ρωμαϊκών χρόνων η νότια 
πλαγιά, δεξιά, μετατράπηκε σε 
κερκίδες. Τα θεμέλια μιας ξύλι-
νης έδρας έφεραν στο φως 
ανασκαφές των γερμανών αρ-
χαιολόγων. Χωρίς αμφιβολία 
πρόκειται για την "καθέδρα" 
των Ελλανοδικών, απέναντι 
από το βωμό της Δήμητρας 
Χαμύνης, που κατασκευάστηκε 
στα 155 μ.Χ. προς τιμή της 
Ρήγιλλας, γυναίκας του Ηρώδη 
του Αττικού. Η στρωματογρα-
φική έρευνα διέκρινε από τους 
αρχαϊκούς χρόνους μέχρι το 
τέλος των ρωμαϊκών χρόνων 
πέντε εποχές στην κατασκευή 
του σταδίου. Γύρω στο 450 
π.Χ. ο στίβος βρισκόταν νοτιό-
τερα, σε πιο υψωμένο επίπεδο 
και πήγαινε περισσότερο προς 
τα δυτικά, προς το ιερό. 

Η άφεση σχηματιζόταν από 
μια γραμμή από λευκό ασβε-
στόλιθο, με πλάτος 0,48 μ. που 
ήταν τρυπημένη με τετράγω-
νες τρύπες, όπου έμπηγαν 
τους πασσάλους, ανάμεσα 
στους οποίους έπαιρναν θέση 
20 δρομείς, οι οποίοι στήριζαν 
τα πόδια τους σε τριγωνικές 
ραβδώσεις σκαμμένες στις 
πλάκες για να ορμήσουν μπρο-
στά. 

Ανάλογα κατασκευασμένο 
ήταν και το τέρμα, το οποίο 
μπορούσε να χρησιμεύσει, επί-
σης, για αφετηρία για τους δι-
πλούς ή εξαπλούς δρόμους. 
Μεταξύ αυτών των δύο γραμ-
μών το διάστημα είναι 192,27 
μ. που ορίζουν το μήκος του 
Ολυμπιακού σταδίου. 

Ανάμεσα στην είσοδο του 

Ιπποδρόμου και εκείνη του 
Σταδίου απλωνόταν η Στοά της 
Ηχούς ή Ποικίλη, του δευτέρου 
μισού του 4ου π.Χ. αιώνα, που 
άνοιγε κατευθείαν στην Άλτι, 
γεγονός που δείχνει πόσο στε-
νά συνδέονταν την εποχή εκεί-
νη οι Ολυμπιακοί Αγώνες με τη 
λατρεία. 

Στα νοτιοανατολικά της Στο-
άς οι ανασκαφές έφεραν στο 
φως τα ερείπια οικοδομικού 
συμπλέγματος, που σε πρώτη 
μορφή ήταν ιερό της Εστίας ή 
Πρυτανείο των Πισατών του 
5ου π.Χ. αιώνα. Στη συνέχεια 
το μεγαλύτερο μέρος του κα-
λύφθηκε από την κατοικία του 
Νέρωνα, 67 μ.Χ., ο οποίος πή-
ρε μέρος σε Ολυμπιακούς 
Αγώνες της εποχής του και 
ανακηρύχθηκε νικητής όχι βέ-
βαια με την αξία του. Στον ίδιο 
χώρο αργότερα χτίστηκαν λου-
τρά. 

Πέρα από τα υπολείμματα 
της μεγάλης έπαυλης του 
Νέρωνα βρίσκονται τα ερείπια 
της οικίας του Οκταγώνου. 
Πρόκειτα για ρωμαϊκό οικοδό-
μημα της εποχής των Αντωνί-
νων, του 2ου μ.Χ. αιώνα. 

Πίσω από την έπαυλη του 
Νέρωνα υπήρχαν διαμερίσμα-
τα όπου παρατάσσονταν τα 
άρματα πριν αρχίσει ο αγώνας. 
Το σημείο, γύρω από το οποίο 
έστριβαν τα άρματα ήταν ο βω-
μός του δαίμονος Ταραξίππου, 
που όπως έλεγαν φόβιζε τα 
άλογα από την εποχή που εκεί-
να του Οινομάου είχαν σκοντά-
ψει στο μέρος αυτό. Στην ανα-
τολική πλευρά έβγαινε η είσο-
δος του Ιπποδρόμου που οι 
πλημμύρες του Αλφειού είχαν 
καταστρέψει. 

Πλησίον του Σταδίου οι ανα-
σκαφές έφεραν στο φως τον 
επιβλητικό ναό του Δία, το πιο 
μεγάλο και πιο πλούσιο δωρικό 
ναό της Αλτεως. Ο σημερινός 
επισκέπτης βρίσκεται μπροστά 
σε τεράστιους ογκόλιθους, τύ-
μπανα κιόνων πολύ μεγάλου 
μεγέθους, που καλύπτουν το 
κρηπίδωμα του κτιρίου, που 
ήταν γιγαντιαίο. Από το 470 ως 
το 456 π.Χ. χτιζόταν από τον 
Ηλείο αρχιτέκτονα Λίβωνα με 
τη λεία των Ηλείων από τους 
Πισάτες το π.Χ.. Πιθανότατα λί-
γο αργότερα τροποποιήθηκε 
για να εγκατασταθεί το πολύ 
μεγάλων διαστάσεων λατρευτι-
κό άγαλμα, που είχε κατασκευ-
άσει ο Φειδίας, ενώ κατόπιν 
προς τα μέσα του 4ου π.Χ. αιώ-
να πρέπει να έγινε και άλλη 

Τα ερείπια του ναού της Ήρας στην αρχαία Ολυμπία. 

τροποποίηση. 
Στον πρόναο βρίσκονται ίχνη 

βάσεων των διαφόρων αναθη-
μάτων μεταξύ των οποίων τα 
άλογα της Κυνίσκας και το σύ-
μπλεγμα του Ιφίτου, οργανωτή 
της ιερής εκεχειρίας, τον οποίο 
στεφάνωσε η προσωποποιημέ-
νη Εκεχειρία. 

Στο κεντρικό αμφίστυλο ορ-
θωνόταν το κολοσσιαίο χρυσε-
λεφάντινο άγαλμα του Δία 
ύψους 12-13 μ... Για την κατα-
σκευή του εργάστηκαν από το 
456 ως και το 447 π.Χ. ο Φει-
δίας και οι συνεργάτες του, ο 
ζωγράφος Πάναινος και ο γλύ-
πτης Κολώτης. 

Ο θεός καθισμένος σε θρό-
νο κρατούσε μια χρυσελεφά-
ντινη Νίκη στο δεξί του χέρι και 
ένα σκήπτρο μ' έναν αετό στην 
κορυφή, στο αριστερό του χέ-
ρι. 

Τα πόδια, η κοιλιά και ο κορ-
μός μαζί με το κεφάλι ήταν από 
ελεφαντοστούν. 

Το ιμάτιο που κατέβαινε από 
τον ένα ώμο, έπεφτε στους μη-
ρούς και σκέπαζε τις κνήμες, 
ήταν γεμάτο με πολύτιμους λί-
θους, όπως και τα μαλλιά και 
τα γένεια. Εντυπωσιακός, 
όμως, ήταν και ο θρόνος του 
αγάλματος από έβενο και χαλ-
κό με επένδυση από χρυσό και 
ελεφαντοστούν ο οποίος ήταν 
διακοσμημένος με πολύτιμους 
λίθους αλλά και με ζωγραφι-
στές και γλυπτές παραστάσεις. 

Ειδικοί υπάλληλοι, οι φαι-
δρύντες, είχαν καθήκον να 
αλείφουν το άγαλμα με λάδι. 
Την εποχή του Θεοδοσίου Β' 
το μετέφεραν στην Κωνσταντι-

νούπολη όπου καήκε σε μια 
πυρκαγιά το 475 μ.Χ. 

Οσο για το ναό του Δία, αυ-
τός κάηκε το 426 μ.Χ., ενώ 
έπαθε μεγάλη καταστροφή 
από τους σεισμούς του 6ου 
μ.Χ. αιώνα, όπως φαίνεται από 
τους κίονες και τα κιονόκρανα 
που είναι διάσπαρτα στο χώρο. 
Μπροστά στα σκαλοπάτια που 
οδηγούσαν στο ναό στέκονταν 
πολλά αγάλματα, των οποίων 
υπάρχουν ακόμα μερικές βά-
σεις. Ολα έργα σπουδαίων 
καλλιτεχνών, που συνέθεταν 
την εικόνα ενός υπαίθριου μου-
σείου στη γωνιά αυτή της 
Αλτεως. Μεταξύ αυτών βρίσκε-
ται και η τριγωνική βάση της 
Νίκης του Παιωνίου. 

Στα νοτιοδυτικά του ναού 
του Δία, έξω από τον ιερό χώ-
ρο της Αλτεως το πρώτο οικο-
δόμημα που θα συναντήσει κα-
νείς είναι το Βουλευτήριο, η 
έδρα της Ολυμπιακής Βουλής 
της οποίας τα μέλη προέρχο-
νταν από την αριστοκρατία της 
Ηλιδος. Με τη βοήθεια ενός 
βουλογράφου ή γραμματέα 
της Βουλής διαχειριζόταν τα 
ιερά και είχε δικαιοδοσία πάνω 
σ' όλους τους Ολυμπιακούς 
λειτουργούς. Το Βουλευτήριο 
αποτελείτο από δύο κύρια κτί-
ρια που κατέληγαν σε αψίδα 
6ου και 5ου π.Χ. αιώνα. Το κτί-
ριο συμπληρώθηκε σε διάφο-
ρες εποχές από τον 4ο ως τον 
2ο π.Χ. αιώνα. Στην ελληνιστική 
περίοδο προστέθηκε μια μεγά-
λη στοά. Στη μέση του κτιρίου 
το τετράγωνο ξεσκέπαστο τμή-
μα 3ου ή 2ου π.Χ. αιώνα ήταν ο 
περίβολος του Διός Ορκίου, 

του οποίου το άγαλμα βρισκό-
ταν στο κέντρο, όπου οι αγωνι-
στές έδιναν τον Ολυμπιακό όρ-
κο μπροστά στους Ελλανοδί-
κες. 

Πέρα από το Βουλευτήριο 
απλώνονται τα ρείπια της 
Νότιας Στοάς του 4ου π.Χ. αιώ-
να, που τροποποιήθηκε τη ρω-
μαϊκή εποχή. 

Το μεγαλύτερο, όμως, κτίριο 
της Ολυμπίας από το οποίο ο 
σημερινός επισκέπτης μπορεί 
να δει μόνο τα θεμέλια είναι το 
Λεωνιδαίο που χτίστηκε γύρω 
στα μέσα του 4ου π.Χ. αιώνα 
από το Νάξιο Λεωνίδη, από τον 
οποίο πήρε το όνομά του. Κατά 
τους ρωμαϊκούς χρόνους, γύ-
ρω στο 174 μ.Χ. και τον 3ο μ.Χ. 
αιώνα, επεκτάθηκε. Χρησίμευ-
σε για να φιλοξενούνται οι επί-
σημοι προσκεκλημένοι των 
αγώνων. Ηταν κτίριο τετράγω-
νο που πλαισιωνόταν με εξωτε-
ρική ιωνική κιονοστοιχία από 
138 κίονες ενώ γύρω-γύρω βρί-
σκονταν τα διαμερίσματα, κλει-
στά ή με κιονοστοιχίες. Στα βό-
ρεια του πελώριου αυτού κτι-
ρίου σώζεται σε σχετικά καλή 
κατάσταση τρίκλιτη παλαιοχρι-
στιανική βασιλική, η οποία κα-
τασκευάστηκε ακριβώς πάνω 
στα θεμέλια του εργαστηρίου 
του Φειδία του 5ου π.Χ. αιώνα. 
Το εργαστήριο αυτό στη συνέ-
χεια θα πρέπει να χρησίμευσε 
σαν αποθήκη για τα ενδύματα, 
τα αγγεία λαδιού, αρωμάτων 
αλλά και σαν τόπος όπου έμε-
ναν οι φαιδρύντες και οι ιερείς. 
Πλησίον αυτού υπήρχαν και 
άλλα εργαστήρια. 

Συνεχίζεται στο επόμενο 



ΠΡΙΝ... ΤΑ ΠΑΡΕΙ Ο ΑΝΕΜΟΣ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΞΕΧΑΣΤΟ ΤΑΣΗ ΚΟΥΚΟΥΛΗ 

Το αγαπημένο μας νησί, χρόνο 
με το χρόνο, αλλάζει χαρακτήρα, 
σουλούπι, ύφος, έφκραση και 
χρώμα. Πολύ έντονη όμως διατη-
ρείται μέσα μας η επιθυμία της 
επιστροφής στα παλιά. Απέραντη 
μας πλημυρίζει η αγάπη για τα 
μνημεία του λόγου και της μουσι-
κής του Κυθηραϊκού λαού. Για 
ένα οδοιπορικό μέσα στα στενά 
σοκάκια της Τσιριγώτικης ψυχής. 

Όπως ο κάθε λαός κι ο κάθε 
τόπος, έτσι και τα Κύθηρα έχουν 
τη δική τους ποιητική, τραγουδι-
στική και μουσική τους παράδο-
ση. Έτσι κι ο δικός μας ο λαός 
έχει τα τραγούδια του. Που τα 
γέννησε η ανθρώπινη χαρά και 
θλίψη. Οι πόθοι, τα όνειρα και οι 
ελπίδες του. Που τα τραγούδησε 
με κέφι με χαρά και με πάθος. Σε 
κάθε χαρμόσυνη ή λυπητερή εκ-
δήλωση της ζωής του. 

Ας αντισταθούμε λοιπόν, στην 
καταλυτική του χρόνου δύναμη. 
Κι ας πισωστρατήσει η σκέψη 
μας ταξιδεύτρα σε καιρούς αλλο-
τινούς. Με αγάπη και στοργή. Με 
βαθειά πνευματική ενατένιση. 

Προσκυνήτρα ας φτερουγίσει 
η ψυχή μας στα παλιά. Ας σκύ-
ψουμε ν' αφουγκραστούμε τον 
παλμό της ζωής των παλιοτέρων 
κατοίκων του νησιού μας. Ας 
αφήσουμε τον εαυτό μας κοντά 
στο νησί μας. Κοντά στα ήθη και 
έθιμά του. Κοντά στους προγό-
νους μας. Που μας προσκαλούν 
και μας φωνάζουν: "Μείνετε κο-
ντά μας. Τραγουδάτε τα τραγού-
δια μας. Χορεύετε τους χορούς 
μας". 

Η Κυθηραϊκή μουσική και τα 
τραγούδια βάδιζαν μαζί με τον 
Κυθηραϊκό λαό ανάμεσα στους 
αιώνες. Κι έγιναν ένα απ' τα μέ-
σα, που χρησιμοποίησε για να εκ-
φράσει τον εαυτό του. Και να με-
ταδόσει απ' τη μια γενιά στην άλ-
λη όλα του τα βιώματα. Τις χαρές 
και τις συνήθειες του. Τις ιστο-
ρίες και τις συγκινήσεις του. Σκη-
νές της καθημερινής του ζωής 
χαρούμενες ή πονεμένες. Τους 
θρύλους, τις παραδόσεις και τις 
δοξασίες του. Για να περιγράψει 
και να τραγουδήσει τις σπάνιες 
παρθενικές κι απόκρυφες του νη-
σιού μας ομορφιές. 

Ας οδοιπορήσομε λοιπόν πίσω 
βαθειά στο χρόνο. Κοντά στο τζά-
κι των προγόνων μας. Ψυχική ζε-
στασιά να βρούμε εκεί, κόντρα 
στον ψυχρό άνεμο του σύγχρο-
νου πολιτισμού, που προσπαθεί 
να παγώσει τις ψυχές μας. Να 
βρούμε τα τραγούδια και σκο-
πούς, που τραγουδήθηκαν απ' 
τους προπάτορές μας. Σε δρό-
μους, πλατείες και χωριά. Σε εκ-
κλησιών προαύλια και κοιμητή-
ρια, σαν θρηνούσαν τους νε-
κρούς. Σε καφενεία και σε μονα-
οτήρια. Σε γάμους και χαρές. Σε 
αποκριάτικους χορούς και γλε-
ντοκόπια. Στον κλείδονα τ' Αη 
Γιαννιού του Ριζικάρη. 

Ας ερευνήσουμε κι ας μελετή-
σομε των προγόνων μας τη μου-
σική και τα τραγούδια. Τραγούδια 
απλοϊκών και ασπούδαχτων, αυ-
τοσχεδιαστών ανώνυμων ποιη-
τών. Τραγούδια εκπληκτικής 
πνευματοψυχικής ομορφιάς, αρ-
^κ τονήματα ολόκληρου του 

κατ' εξοχήν συναισθηματικού 
Κυθηραϊκού λαού. Που φέρνουν 
στις φτερούγες τους οι αιώνες. 
Τραγούδια, που μετρούν ένα-ένα 
τους χτύπους της Τσιριγώτικης 
καρδιάς. Που στους στίχους τους 
ζωγραφίζουν τις πάγκαλες Τσιρι-
γώτικες ομορφιές. Που εκφρά-
ζουν την απέραντη για τον τόπο 
μας αγάπη. 

Τραγούδια που 'λεγαν στο χα-
μηλό τζάκι τον χειμώνα και στην 
παραστία. Στους μπότζιους και 
στις ρούγες. Στις πεζούλες και 
στις πλατείες. Στα πηγάδια και 
στις βρύσες. Και στου χωριού τα 
σοκάκια το καλοκαίρι. Τραγούδια, 
που τραγουδούσαν στις βραδινές 
του καλοκαιριού βεγγέρες, σαν 
καθάριζαν τα σπάρτα. Σαν έγνε-
θαν κι έστριβαν τη ρόκα. Κι όταν 
άναβαν και πηδούσαν τους αφα-
νούς. Σαν πήγαιναν το άλεσμα 
στο μύλο. Τραγούδια, που τρα-
γουδήθηκαν απ' τους παλιούς λε-
βέντες σε φεγγαρόλουστες βρα-
διές. Τραγούδια που συνόδευαν 
τους στρατοκόπους στη δουλειά 
απ' τα βαθειά χαράματα. Όταν 
ανηφόριζε στον ουρανό η Πού-
λια. Κι έβγαιν' ο Αυγερινός. Στο 
περιβόλι και στ' αμπέλι. Στο σκαλί 
και στο λακούδι. Στους κάμπους 
και στις πλαγιές. Στις ρεματιές 
και τις Ραχούλες. Στα κοντινά και 
μακρυνά χωράφια. Στις εξοχές 
και στα ξωχώραφα. Σ' ακρόβρα-
χα και στ' ακρωτήρια. 

Τραγούδια που κλείνουν όλη 
τη χαρά της ζωής και της δου-

λειάς. 
Στο όργωμα και στη σπορά. 

Στο ξυλοκόπημα και το ξεχέρσω-
μα. Στο λιομάζεμα και στα λιοτρί-
βια. Στο σκάψιμο των αμπελιών. 
Στων σπαρτών το βοτάνισμα. Στις 
μπαμπακιές. Στο θέρος και στ' 
αλώνισμα, κοντά στις θυμωνιές. 
Στο λίχνισμα. Στον τρύγο και 
στων σταφυλιών το πάτημα. Τρα-
γούδια που στάθηκαν μπαστούνι 
στον Τσιριγώτικο λαό. Για ν' 
ακουμπά και να πορεύεται στα 
δύσκολα της σκλαβιάς του χρό-
νια. Και να βοηθιέται στον κουρα-
στικό της ζωής του δρόμο. Που 
του 'δωσαν παρηγοριά στη λύπη 
του. Στον πόνο του χαρά. 

Τραγούδια που εκφράζουν του 
λαού μας τους ασταμάτητους για 
την επιβίωση αγώνες. Την εργώ-
δη πάλη του για να κερδίσει τη 
ζωή για να νικήσει της φύσης τα 
στοιχεία. Της γης τη φτώχεια. 
Της σκλαβιάς τον κατατρεγμό. 
Τραγούδια που μας λεν' πως χαί-
ρονταν. Πως χόρευαν, πως γλέ-
νταγαν και πως ευχαριστιώνταν. 
Τραγούδια-ξεστρατίσματα απ' 
τους ανηφορικούς του καθημερι-
νού μόχθου κατσικόδρομους. Απ' 
την φουρτουνιασμένη θάλασσα 
της κατάκοπης καθημερινής ζωής 
ξενερίσματα. Τραγούδια της 
Άρτεμης σαλπίσματα στον παλιό 
καταπράσινο δρυμό της Αγίας 
Μόνης, τις πλαγιές. Χαμόγελα 
της θεάς του έρωτα, της Ουρά-
νιας Αφροδίτης, στην απέραντη 
κρινολούλουδη της Παλιόπολης 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΝΤΥΠΩΝ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ 

ΓΡΑΦΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ 

ΘΗΣΕΩΣ 3, Π. ΦΑΛΗΡΟ 
(β 9810018, 9583992 

C V o n o i e i o f 

Ο βρΐ'9ρός Λρικαράς κι ο ,Λ^κός ΤΊοτρολαί'ός, 
Παράγονται γα παλαίωσα σα δρύινα γαλλικά βαρόλια. 

,Διατίδεται μοι/στος κοινός και ορί/θροηοιημόνος κα3ώς 
και κρασί χι'/μα για ραγαίιά και σπίτια, 

έηίσης αναλαρβάνοι/^Γ ηλι'σιρο και αηοσιάρωαγ\ 
βαρελ\ών καθώς και πάτημα στα<ρι/λιώ»» 

μο ι/Περσι/γχρονο πιεστήριο. 

Μηρκεσάκια, τηλ:"(0735) 31091 

αμμουδιά. Τραγούδια ύμνοι στην 
ενσάρκωση της τέλειας γυναι-
κείας ομορφιάς στα χρόνια του 
Ομήρου, στην ωραία Ελένη. Που 
στου Πάρη την αγκαλιά κατέφυγε 
στα Κύθηρα. Στης θεάς Αφροδί-
της το ναό για να 'βρει προστα-
σία. Και σαν στάθηκε ολόγυμνη 
για να προσευχηθεί στης θεάς το 
ξόανο μπροστά, απ' τη ζήλεια του 
έτριξε κι έπεσε κι εθρυμματίσθη. 
Τραγούδια-μαντινάδες αυτοσχέ-
διες και τολμηρές. Εύθυμες και 
σκωπτικές. Της ψυχής αναφτε-

ρουγίσματα και της καρδιάς κε-
ντήματα. Ποιήματα του νησιού 
μας, πολύτιμη παραδοσιακή κλη-
ρονομιά. Που μας διηγούνται για 
περασμένες εποχές. Που το νησί 
ήταν παντέρημο. Κι απ' των λη-
στών της θάλασσας γεμάτο τα 
ρεσάλτα. Και για τον ξερριζωμό 
κι αφανισμό του νησιού μας απ' 
τον μεγαλύτερο όλων των επο-
χών λήσταρχο. Τον αδίσταχτο και 
αιμοβόρο Βαρβαρόσα. Μα και γι' 
άλλες εποχές καλές μας διηγού-
νται τα τραγούδια. Που το νησί 
μας πέρναγε τις είκοσι χιλιάδες 
πληθυσμό. Που 'σαν τα χωριά 
αρήμαχτα. Και τα σοκάκια των 

συνέχεια στη σελίδα 15 

ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ - ΚΥΘΗΡΑ 
ΤΗΛ.: (0735) 34205 - 34206 33833 FAX: 33850 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν. ΚΑΛΛΙΓΕΡ0Σ 
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 1-3 & ΣΩΤΗΡΟΣ (1ος όροφος) 
ΠΕΙΡΑΙΑΣ (ΟΠΙΣΘΕΝ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ) 

Τ Η Λ . 41 27 6 4 6 - 41 2 6 2 3 0 

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ Ο Τ Ο Ρ Ο Ε 
Εργολάβος οικοδομών 

Αναλαμβάνουμε πάσης φύσεως οικοδομικές εργασίες, 
κατασκευές, επισκευές, διαρρυθμίσεις κ.λπ. 

σε όλη την Ελλάδα 
ΑΜΕΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ-ΣΥΝΕΠΕΙΑ-ΛΟΓΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Τραπεζούντος 77 Κορυδαλλός 
τηλ. 5390932-5548171 

Γ* 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΡΩΝΗΣ 
ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Επιμελημένη εργασία-Λογικές τιμές 
Αμεση εξυπηρέτηση 
ΒΙΑΡΑΔΙΚΑ ΚΥΘΗΡΑ 

τηλ. (0735) 33876 Κατάστημα 
και (0735) 34303 Οικία 

ΙΩΑΝΝΑ ΚΕΡΑΣΙΔΟΥ-ΚΟΝΤΟΛΕΟΝΤΟΣ 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΠΛΩΝ 
Αναλαμβάνουμε τον εξοπλισμό 

ξενοδοχειακών ^ώρων, κατοικιών, 
γραφείων κ.λπ. 

ΚΟΥΖΙΝΕΣ-ΝΤΟΥΛΑΠΙΑ-ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ 

ΕΚΟΕΣΗ: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 68,ΑΙΓΑΛΕΩ Τηλ. 5440120 
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: ΚΑΡΥΑΤΙΔΟΣ 5, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ Τηλ. 5710073 
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ΚΑΣΙΜΑΤΕΙΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΚΥΟΗΡΩΝ 
ΔΩΡΕΕΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1999 

Γιάννης Καρατζάς υπέρ 
των τροφίμων δρχ. 40.000 
Οικογένεια Σταμάτη Παπάίωάννου εις 
μνήμη Ασπασίας Καραμίχαλου δρχ. 15.000 
Σταύρος Σάμιος και Ποθητή Καρύδα 
εις μνήμη Πέτρου Τζογανάκη δρχ. 20.000 
Γαβριήλ και Λένα Νικηφοράκη εις μνήμη 
Φιλοποίμενος Τράκα δρχ. 15.000 
Ιωάννα Μηνά Σουρή εις μνήμη Καλλιόπης 
Γεωργίου Διακοπούλου δρχ. 30.000 
Ελένη Ερσελμαν υπέρ 
των τροφίμων δρχ. 40.000 
Κλειώ Κόσκου υπέρ 
των τροφίμων δρχ. 20.000 
Γεώργιος Στρατηγός εις μνήμη Στοματικής 
Κοσμά Μεγαλοκονόμου δρχ. 15.000 
Ελένη Κτιστάκη εις μνήμη 
Αναστασίου Παπαδημητρίου δρχ. 10.000 
Περικλής Κτιστάκης εις μνήμη 
Αναστασίου Παπαδημητρίου δρχ. 10.000 
Φλωρεντία Κουρτουμπελίδου εις μνήμη 
Αλεξ. και Ζαφειρίας Μενδρίκου 
και Δημ. Κουρτουμπελίδη δρχ. 10.000 
Ελένη Κοσμά Κρητικού εις μνήμη 
του συζύγου της δρχ, 50.000 
Μαρίνα Παναρέτου εις μνήμη 
του συζύγου της Διονυσίου Παναρέτου 

και των γονέων της Μερκουρίου 
και Μάρθας Μερκούρη δρχ. 25.000 
Ευφροσύνη, Γεώργιος και Ευστάθιος 
Μεσσάρης εις μνήμη του πατέρα 
και του παππού τους. δρχ. 20.000 
Ολγα Κολοτούρου, εις μνήμη 
του συζύγου της Παναγιώτη δρχ. 50.000 
Κυθηραϊκή Αδελφότητα Βαλτιμόρης, εις μνή-
μη Ιωάννη Κορωναίου (1.000 $) δρχ. 273.900 
Μαρία Χαρ. Ταμβάκη, εις μνήμη της μητέρας 
της Σταμάτας Μεγαλοκονόμου δρχ. 40.000 
Ελένη Ποτήρη, εις μνήμη Σταμάτας 
Μεγαλοκονόμου δρχ. 5.000 
Κοινότητα Μυλοποτάμου, εις μνήμη 
Κοσμά Ταμβάκη δρχ. 20.000 
Γρηγορία Κορωναίου εις μνήμη 
των γονέων της δρχ. 15.000 
Ανώνυμος εις μνήμη Ευαγγελίας 
και Ζαχαρία Μπαβέα δρχ. 15.000 
Δημήτριος Ποτήρης (Μπουλούκος) εις μνήμη 
Σταμάτας Μεγαλοκονόμου δρχ. 15.000 
Ευγενία Ανδρονίκου εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρονίκου δρχ. 50.000 
Οικογένεια Παναγιώτη Σκλάβου 
εις μνήμη Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 30.000 
Οικογένεια Στέφανου Ανδρόνικου εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 30.000 
Οικογένεια Ιωάννη Πολύχρονη εις μνήμη 

Υ Π Ο Τ Ρ Ο Φ Ι Ε Σ 
ΤΟΥ κληροδοτήματος ςταη 

Φοιτητές 
1. Γιαννάκο Βάρδα του Γεωργίου, 

φοιτητή του Τμήματος Φυσικής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 

2. Ευαγγελία Κασιμάτη του Γεωρ-
γίου, φοιτήτρια του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

3. Ανθούλα Βάρδα του Ιωάννη, 
φο ιτήτρ ια του Τμήματος Φ.Π.Ψ. 
(Πρόγραμμα Ψυχολογίας) του Πανε-
πιστημίου Αθηνών. 

4. Παρασκευή Αρώνη του Πανα-
γιώτη, φο ιτήτρ ια του Τμήματος 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

5. Μυρτώ Σουρή του Δημητρίου, 
φοιτήτρια του Τμήματος Μαθηματι-
κών του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

6. Δημήτριο Καλλίγερο του Γεωρ-
γίου του Τμήματος Γεωγραφίας του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

7. Κωνσταντίνο Κασιμάτη του Νικο-
λάου, φοιτητή του Τμήματος Νομι-
κής του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

8. Ευγενία Σταυριανάκου του Χρή-
στου-Ανδρέα, φοιτήτρια του Τμήμα-
τος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Αθηνών. 

9. Σοφία Γλυτσού του Ιωάννη, φοι-
τήτρια του Τμήματος Φ.Π.Ψ. του Πα-
νεπιστημίου Αθηνών. 

10. Πέτρο Κασιμάτη του Λαυρε-
ντίου, φοιτητή του Τμήματος Φυσι-
κής του Πανεπιστημίου Πατρών. 

11. Εμμανουήλ Πλεμμένο του 
Νικολάου, φοιτητή του Τμήματος 
Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

12. Φραίνια Παπαλόη του Λά-
μπρου, φοιτήτρια του Τμήματος Γεω-
λογίας του Πανεπιστημίου Πατρών. 

13. Σπύρο Ρασσιά του Μεταξά, 
φοιτητή του Τμήματος Ηλεκτρονικών 
Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογι-
στών του Πανεπιστημίου Πατρών. 

14. Κωνσταντίνο Ψυχογιό του Στυ-
λιανού, φοιτητή του Τμήματος Μηχα-
νικών Μεταλλείων Μεταλλουργών 
του Ε.Μ.Π. 

15. Μαρία Γαλανάκη του Χαραλά-
μπους, φοιτήτρ ια του Τμήματος 
Μηχανικών Μεταλλείων Μεταλλουρ-

γών του Ε.Μ.Π. 
16. Γεώργιο Βαγγή του Θεοδώ-

ρου, φοιτητή του Τμήματος Εφαρμο-
σμένης Πληροφορικής του Πανεπι-
στημίου Μακεδονίας. 

17. Βικέντιο Κασιμάτη του Νικολά-
ου, φοιτητή του Τμήματος Οικονομι 
κής Επιστήμης του Οικονομικού Πα-
νεπιστημίου Αθηνών. 

18. Στοματική Κορώνη του 
Ευστρατίου, φοιτήτρια του Τμήματος 
Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρί-
σεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς. 

19. Ελένη Παυλάκη του Νικολάου, 
φοιτήτρια του Τμήματος Οικονομι-
κών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Αθηνών. 

20. Παναγιώτα Καράμπελα του Δη-
μητρίου, φοιτήτρια του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών του Πανεπι-
στημίου Αθηνών. 

21. Αθανάσιο Σπανό του Κωνστα-
ντίνου, φο ιτητή του Τμήματος 
Π.Ε.Δ.Δ. Πανεπιστημίου Αθηνών. 

22. Δημήτριο Μαρσέλο του Ηλία, 
φοιτητή του Τμήματος Κοινωνικών 
και Πολιτικών Επιστημών του Πά-
ντειου Πανεπιστημίου. 

23. Καλομοίρα Πετροχείλου του 
Χαραλάμπους, φοιτήτρια του Τμήμα-
τος Νομικής του Πανεπιστημίου Αθη-
νών. 

24. Αικατερίνη Κασιμάτη του Πέ-
τρου, φοιτήτρια του Τμήματος Νομι-
κής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης. 

25. Ειρήνη Βέζου του Μύρωνος, 
φοιτήτρια του Τμήματος Νομικής του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θρά-
κης. 

Μεταπτυχιακά 
1. Εμμανουήλ Αυγερινό του Σπυρί-

δωνα, πτυχιούχο του Τμήματος Χημι-
κών Μηχανικών του Ε.Μ.Π. 

2. Σταύρο Μεγαλοκονόμο του 
Μιχαήλ, πτυχιούχο του Τμήματος 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχα-
νικών Υπολογιστών του Ε.Μ.Π. 

3. Αδαμαντία Παστού του Κοσμά, 
πτυχιούχο του Τμήματος Χημικών 
Μηχανικών. 

Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 30.000 
Μάρκος Μεγαλοκονόμος εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 30.000 
Οικογένεια Νικολάου φαρδούλη εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 10.000 
Οικογένεια Στυλιανού Φαλλιέρου εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 10.000 
Οικογένεια Βασιλείου Φαρακλού εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 10.000 
Οικογένεια Λυκούργου Πολύχρονη εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 10.000 
Σταυρούλα Πολύχρονη εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 10.000 
Οικογένεια Κωνσταντίνου Καβασακάλη εις 
μνήμη Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 10.000 
Οικογένεια Στυλιανού Δραματινού εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 10.000 
Οικογένεια Ζαχαρία Καϊσμαρίδη εις μνήμη 
Γεωργίου Ανδρόνικου δρχ. 10.000 
Παύλος Ζώης, Φιλιώ και Παναγιώτης 
Πανάρετος, Ειρήνη Παπαργυρίου, 
οικογένεια Αλέξανδρου Βάλη, 
Κοσμάς και Δήμητρα Τζάννε, 
οικογένεια Ελέσσας Τζάννε, 
οικογένεια Αννας Λιγνού, 
οικογένεια Γιαννούλας Κασιμάτη 
και οικογένεια Δέσποινας Πετραδάκη 

δρχ. 151.650 

ΔΩΡΕΕΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1999 
ΣΕ ΕΙΔΟΣ 

Θεόδωρος Παναγιώτη Ανδρόνικος, το γεύμα 
της 3ης/1/99, εις μνήμη του παππού του Θεο-
δώρου Κωνσταντίνου Ανδρόνικου. 
Μαρίνος Τρίφυλλης 17 κιλά ελαιόλαδο. 
Συντροφιά Κυριών ευρύτερης περιοχής Ποτα-
μού, το γεύμα της 2ης/1/99. 
Αννα Σουρή παξιμαδάκια και καφές για το 
προσωπικό, εις μνήμη της μητέρας της Ματί-
νας Βενάρδου. 
Παναγιώτης Τραβασάρος, διάφορα τρόφιμα. 
Επιτροπή Αγιου Ιωάννου Πετρουνίου, άρτος. 
Επιτροπή Αγίας Τριάδος Ποταμού, άρτος. 
Γεώργιος και Λίτσα Παρρή, μελομακάρονα και 
άλλα γλυκά. 
Ιερέας Γεώργιος Αδικημενάκης δύο άρτους. 
Μαριάνθη Κασιμάτη 36 αρτάκια. 
Αντωνία Φατσέα και Αννα Δρακάκη τρόφιμα 
(χόρτα, πατάτες, αυγά, ελιές, κρασί, πίττα). 
Παναγιώτης Γραφάκος, αρτάκια εις μνήμη της 
μητέρας του. 
Ελένη Δαπόντε, 17 κιλά ελαιόλαδο. 
Ιερέας Χρήστος Καλλίγερος, 100 κιλά ρύζι 
από πλέονασμα (εκ της δωρεάς της ΕΟΚ 
προς την Μητρόπολη Κυθήρων) των ενοριών 
του. 
Γεώργιος Κασιμάτης, 60 κιλά πορτοκάλια ντό-
πια και 14 κιλά λεμόνια. 
Παναγιώτης Τραβασάρος, μελομακάρονα. 
Ανώνυμος, καφές, χυμοί, σοκολατάκια. 
Νικόλαος Λουράντος 36 τεμ. (του 1,5 Λίτρου) 
πορτοκαλάδα. 
Ιερέας Σεραφείμ Μαρσέλλος, αρτάκια. 
Γρηγορία Κορωναίου 80 ψωμάκια εις μνήμη 
του πατέρα της Μηνά και της μητέρας της 
Αναστασίας. 
Δήμος Κυθήρων, δωρεάν αποκομιδή των λημ-
μάτων της κουζίνας του Γηροκομείου. 
Δημήτριος Λουράντος, 17 κιλά ελαιόλαδο. 
Εμμανουήλ Καλοκαιρινός 165 αρτάκια, εις 
μνήμη της μητέρας του. 
Πέτρος Φατσέας, 17 κιλά ελαιόλαδο. 
Ελένη Τσαλουμά, 17 κιλά ελαιόλαδο. 
Συντροφιά Κυριών ευρύτερης περιοχής Ποτα-
μού, επίσκεψη στους Τροφίμους και προσφο-
ρά γλυκών. 
Παναγιώτης Τραβασάρος, 17 κιλά ελαιόλαδο 
και 60 αυγά. 
Φιλικός κύκλος Γηροκομείου, το γεύμα της 
31ης/1/99. 

ΔΩΡΕΕΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1999 
Ιωάννης και Βρεττή Ξηνταράκου 
εις μνήμη Ελένης Βογιατζή δρχ. 20.000 
Ελένη Κυριακοπούλου υπέρ 
των τροφίμων δρχ. 10.000 
Εταιρία DIS Α.Ε. υπέρ 
των τροφίμων δρχ. 90.000 
Αικατερίνη Σαραντοπούλου εις μνήμη 
του συζύγου τηςΚων/νου Σαραντοπούλου 

δρχ. 200.000 
Λένα και Γαβριήλ Νικηφοράκης 
εις μνήμη Ρωξάνης Οικονόμου δρχ. 10.000 
Οικογένεια Δημητρίου Λιγοψυχάκη εις μνήμη 
της ανηψιάς τους Δέσποινας λιγοψυχάκη 

δρχ. 10.000 
Οικογένεια Νικ. Μερκεζίνη και Ευαγγελίας 
Καστρισίου εις μνήμη Σταύρου Σούγιαννη 

δρχ. 10.000 
Παύλος και Βασιλική Στραηγού 
εις μνήμη της εξαδέλφης τους Σταμάτας 
Κοσμά Μεγαλοκονόμου δρχ. 20.000 
Ταξιάρχης Ξύγκης εις μνήμη Χαραλάμπου 

Τριαν. Κρίθαρη δρχ. 20.000 
Θεόδωρος και Ρούλα Βενάρδου εις μνήμη 
Ιωάννου Γεωργίου δρχ. 20.000 
Δημήτρης Ποτήρης (Μπουλούκος) εις μνήμη 
Σταμάτας Μεγαλοκονόμου δρχ. 15.000 
Ανώνυμος υπερ των Τροφίμων 
του Γηροκομείου δρχ. 5.000 
Αντώνιος Θ. Σάμιος εις μνήμη 
Πέτρου Τζογανάκη δρχ. 5.000 
Παναγιώτης και Ματίνα Σαμίου, εις μνήμη 
Θεοδώρου Ανδρόνικου δρχ. 10.000 
Παναγιώτης και Ματίνα Σαμίου, εις μνήμη 
Πέτρου Τζογανάκη δρχ. 10.000 
Ζωή Α. Κομηνού εις μνήμη συζύγου 
και γονέων της δρχ. 10.000 
Ειρήνη Ζερβού εις μνήμη της μητέρας της 
Σταμάτας Μεγαλοκονόμου δρχ. 20.000 
Οικογένεια Ευαγγέλου Τζωρτζόπουλου, 
εις μνήμη Μαίρης Κορωναίου, αντί στεφάνου 

δρχ. 20.000 
Τέκνα Σταύρου Σούγιαννη, εις μνήμη του 
πατέρα τους, για ένα γεύμα δρχ. 70.000 

ΔΩΡΕΕΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1999 
ΣΕ ΕΙΔΟΣ 

Θεοδώρα Φαρδούλη, 17 κιλά ελαιόλαδο 
Θεόδωρος Αλιφιέρης, 17 κιλά ελαιόλαδο 
Συντροφιά Κυριών ευρύτερης περιοχής Ποτα-
μού, το γεύμα της 6ης/2/99. 
Ιωάννης Λουράντος, 17 κιλά ελαιόλαδο. 
Οικογένεια Κοσμά Ζαντιώτη, 17 κιλά ελαιόλα-
δο, 4 κιλά παξιμάδια και μελομακάρονα, εις 
μνήμη των γονέων τους Γεωργίου και Αγάπης 
Ζαντιώτη. 
Μεταξία Κορώνη, 4 κιλά παξιμάδια 4 κιλά ζά-
χαρη, 1 κιλό καφέ, 16,5 κιλά μήλα, εις μνήμη 
της γιαγιάς της Μαριγώς Βλαντή και του 
θείου της Αντωνίου Βλαντή. 
Αικατερίνη Πρωτοψάλτη, 3 κιλά άρτο, εις μνή-
μη Δήμητρας Πρωτοψάλτη. 
Θεόδωρος Φαρδούλης, γαλακτομπούρεκο, 
εις μνήμη της συζύγου του Χαρίκλειας. 
Ιερέας Αλέξανδρος Μαγγούρης, δωρεάν προ-
σφορά κεριών. 
Νικόλαος και Θεοδώρα Στρατηγού, 10 κλού-
βες λεμόνια και 4 κλούβες πορτοκάλια και μα-
νταρίνια. 
Φωτεινή Σκλάβου, 25 κιλά πατάτες και 21 κιλά 
γούλες, εις μνήμη του υιού της Ιωάννη. 
Φωτεινή Σοφιου και Θεοδώρα Καλλιγέρου, 60· 
μπωλάκια ανοξείδωτα, εις μνήμη του πατέρα 
τους Ιωάννη Εμμ. Ζαντιώτη και των παππού-
δων τους Εμμανουήλ, Ευδοκίας, Θεοδώρου 
και Φωτεινής. 
Παναγιώτης Τραβασάρος, κολοκύθια, αντίδια, 
λεμόνια. 
Ανώνυμος, εις μνήμη Νικολέττας και Μιχαήλ 
Διακόπουλου και Τασίας Διακοπούλου. 
Φιλικός κύκλος Γηροκομείου, το γεύμα της 
21/2/99. 
Γκίκας Γκίκας, 15 ατομικά γιαούρτια. 
Ριρίκα Στρατηγού, 23,600 κιλά κοτόπουλα. 
Χαράλαμπος Βασιλείου Ταμβάκης, 17 κιλά 
ελαιόλαδο. 

ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΡΑΪΚΟΥ 
Συντροφιά Κυθηρίων Κυριών δρχ. 427.160 
(Αγορά ενός αναρροφητήρα φλεμάτων για 
τους τροφίμους του Γηροκομείου και 14 
στρώματα). 
Γρηγόριος και Κούλα Κασιμάτη 
Ιωάννης και Βρεττή Ξηνατράκου 
Σπύρος Τζάννες 
Γεώργιος Κασιμάτης 
Κούλα και Νίκος Φατσέας 
Κων/νος και Ελένη Κοκκινάκη 
Οικογένεια Κων/νου Αποσκίτη 
Ανδρέας και Λίτσα Στρατηγού 
Σταματίνα Στρατηγού του Βασ. 

80.000 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
50.000 
40.000 
40.000 
30.000 

δρχ 
δρχ 
δρχ 
δρχ 
δρχ 
δρχ 
δρχ 
δρχ 
δρχ 

Τζένη και Παναγιώτης Κασιμάτης δρχ 
Ριρίκα I. Στρατηγού δρχ 
Λάμπρος, Αγγελική Κασιμάτη 
και Ισαβέλλα Χατζηπλή δρχ. 30.000 
Δημήτριος και Ευτυχία Τζάννε δρχ. 20.000 
Οικογένεια Βασιλείου Ποτήρη δρχ. 20.000 
Σπύρος και Πόπη Αυγερινού δρχ. 20.000 
Οικογένεια Δημ. Καραμίχαλου δρχ. 20.000 
Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών δρχ. 20.000 
Μαρία Σαραντοπούλου δρχ. 20.000 
ΣάσαΤριφύλλη δρχ. 15.000 
Μόνα Βαγγελάτου δρχ. 15.000 
Martin and Crystal Schwdorn δρχ. 15.000 
Hans and Gudrun Ostertag δρχ. 15.000 
Οικογένεια Θεοδ. Σωφρονίδη δρχ. 15.000 
Οικογένεια Γρηγορίας Θεοδώρου 
Πετροχείλου δρχ. 10.000 
Νίκος και Δέσποινα Μαγουλά δρχ. 10.000 
Ουρανία Σκορδέλη δρχ. 10.000 
Δέσποινα Ρούλια δρχ. 10.000 
Εμμανουήλ και Αγγελική 
Λουράντου δρχ. 10.000 
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ΚΡΗΤΗ ΚΑΙ ΚΥΘΗΡΑ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΓΕΩΛΟΓΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ, ΤΙΣ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΙΥΝΔΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΥΘΗΡΩΝ 

διαφορά ότι η μεν Κρήτη έμεινε 
Αριστερά ο καθηγητής 

Με το θέμα αυτό το Καλλιτε-
χνικό Σωματείο "ΚΡΗΤΙΚΗ 
ΜΟΥΣΑ" διοργάνωσε στις 27 
Μαρτίου στην αίθουσα εκθέσε-
ων της Κρητικής Εστίας ομιλία 
του συμπατριώτη μας καθηγητή 
του Πολυτεχνείου Κρήτης Βασί-
λη Λευθέρη. 

Με ενδιαφέρον ο κόσμος μαζί 
και οι συμπατριώτες μας που 
παραβρέθηκαν παρακολούθη-
σαν την ομιλία σε συνδυασμό με 
προβολή slides της περιοχής. 

Ο κύριος Λευθέρης με χαρά 
δέχτηκε να μας πει για την εφη-
μερίδα μας λίγα λόγια για το θέ-
μα το οποίο ανέπτυξε. 

"Μίλησα για τη γεωλογική 
απαρχή της δημιουργίας της 
Κρήτης και των Κυθήρων. Γεω-
λογική μιλάμε για εκατομμύρια 
χρόνια πριν μιλήσουμε για την 
ιστορία της γέννησης α ν θέλετε 

ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ 
ΤΙΜΗ ΤΕΥΧΟΥΣ 200 δρχ. 
ΕΔΡΑ: Γ1ΙΤΣΙΝΙΑΝΙΚΑ-ΚΥΘΗΡΑ 

ΓΡΑΦΕΙΑ ΑΘΗΝΩΝ 
ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 2 - ΟΜΟΝΟΙΑ 

Τ.Κ. 10431 τηλ. 5249973 FAX 5244758 

ΙΔΡΥΤΉς 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Γ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 

Επιτ. Γεν. Επιθεωρητής 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΕΚΔΟΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝ-
ΤΗΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 

ΥΠΕΥΘ. ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ 
ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΣ 

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΡΙΑ 
ΡΟΖΑ ΦΑΤΣΕΑ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 
Ε. KASIMATIS 

14 MABEL st KINGSGROVE N.S.W. 
2208 

ΒΑΣΩ ΜΑΤΣΟΥ 
SYDNEY Tel.: 5342783 

ΕΠΙΜ. ΕΚΔΟΣΗΣ-ΠΑΡΑΓΩΓΗ 
R-GRAPHICS τηλ. 98 10 018 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ 
ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 

Τα ενυπόγραφα άρθρα εκφράζουν τις 
απόψεις των συγγραφέων τους. 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 3.000 δρχ 
ΣΥΛΛΟΓΩΝ 5.000 δρχ. 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ 7.000 δρχ. 
AUSTRALIA 50 AD 
U.S.A. 45 USD 

Βασίλης Λευθέρης κατά 
τη διάρκεια της ομιλίας 
του. 
Κάτω ο κ. Βασίλης Λευθέ-
ρης με την κ. Ευανθία 
Πρωτοψάλτη επισκέ-
πτονται την έκθεση 
εικόνων του πολυτά-
λαντου Κρητικού καλλιτέ-
χνη Κώστα Παπαδάκη ή 
Ναύτη, που εκτός από 
δάσκαλος στο βιολί, είναι 
και πετυχημένος άγιογρά-
φος. 

των Κυθήρων μπορεί να πει κα-
νείς και της Αφροδίτης. 

Μετά μιλήσαμε για τον Μινωι-
κό Πολιτισμό καθ' ότι ο Μινωι-
κός Πολιτισμός τότε πραγματι-
κά επεκτάθηκε και στα Κύθηρα 
και είναι πολλά μνημεία στα 
Κύθηρα που αποδεικνύουν αυτό 
το γεγονός, ότι οι Μίνωες υπήρ-
χαν στα Κύθηρα, είναι οι λεγό-
μενοι Πελασγοί, ήταν ένας 
ωραίος πολιτισμός πίστευαν 
πραγματικά στην ισότητα των 
φύλων, θρησκεία είχαν τη φύση, 
ήταν στα Κύθηρα στην αρχαία 
Σκάνδεια, αλλά και σ' όλο το νη-
σί. Κατόπιν μπήκαμε σε διάφο-
ρα θέματα ειδικά γύρω από τη 

με τους Τούρκους τα δε Κύθη-
ρα κατοικήθηκαν από τους 
Άγγλους οι οποίοι ήθελαν ν' 
αποδείξουν ότι μέσα σ' αυτούς 
τους εγκαταλελειμμένους, τέ-
λος πάντων θα λέγαμε δουλο-
πάροικους, υπήρχε η Ελληνική 
συνείδηση η οποία μπορούσε να 
ξυπνήσει μέσα από μία σθεναρή 
εκπαιδευτική διαδικασία που 
δεν ήταν μονάχα η μάθηση αλλά 
και η ανατροφή. Και πραγματικά 
αυτό αναδείχτηκε. Και εμείς λέ-
με ότι είμαστε η τέταρτη γενιά 
που πέρασε απ' αυτό το νησί. 
Μετά μπήκαμε σε κάποια θέμα-
τα όπως να δείξουμε ότι στην 
Κρήτη υπάρχουν μέχρι σήμερα, 
αλλά τότε περισσότερο, πολλά 
χωριά στα οποία υπήρχε και 
υπάρχει αυτό που λέγεται γονι-
διακή συνέχεια. Το γονιδιακό 
ταξίδι. Βέβαια δεν μπορούμε να 
αποδείξουμε ότι έχουμε μια φυ-
λετική συνέχεια με τους αρχαί-
ους, αυτό είναι αδύνατο αλλά η 
πολιτιστική μας συνέχεια είναι 
δεδομένη, μέσα από τη γλώσσα, 
αλλά και μέσα από κάποια γονι-
διακή σύνθεση. Η γονιδιακή αυ-
τή συνέχεια έχει μεγάλη σημα-
σία. Περνάει μέσα από αυτό το 
ρητό "αμαρτίες γονέων παιδεύ-
ουσι τέκνα" διότι στα ερειπωμέ-
να χωριά (όπου έδειξα στη δυτι-
κή Κρήτη) αυτές οι διαδικασίες 
δηλαδή κάποιων γονιδιακών που 
δεν ήταν σθεναρά τέλειωσε αυ-
τή τη σειρά και αυτό που έμεινε 
ήτανε σθεναρό καλό δυνατό. 
Και αυτό επέζησε. Το ίδιο και 
στα χωριά των Κυθήρων. 

Έτσι καταλήγω μέσα απ' την 
ομιλία μου να δείξω ότι είμαι αι-
σιόδοξος για τον ελληνισμό όχι 

συνέχεια στη σελ. 13 

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε Π Α Ρ Χ Ε Ι Ο Υ 

1. Προγραμματ ίστηκαν 
για τις 12-5-1999 τα εγκαί-
νια του Λιμανιού του Διακο-
φτιού. 

2. Ενεκρ ίθη το ποσόν 
των 500 εκατομμυρ ίων 
(500.000.000) δρχ. περί-
που δια την ασφαλτόστρω-
ση και την καθ' όλα σύγ-
χρονον κατασκευή των δύο 
δρόμων Καύκελα και 
Κομπονάδας. Τα δύο αυτά 
έργα δημοπρατούνται στις 
προσεχείς ημέρες. Η σημα-
σία τους είναι πολύ μεγάλη 
για το νησί μας, αφ' ενός 
μεν επειδή το μεγαλύτερο 
μέρος της αγροτικής πα-
ραγωγής του νησιού μας 
θα εξυπηρετηθε ί απ' αυ-
τούς και αφετέρου θα συ-
ντελέσουν στην τουριστική 
ανόπτυξή του. 

3. Δημοπρατε ί τα ι και 
προχωρεί με υπερσύγχρο-

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ 
Λ J ϋ & A J ® Υ 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΦΥΓΟΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΛΑΙΟΥΡΓΕΙΟ ALFA LAVAL 
ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΟΣ 3.000 ΚΙΛΩΝ ΕΛΑΙΟΚΑΡΠΟΥ ΩΡΙΑΙΩΣ 

νο κατασκευή ένα μεγάλο 
τμήμα της κεντρικής οδού 
Αγίας Πελαγίας - Χώρας 
μέσα εις το οποίον ευρί-
σκεται και το γεφύρι Ποτα-
μού. 

4. Εις εξέλ ιξη ευρίσκο-
νται: 

α. Κάστρο Χώρας 
β. Δρόμος Μόρμορη 

προς Διακόφτι 
γ. φαράγγι Παλιόχωρας 
δ. Ακρομώλιον εις Καψά-

λι 
Την όλη πορεία των έρ-

γων και την όλη δραστη-
ριότητα του Επαρχείου ο 
απανταχού συμπατριώτης 
θα την πληροφορείται συ-
νεχώς δια του τύπου. 

Δια το Επαρχείον 
Κυθήρων 

Ο Έπαρχος Κυθήρων 
Περικλής Τζάννες 

Αγρότη, στήριξε με τη 
συμμετοχή σου τον 

Συνεταιρισμό Λιβαδίου. 
Είναι ο μόνος που αγω-
νίζεται από το 1915 για 

τα συμφέροντά σου. 

ΛΑΤΟΜΕΙΑ ΚΥΘΗΡΩΝ 
Χ Α ^ Μ Α Υ } · ] ! 

ΑΔΡΑΝΗ ΥΛΙΚΑ 
ΑΜΜΟΣ - ΧΑΛΙΚΙ - ΨΗΦΙΔΑ - 3Α 

ΜΠΕΤΟΝ ΚΥΘΗΡΩΝ 

ΕΤΟΙΜΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ Β-160, Β-225, Β-300 

Ώ 
ΛΑΤΟΜΕΙΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟΥ 
FAX 

31900 
31657 
31680 

f Λ 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ! Ν. ΦΑΤΕΕΑΕ 
ΓΙΑ ΕΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΣΕΡΒΙΣ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 
"ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ" στη Χώρα 

κι ακόμη: 
ΣΠΙΤΙΑ-ΕΚΔΡΟΜΕΣ-ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ 

ΓΙΑ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ: RAMA TRAVEL 

V 

ΚΥΘΗΡΑ: τηλ. 0735-31561 FAX 0735-31325 
ΑΘΗΝΑ. τηλ. 01-32 36 290 & 32 36 667 

FAX 01-32 32 432 



MSA Α Μ Ί Ο Κ Υ© ΚΙ ΚΙ 
Του ανταποκριτή μας Γιάννη Γλυτσοΰ 

Ετήσια Γ. Συνέλευση και 
κοπή πίτας 

Έγινε η ετήσια γενική συνέ-
λευση της Ενώσεως των Αντικυ-
θηρίων, όπου παραβρλεθηκαν: 
ο Βουλευτής κ. Κατσανέβας Θε-
όδωρος, ο αιδεσιμώτατος Ιερέ-
ας Αντικυθήρων Πατήρ Αντώ-
νιος, η πρώην Νομάρχης και 
πρόεδρος του Κέντρου ανανεώ-
σιμων πηγών ενεργείας κ. Σιμα-
ντώνη, ο Πρόεδρος Εγχωρίου 
Περιουσίας Κυθήρων, Δ/ντης 
της εφημερίδας Παγκυθηραϊκή, 
και νυν Δημοτικός Σύμβουλος 
Κυθήρων κ. Κων/νος Καλλίγε-
ρος, εκπρόσωπος Κυθηραϊκής 
Αδελφότητας ο κ. Πετρόχειλος 
Ιωαν. , ο Πρόεδρος της Ενώσε-
ως Κισσαμιτών κ. Λουπασάκης, 
ο Δ/ντης της εφημερίδας Κυθη-
ραϊκά κ. Μανώλης Καλλίγερος, 
ο νομικός κ. Σπυρίδων Στρατη-
γός και ο καπετάνιος κ. Βασίλης 
Λεονταράκης και πολλοί Αντικυ-
θήριοι. 

Κατά τη διάρκεια της συνέ-
λευσης έγινε ενημέρωση μελών 
από τον Πρόεδρο της Ενώσεως, 
απονομή βραβείων και επαίνων 
σε μαθητές, η κοπή πρωτοχρο-
νιάτικης πίτας, καθώς και οικο-
νομικός ισολογισμός και απολο-
γισμός του Δ.Σ. 

Απονομή βραβείων και επαί-
νων. 

1. Βραβείο. "Ενωση Απαντα-

χού Αντικυθηρίων" η Μαρία 
Χαρ. Γαλανάκη, εισήχθη στο 
Πανεπιστήμιο. 

2. Βραβείο. "Αγιος Μύρων", 
μαθήτρια Λυκείου Ελένη Στ. 
Πλουμίδου. 

3. Βραβείο. "Αντικύθηρα", η 
μαθήτρια Γυμνασίου Ζωή Ανδ. 
Γαλανάκη. 

Επαίνους σε Ανώτατες Σχο-
λές. 

1) Μανώλης Στ. Αλοϊζος 
2) Κων/νος Νικ. Κασιμάτης 
3) Σοφία Ιωαν. Γλυτσού 
Επαίνους Γυμνασίου 
1) Ελπίδα Εμ. Κυπαρίσση 
2) Ελένη Δημ. Παπανικολάκου 
3) Μαρία Αντ. Λιγοψυχάκη 
4) Σπυρ. Εμ. Κατσανεβάκης 
5) Αγγελος Μυρ. Κυνηγαλά-

κης 
Το νέο προεδρείο, που προέ-

κυψε από τη γεν. συνέλευση 
αποτελείται από τους: κ. Νικήτα 
Πάτερο, κ. Παύλο Μ. Αλεβιζάκη 
και Δίδα Μαρία Πλουμίδου. 

Απολογισμός Δ.Σ. για το 1998 
από τον κ. Ιωάννη Γλυτσό. 

Καταρχάς ήθελα να κρατή-
σουμε 1 λεπτού σιγή στους απο-
βιώσαντος συμπατριώτες μας, 
οι οποίοι δυστυχώς είναι αρκε-
τοί. 

Πρώτα ήθελα ν' αναφερθώ 
στις ενέργειες που έκανε το Δ.Σ. 
για τα καυτά προβλήματα της 
ιδιαιτέρας μας πατρίδας, τα 

Αντικύθηρα και θ' αρχίσω με το 
συγκοινωνιακό. 

Μετά την εκλογή μας πολλοί 
συμπατριώτες ζήτησαν να 
υπάρξει μια λύση για το σοβαρό 
αυτό πρόβλημα που απασχολεί 
το Νησί. 

Στις 28-1-98 αναλάβαμε τη 
διοίκηση της Ενώσεως. 

Στις 29-1-98 συναντηθήκαμε 
στο Υ.Ε.Ν. μαζί με τους Κυθη-
ρίους, τον ιατρό σημερινό 
Επαρχο Κυθήρων κ. Τζάννε, τον 
οποίο κι ευχαριστούμε, τον με-
ταφορέα Κυθήρων κ. Τζάννε, 
τους φορείς Χανίων-Κισσάμου-
Καλαμάτας- Κυθήρων και ΑΝΕΚ 
και αποφασίσαμε από κοινού 
την ίδρυση της Ναυτιλιακής 
Εταιρίας ΑΝΤΕΝΕ. Μέχρι σήμε-
ρα έχουν γίνει γύρω στις 10 συ-
σκέψεις σε διάφορα σημεία κι 
ελπίζουμε πολύ σύντομα να 
έχουμε θετικά αποτελέσματα. 
Σε συνεργασία με την Κοινότητα 
καταφέραμε να διορίσουμε στο 
πρώτο 15μελές συμβούλιο τον 
εξαίρετο συμπατριώτη μας κ. 
Τάκη Χατζηπέρο, τον οποίο κι 
ευχαριστούμε για τη μέχρι σή-
μερα προσπάθεια που καταβάλ-
λει. 

Το Δ.Σ. αποφάσισε ομόφωνα 
την αγορά μετοχών 200.000 
δρχ. 

Καλώ λοιπόν όλους τους συ-
μπατριώτες μας να αγοράσουν 
μετοχές ως ένδειξη αγάπης 
προς το νησί μας και συμπαρά-
στασης απέναντι στην πληθώρα 
των προβλημάτων που το κλονί-
ζουν, με κυρίαρχο το συγκοινω-
νιακό. Κάθε μετοχή στοιχίζει 
1.000 δρχ. 

Έγιναν πολλές συναντήσεις 
στο Υ.Ε.Ν. για τη δρομολόγηση 
πλοίου από Πειραιά και ύστερα 
από επίμονες προσπάθειες το 
πετύχαμε. Κατά την καλοκαιρινή 
σεζόν εξυπηρέτησε το Ο/Γ 

ΚΑΝΤΙΑ κατά το καλύτερο δυνα-
τό τρόπο και πραγματοποίησε 
πολλά έκτακτα δρομολόγια όπο-
τε κρίθηκε αναγκαίο. 

Θα 'θελα να εκφράσουμε τις 
ευχαριστίες μας προς τον Σεβα-
σμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ειρη-
ναίο, το Δ.Σ. της ΑΝΕΚ και τον 
Πλοίαρχο κ. Μαρινάκη για τις 
μεγάλες προσπάθειες που κατέ-
βαλε για την προσέγγιση του 
πλοίου στο νησί μας. 

Τον τελευταίο καιρό έγιναν 
δρομολόγια από Πειραιά με το 
Ο/Γ ΠΗΓΑΣΟΣ το οποίο υποχρε-
ούται μια φορά την εβδομάδα 
να εκτελεί τη γραμμή ΠΕΙΡΑΙΑ-
ΝΕΑΠΟΛΗ-ΚΥΘΗΡΑ-ΑΝΤ/ΡΑ. Το 
πλοίο σήμερα βρίσκεται σ' επι-
σκευή και με την έναρξη των 
δρομολογίων του θα εκτελεί και 
πάλι τη γραμμή. 

Αυτές τις μέρες εκτελέστηκε 
η δημοπρασία της γραμμής με-
ταξύ Γυθείου-Κυθήρων-Αντ/ρων 
και ήδη το πλοίο ΜΑΡΙΑ ΠΑ 
εκτελεί δρομολόγια. 

Σε συνεργασία με τη Κοινότη-
τα και το Δασαρχείο Πειραιά 
εστάλησαν στην ιδιαίτερη μας 
πατρίδα 305 δενδρίλια όπου και 
φυτεύτηκαν, ως ένδειξη αγάπης 
προς την ιδιαιτέρα μας πατρίδα. 

Επισκεφθήκαμε πολλές φο-
ρές τη Νομαρχία Πειραιά για 
επίλυση των προβλημάτων των 
Αντικυθήρων, και για οικονομική 
ενίσχυση του συλλόγου δυστυ-
χώς το μόνο που καταφέραμε 
να κερδίσουμε ήταν υποσχέ-
σεις. 

Ο.Τ.Ε. 
Με αλλεπάλληλες επιστολές 

προς τους αρμοδίους του 
Ο.Τ.Ε. ζητάμε να καλυφθούν οι 
19 αιτήσεις τηλεφωνικής σύνδε-
σης και να στηθούν 2 καρτοτη-
λέφωνα στα Αντικύθηρα. Ελπί-
ζουμε σύντομα η ανάγκη μας 
αυτή να γίνει πραγματικότητα 

και να λυθεί το πρόβλημα της 
επικοινωνίας. 

Ελικοδρόμιο. 
Έγιναν αρκετές επισκέψεις 

στους αρμοδίους και ήδη πριν 
λίγες μέρες περατώθηκε η περι-
βαλλοντική μελέτη. Παραδόθη-
κε στο ΥΠΕΧΩΔΕ, από το οποίο 
ελπίζω σύντομα να εγκριθεί και 
να γίνει η δημοπράτηση του 
όλου έργου ύψους 120.000.000 
δρχ. όπου και τα χρήματα υπάρ-
χουν. Εδώ πρέπει να ευχαριστή-
σουμε και τον Πρόεδρο της 
Εγχωρίου Περιουσίας κ. Κων/νο 
Καλλίγερο για την παραχώρηση 
οικοπέδου στο Νησί. 

Δ.Ε.Η. 
Πολλές είναι οι συναντήσεις 

που έγιναν προς τη ΔΈΗ. για να 
συνδέσει στα Φωτοβολταϊκά 
τους οικισμούς Γαλανανιά και 
Μπαταδιανά. Ήδη εδώ και αρκε-
τό καιρό έχουν τοποθετηθεί οι 
μηχανές κι έχει μείνει να δώσει 
παροχές στα σπίτια. Ελπίζουμε 
πολύ σύντομα να επιλυθεί το 
καυτό αυτό πρόβλημα διότι όλο 
το χειμώνα ευρίσκοντο στο σκο-
τάδι. 

Τέλος, έγιναν ενέργειες για 
την επισκευή και συντήρηση του 
οδικού δικτύου, που βρίσκεται 
σ' άθλια κατάσταση, για τη συ-
ντήρηση του Φάρου της απολυ-
ταράς, και για την τοποθέτηση 
κεραίας της Ν.Ε.Τ. 

Εδώ θέλω να ευχαριστήσω το 
απερχόμενο Κοινοτικό Συμβού-
λιο και τον Γραμματέα της Κοι-
νότητος για την άψογη συνερ-
γασία που είχαμε κατά το έτος 
που πέρασε και ιδιαιτέρως τον 
απερχόμενο Πρόεδρο για τις 
υπηρεσίες που προσέφερε στον 
τόπο μας τα 12 χρόνια που διε-
τέλεσε Πρόεδρος και περί τα 20 
χρόνια Κοινοτικός Σύμβουλος. 
Ελπίζω η ίδια συνεργασία να 
υπάρξη και με το νέο Κοινοτικό 
Συμβούλιο? 

Παράληψις μου θα ήτο να 
μην ευχαριστήσω τους βουλευ-
τές μας κ. Θεόδωρον Κατσανέ-
βα και κ. Μαρία Κωνσταντοπού-
λου δια το ενδιαφέρον τους και 
την αγάπη τους προς την ιδιαι-
τέρα μας πατρίδα. 

Αντιπροσωπεία της Ενώσε-
ως στον Ο.Τ.Ε. Σπάρτης. 
Αντιπροσωπεία της Ενώσεως 

των Αντικυθηρίων επισκέφθηκε 
τον διευθυντή του Ο.Τ.Ε. Σπάρ-
της για να ενημερωθεί πότε ο 
Ο.Τ.Ε. θα ικανοποιήσει τις 19 αι-
τήσεις των κατοίκων που εκρε-
μούν εδώ και 10 χρόνια. Η υπό-
σχεση των αρμοδίων ήτο ότι μέ-
χρι τέλος του Φεβρουαρίου θα 
επιλυθεί το θέμα της τηλεπικοι-
νωνίας των Αντικυθήρων. 

ΔΕΗ ΚΑΙ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ 
Επιτέλους έγινε η σύνδεση 

της Δ.Ε.Η. με φωτοβολταϊκά. 
Ένα μεγάλο πρόβλημα που 
υπήρχε στο Νησί εδώ και αρκε-
τά χρόνια επιτέλους ετακτοποιή-
θη. Τα οράματα που είχε χαρά-

ΕΜΠΟΡΙΟ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΛΑΤΟΜΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

Α Ν Δ Ρ Ε Α Ε 
ΜΕΓΑΑΟΚΟΝΟΜΟΕ 

ΛΙΒΑΔΙ · ΚΥΘΗΡΑ 
ιηΑέφωνα: Κυθήρων 0735-31043 

Πειραιά: 01-4515375 

^ ^ ^ — — — ^ — ^ — — 

Από φέτος λειτουργούμε πάλι με τη διεύθυνση 
της κ. Ράικου. Διαθέτουμε τα παραδοσιακά 

πανοραμικά δωμάτια με την καταπληκτική θέα 
στη Χύτρα, το Καψάλι και το Κάστρο, παράλλη-

λα δε στον χώρο της πισίνας λειτουργεί 
αίθουσα πρωινού και Snack Bar, ανοικτή για 
όλο τον κόσμο που θέλει να μας επισκεφθεί. 

Τηλ.: 0735 - 31629, 31766 FAX: 0735 - 31801 
Τηλ. Αθηνών 01 - 2470522 

V J 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως των Απανταχού Αντικυ-

θηρίων "Ο ΑΓΙΟΣ ΜΥΡΩΝ" συνελθόν εκτάκτως επί τω θλιβερώ 
αγγέλματι του θανάτου της συμπατριώτισσάς μας ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ 
ΓΡ. ΛΙΓΟΨΥΧΑΚΗ, αποφάσισε ομόφωνα τα εξής: 

1) Να μην παρουσιαστεί το παιδικό χορευτικό του Συλλόγου 
μας κατά την Γεν. Συνέλευση της 24-1-99. 

2) Να κατατεθεί στεφάνι επί της σορού της 
3) Να παρακολουθήσει το Δ.Σ. την νεκρώσιμη ακολουθία 
4) Να εκφράσει τα συλλυπητήρια του στην οικογένεια 

Ο Πρόεδρος Ο Γεν Γραμματέας 
Ιωάννης Γλυτσός Γεώργιος Λιγοψυχάκης 

I I 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΕ! ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 

Τ' ΑΓΝΑΝΤΙΟ I I 

Επιπλωμένα διαμερίσματα 
Εξυππρέτπσπ-Οικογενειακό περιβάλλον 

ΦΙΛΙΠΠΑΣ ΣΚΛΑΒΟΣ 
ΑΥΛΑΙΜΟΝΑΣ ΚΥΘΗΡΩΝ 

Τ η λ . 0 7 3 5 - 3 3 0 6 6 
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ξει το απερχόμενο κοινοτικό 
Συμβούλιο σε συνεργασία με 
την Ένωση, μετά την υπόσχεση 
του βουλευτή μας κ. Θ. 
Κατσανέβα και της κ. 
Σημαντώνη, γίνονται επιτέλους 
πραγματικότητα. 

Έτσι οι οικισμοί Γαλανιανών, 
Μπαταδιανών και Χαρχαλιανών 
έχουν πλέον την Δ.Ε.Η. τώρα το 
μόνο που απέμεινε είναι οι οικι-
σμοί Αγίου Γεωργίου και Σκα-
ριανά. Ας ελπίσουμε σύντομα να 
τακτοποιηθούν και εκεί. Ένα με-
γάλο ευχαριστώ στο βουλευτή 
μας κ. Θεόδωρο Κατσανέβα, 
στην κ. Σιμαντώνη, στους αρμο-
δίους της ΔΕΗ για την επίλυση 
του σοβαρού αυτού προβλήμα-
τος. 

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ 
ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ 

Την Παρασκευή 12 Φεβρουα-
ρίου η Ένωση των Απανταχού 
Ανπκυθηρίων επραγματοποίησε 
την ετήσια αποκριάτικη χοροε-
σπερίδα στο κέντρο ΚΑΝΤΑΡΙ. 

Με την παρουσία τους τίμη-
σαν την χοροεσπερίδα ο 
Νομαρχιακός Σύμβουλος κ. 
Μανώλης Λουράντος, ο συμπα-
τριώτης μας κ. Χατζηπέρος, ο 
διεθνής παίκτης του Ολυμπια-
κού κ. Μιλτιάδης Κουμαριάς, ο 
νομικός Σύμβουλος κ. Τάσης 
Κουκούλης, ο καπετάνιος Βασί-

λης Λεονταράκης και πολύς κό-
σμος. 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ 
ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ 

Την πρώτη επίσημη επίσκεψή 
του στα Αντικύθηρα πραγματο-
ποίησε στις 26-2-1999 ο Σεβα-
σμιώτατος Μητροπολίτης Κυθή-
ρων και Αντικυθήρων κ.κ. Κύριλ-
λος, συνοδευόμενος από ολιγο-
μελές κλιμάκιο ιερέων των 
Κυθήρων. Ο Σεβασμιώτατος και 
οι Κυθήριοι ιερείς αφίχθησαν 
στα Αντικύθηρα στις 12.00 το 
μεσημέρι και στο λιμάνι του νη-
σιού τους υπεδέχθηκαν σύσσω-
μο το Κοινοτικό Συμβούλιο, ο ιε-
ρέας του νησιού και οι λιγοστοί 
μόνιμοι κάτοικοι. Ακολούθησε 
Δοξολογία στη Μητρόπολη των 
Αντικυθήρων, την Ιερά Μονή του 
Αγίου Μύρωνος, χοροστατού-
ντος του Σεβασμιωτάτου και γε-
νικό τρισάγιο στο κοιμητήριο 
της Μονής. 

Ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε 
εύφημο μνεία προς τον επίτρο-
πο της Μονής κ. Ιωσήφ Γλυτσό 
και εξήρε την πολυετή του προ-
σφορά στο Μοναστήρι και στο 
νησί. Στη συνέχεια ο Σεβασμιώ-
τατος κέρασε τον κόσμο γλυκά 
των Κυθήρων, ενώ η Κοινότητα 
των Αντικυθήρων παρέθεσε 
προς τιμή του Σεβασμιωτάτου 
και των συνοδών ιερέων επίση-

Δωρεά ί 
Οικογένεια Δημητρίου Λιγοψυχάκη προσέφερε το ποσό των 

10.000 δρχ. προς το Γηροκομείο Κυθήρων, εις μνήμη της ανηψιάς 
του Δέσποινας Γρ. Λιγοψυχάκη. 

Προς την Ένωση Ανπκυθηρίων 
Ο κ. Παύλος Μ. Αλεβιζάκης προσέφερε το ποσό των 10.000 

δρχ. δια τας ανάγκας της Ενώσεως Ανπκυθηρίων εις μνήμη Δέ-
σποινας Λιγοψυχάκη, αντί στεφάνου. 

Μαθιός Αγγελιουδάκης Δρχ. 4.000 
Μαρία Μπαρτσιώκα δρχ. 10.000 
Κωνσταντίνο Σπ. Κατσανεβάκη δρχ. 10.000 
Ιωάννης και Μαρία Γλυτσού προσέφεραν 10.000 δρχ. στην 

Ένωση Ανπκυθηρίων εις μνήμη της θείας τους Ειρήνης Map. Αλε-
βιζάκη. 

Η κ. Θεανώ Ποτέρου προσέφερε το ποσό των 10.000 δρχ. εις 
μνήμη γονέων της και αδελφών της. 

Η κ. Ελένη Λυράκη προσέφερε το ποσό των 10.000 δρχ. δια τα 
ανάγκας της Ενώσεως εις μνήμη του πατέρα της Ιωάννη Λυράκη 

Το Δ.Σ. την ευχαριστεί θερμά. 

Προς τον Ιερό Ναό Αγίου Μύρωνος Αντικυθήρων η κ. Αρετή 
Καρατζά το γένος Ποτέρου προσέφερε το ποσό των 20.000 δρχ. 
εις μνήμη του συζύγου της Γεωργίου. 

Ο κ. Διονύσιος Ν. Πατεράκης προσέφερε το ποσό των 2.500 
δΡΧ· 

Η Εκκλησιαστική Επιτροπή τους ευχαριστεί θερμά 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Το Δ. Συμβούλιο της Ενώσεως Απανταχού Ανπκυθηρίων, ευχα-

ριστεί τον Δικηγόρον κ. Τάσση Κουκούλη δια την προσφορά του 
ΠΡος την Ενωση φωτογραφικού υλικού και σλάίτσ με τοπία από 
το νησί των Αντικυθήρων. 

Το Δ.Σ. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Ευχαριστώ την Διοίκηση της Ένωσης Απανταχού Ανπκυθηρίων 

καθώς και τους συμπατριώτες μου για την συμπαράσταση στο 
Μεγάλο πένθος της οικογενείας μου. 

Με εκτίμηση οικογένεια Γρηγορίου Λιγοψυχάκη 

μο γεύμα σε χώρο της Μονής. 
Μετά το πέρας του γεύματος, 

ο Σεβασμιώτατος και συνοδεία 
του ξεναγήθηκαν σε όλο σχεδόν 
το νησί από τον γραμματέα της 
Κοινότητος και ανεχώρησαν για 
τα Κύθηρα στις 17.30 μ.μ. της 
ίδιας ημέρας. 

Η Κοινότητα και οι κάτοικοι 
των Αντικυθήρων εκφράζουμε 
τις ευχαριστίες μας προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Κυθήρων και Αντικυθήρων κ.κ. 
Κύριλλο για την επίσκεψή του 
στο απομακρυσμένο μας νησί. 
Θεωρούμε ότι τέτοιες ενέργειες 
συμβάλλουν θετικά στην προ-
σπάθεια ανάδειξης του τόπου 
μας και για αυτό τον λόγο θα 
επιθυμούσαμε να ξαναδούμε 
σύντομα τον Σεβασμιώτατο 
στον τόπο μας. 

Προσφωνούμε ομοφώνως το 
"άξιος" και ευχόμαστε στο νέο 
Μητροπολίτη Κυθήρων και Αντι-
κυθήρων κάθε επιτυχία στο δύ-
σκολο έργο του. 

Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΤΟΥ 1999 

Με την με αριθμό 8/1999 από-
φαση του Κοινοτικού Συμβου-
λίου Αντικυθήρων ψηφίστηκε ο 
προϋπολογισμός της Κοινότη 
τος, χρήσης οικονομικού έτους 
1999. Ανήλθε συνολικά στο πο 
σό των 46.500.000 δρχ. Είναι 
προσαυξημένος κατά 
15.000.000 δρχ. σε σχέση με 
τον αντίστοιχο περσινό, δεδομέ-
νου ότι το χρηματικό υπόλοιπο 
του οικονομικού έτους 1998 
ανήλθε στο ποσό των 
29.000.000 δρχ. ποσό που παρέ-
δωσε η απερχόμενη Κοινότητα 
στην καινούργια. 

Το κέντρο βάρους του προϋ 
πολογισμού δόθηκε σε έργα 
ύδρευσης, οδοποιίας κατασκευ-
ής και συντήρησης των κοινοτι-
κών κτισμάτων (Δημοτικό σχο 
λείο, κοινοτικό κατάστημα ια-
τρείο κλπ.). 

Ο προϋπολογισμός της Κοι-
νότητας Αντικυθήρων οικονομι 
κού έτους 1999 τίθεται σε ισχύ 
από την 1η Μαρτίου 1999. 

Από το πρόγραμμα εξισωτι-
κών αποζημιώσεων των ορεινών 
και μειονεκτικών περιοχών χο-
ρηγήθηκαν σε 8 δικαιούχους γε-
ωργοκτηνοτρόφους της Κοινό-
τητας Αντικυθήρων συνολικά 
2.300.000 δρχ. Επίσης σε 3 με 
λισσοκόμους χορηγήθηκαν επι-
δοτήσεις για την διατήρηση των 
μελισσών. 

Ο ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ 
ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ Α.ΧΑΡΧΑΛΑΚΗΣ 

ΠΡΟΣΚΗΝΗΜΑ 
ΣΤΟ ΛΑΥΡΙΟ 

Προσκήνυμα στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νεκταρίου Λαυρίου την 
Παρασκευή 19 Μαρτίου. 

Η Ενωση των Ανπκυθηρίων 
διοργάνωσε απογευματινό περί-
πατο, προσκήνυμα και παρακο-
λούθηση των χαιρετισμών στον 
ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου Λαυ-
ρίου. 

ΚΡΗΤΗ ΚΑΙ ΚΥΘΗΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ Μ Ε Χ Ρ Ι Σ Η Μ Ε Ρ Α 

Συνέχεια από τη σελ. 11 

απαισιόδοξος, πιστεύω ότι ο ελ-
ληνισμός αφυπνίσθηκε περισσό-
τερο από Ευρωπαίους και από 
Έλληνες και είναι αυτοί τέλος 
πάντων που σήμερα μερικές φο-
ρές μας επαινούν, άλλες φορές 
δε μας αναγνωρίζουν, εν πάση 
περιπτώσει σήμερα υπάρχουμε 
και θα πρέπει να πούμε ότι, ότι 
δεν είναι συμβατό μαζί μας δε 
θα ριζώσει, οπότε δεν πρέπει να 
φοβόμαστε την Ευρώπη. Πρέπει 
πραγματικά να πούμε ότι θ' 
απορροφήσουμε αυτά τα οποία 
είναι δικά μας και θα πρέπει μέ-
σα σ' αυτή τη διαδικασία ν' απο-
δείξουμε ακόμη πόσο περισσό-
τερο Έλληνες είμαστε. 

Δηλαδή μέσα σε μια πολυε-
θνική κοινότητα και κοινωνία να 
μπορέσουμε ν' αποδείξουμε, να 
ξεχωρίσουμε σαν Ελληνες σαν 
Κυθήριοι. 

Να τελειώσω έτσι ξεχωριστά 
που δεν είπα ότι στην Αμερική 

στην πόλη της Βαλτιμόρης 
υπάρχουν αρκετές Ελληνικές οι-
κογένειες οι οποίες μέσα από 
τις μητέρες απέδειξαν ότι υπάρ-
χει αυτό το οποίο λέγεται ΚΥΘ-
ΗΡΑΪΚΗ ΕΘΝΟΤΗΤΑ. Είναι κάτι 
πολύ σοβαρό θα έλεγα μέσα σε 
κάτι τέτοιες διαδικασίες. 

Με λίγα λόγια θα έλεγα είναι 
καιρός πρώτα να δούμε ποια εί-
ναι η ανατροφή των παιδιών μας 
- άλλο μάθηση και άλλο ανατρο-
φή- και σήμερα οι γονείς έχουν 
τον κύριο λόγο σ' αυτό, και το 
δεύτερο είναι ότι σαν Ελληνες 
ειδικά να δώσουμε μεγάλη ση-
μασία στην συναισθηματική μας 
νοημοσύνη η οποία είναι βαθιά 
ριζωμένη δεν εξαλείφεται εύκο-
λα όσο κι αν περάσουν χρόνια 
και όσο κι αν λένε μερικοί ότι γί-
ναμε Ευρωπαίοι και το ένα και 
το άλλο". 

Αντώνης Σ. Πρωτοψάλτης 

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 

Το Δ.Σ. του "ΚΥΘΗΡΑΪΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΘΗΝΩΝ" 
συνήλθε σήμερα 29-1-1999 εκτάκτως όταν πληροφορή-
θηκε το θάνατο του εκλεκτού συμπατριώτη Παναγιώτη 
Ράϊκου ο οποίος διετέλεσε μέλος του Δ.Σ. του Συνδέ-
σμου και για να τιμήσει την πολύτιμη προσφορά του, 
τόσο στο Σύνδεσμο μας όσο και στην ιδιαίτερη πατρίδα 
μας. 

Π Φ 

1. Να εκφρασθούν εγγράφως τα συλλυπητήρια του 
Συνδέσμου προς την οικογένειά του και τους οικείους 
του και να παραστεί στην κηδεία του εκλιπόντος. 

2. Να διατεθεί αντί στεφάνου το ποσό των 20.000 
δρχ. υπέρ του Γηροκομείου Κυθήρων. 

Αθήνα 29-1-1999 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΥΔΗΣ ΣΠΥΡ. ΒΑΡΥΠΑΤΗΣ 

ΜΙΑ ΒΑΡΚΑ ΜΟΝΗ... 

Μετά τη σύλληψη του καπετάνιου και των λαθρομετα-
ναστών που μετέφερε, το σκάφος που βλέπετε στη φωτο-
γραφία παραμένει στο Καψάλι, μέχρι ν' αποφασιστεί τ ι θα 
γίνει. Κι ενώ οι διαδικασίες "σκοντάφτουν" στα γρανάζια 
της γραφειοκρατίας, ο καιρός το πέταξε έξω. Ο Έπαρχος 
κ. Π. Τζάννες προσπαθεί. Το σκάφος σαπίζει, μολύνει, 
προκαλεί. Και το καλοκαίρι πλησιάζει... 



Μελιστάλακτες συνεννοήσεις... 
-Δεν μου λες, Δημήτρη Πανάρετε, μή-

πως έμαθες αν ήρθε το καΐκι από τον Πει-
ραιά; 

- Ναι, ήρθε. 
- Πού;!!! 
- Πίσω, στον Άγιο Λευτέρη και ξεφορτώ-

νει κοκκώνες. 
- Ου να χαθείς, Κατσουλοκοσμά... Ίδιος 

ο Κατσουλοκοσμάς, αιωνίως Κατσουλοκο-
σμάς, ου να μου χαθείς.... 

Ο ευγενικός αυτός διάλογος, διεξήχθη 
μεταξύ των Ιωάννου Χλαμπέα (Χλαμπό-
γιαννη) και του Μήτσου Πανάρετου, μέσα 
στο καφενείο του δευτέρου, αμφοτέρων 
ξαστερογλώσσων και ήδη αναπαυομένων 
σε τόπους χλοερούς από χρόνων πολλών. 

Μόλις έλαβε ο Χλαμπόγιαννης την συνε-
σταλμένην αυτήν απάντησιν και αφού 
ανταπέδωσε κι αυτός με το ίδιο τακτ την 
ιδικήν του, έβαλε πάλι τη μαγκούρα του 
ημιεπώμου με ανεστραμμένην την κουλού-
ρα προς τα κάτω όπως συνήθιζε και με βά-
δισμα δίκην περιπλανούντος στρατιώτου 
και με τα ασταμάτητα ου να χαθείς... εξήλ-
θε του καφενείου. 

Δεν χρειάζεται να σας πω για το γέλιο 
που έγινε από όσους είχαν την ευτυχία να 
είναι παρόντες σ' αυτήν την σκηνή... 

Ένα χειμωνιάτικο πρωινό, Φλεβάρη μή-
να, κείνος ο απαίσιος βοριάς 10 μποφόρ 
που λένε σήμερα, και που κρατούσε 15 μέ-
ρες τώρα, δεν ήθελε να κόψει. Βάραγε το 

νησί με όλη του τη λύσσα και δεν άφηνε 
να ζυγώσει όχι πλεούμενο, μα ούτε γλάρο 
να πετάξει. 

Ήτανε στα πρώτα μετακατοχικά χρόνια, 
που η συγκοινωνία του νησιού με τον Πει-
ραιά γινότανε με καΐκια, μικρά, που με την 
παραμικρή φουσκοθαλασσιά χωνόντουσαν 
στον πρώτο όρμο που βρισκότανε μπρο-
στά τους, περιμένοντας να μπονατσάρει 
για να ξεκινήσουν πάλι. Καταλαβαίνετε 
λοιπόν αν ήτο ποτέ δυνατόν να διανοηθεί 
και ο τελευταίος Τσιριγώτης άφιξη καϊ-
κιού. Που και ο Τιτανικός ακόμη θα ξανα-
βούλιαζε από τρικυμία. 

Ο Χλαμπόγιαννης λοιπόν με το αφελέ-
στερο ύφος του κόσμου, δήθεν ότι δεν κα-
ταλαβαίνει και πολύ από θάλασσες, και-
ρούς και καΐκια, εισήλασε πρωί - πρωί στο 
καφενείο του Πανάρετου, γνωστού τσικ 
μαϊντανού, και με τα ανωτέρω εφόδια έκα-
νε την ερώτησή του<με σκοπό να τον πει-
ράξει. Ο άλλος όμως, ευφυέστερος του 
προηγουμένου, άρπαξε το νόημα και, ετοι-
μόλογος όπως ήτανε, και ξαστερόγλωσ-
σος όπως προείπαμε, ίσως να μην είχε κά-
νει και σεφτέ ακόμη, έδωσε αυτοστιγμί την 
απάντηση. 

- Ναι, ήρθε πίσω στον Αγιο Λευτέρη και 
ξεφορτώνει.... 

ΧΑΡ. ΦΑΤΣΕΑΣ 

I ηη /«ιτηΐΜ -MAD MAX " και VIΜΑΠΣΙίΣ ΤΟΥΗΖΤΓΟΥΪΚ" 

ΤΖίΙΡΤΖ ΜΙΛΛΕΡ 
Στψ καρδιά της πόλης 

ένα γονροννάκι μι καρδιά! 
B A B E 

ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΓΟΥΡΟΥΝΑΚΙ 
ΣΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ 

Το συναπάντημα 

Όλοι ξέρουμε πόσο σημασία έχει για τον ψαρά και τον 
κυνηγό το συναπάντημά του. Σή0£ρα σχεδόν έχει ξεχα-
σθεί, όμως ακόμη ισχύει για πολλούς. 

Το ράσο ήταν στην πρώτη θέση της γκαντεμιάς. Αυτό 
όμως δεν ίσχυε για όλους, όπως για τον παπού μου τον 
Βαγγέλη, που σαν συναντούσε τον παπά Μηνά θα είχε 
την καλύτερη του ψαριά. Για άλλους όμως ήταν το αντί-
θετο και την κακοτυχιά της ψαριάς κάποιος θα την πλή-
ρωνε. Αυτό το γνώριζε ο παπά Μηνάς και πρόσεχε να μην 
συναντηθεί με τυχόν ψαράδες. 

Έτσι, ένα πρωϊνό που πήγαινε να λειτουργήσει στον Αγ. 
Προκόπη, μόλις κατέβηκε στο λαγκάδι άκουσε ομιλίες πί-
σω του και γνώρισε τη φωνή του Κανέλου του ψαρά με το 
γιό του, πηγαίνοντας για ψάρεμα. Για να αποφύγει το συ-
ναπάντημα, στρίβει αμέσως αριστερά του, πίσω από μια 
λυγαριά, ένα πλαγιανό σημείο με πολύ χαλίκι, ώστε να 
τον προσπεράσουν, χωρίς να τον συναντήσουν. Όμως 
δεν το απόφυγε... Μόλις πλησιάσαν και έφθασαν στο ση-
μείο που είχε κρυφθεί ο παπά Μηνάς, ακούνε ένα θόρυβο 
και χαλίκια να κατρακυλούν, γυρίζουν και βλέπουν τον πα-
πά Μηνά. 

"Βρε παιδιά, ο σατανάς με έσπρωξε και γλίστρησα με 
τα χαλίκια, όπως βλέπετε προσπάθησα να σας αποφύγω, 
αλλά ο σατανάς δε μ' άφησε". 

Τον παπά Μηνά τον πρόλαβα. Θα ήμουν 6-7 ετών όταν 
πέθανε. Αυτά τα άκουγα αργότερα. Αλλά θα έρθω στα 
τωρινά χρόνια, στην Πλατειά Αμμο. Σε κάθε αποτυχία ψα-
ρέματος, για όλους φταίχτης ήταν ένας, δε λέω το όνομά 
του, μακαρίτης τώρα. Μερικοί με ρωτούσαν αν όντως 
ήταν τόσο γκαντέμης και εγώ για πλάκα τους απαντούσα: 
ούτε την παραμονή να μην τον συναντήσεις. Αφού μείνα-
με χωρίς γκαντέμη, έπρεπε να βρούμε ποιός θα πλήρωνε 
τις αποτυχίες μας. Έτσι βάπτισαν έναν που από στόμα σε 
στόμα έμαθαν όλοι ότι ο τάδε είναι γκαντέμης. Όμως ο 
ίδιος δεν το γνώριζε και μια μέρα μου λέει: 

"Ρε Βαγγέλη, τ ι τους έχω κάνει; Τους λέω καλημέρα και 
απάντηση δεν παίρνω". 

Έτσι μου ήλθε μια ιδέα να γράψω μια ρίμα: 

Στην καλημέρα που θα πει απάντηση δεν παίρνει, 
άλλοι τον έχουν τυχερό και άλλοι για γκαντέμη, 
γιατί ψαρεύει στα βαθιά με πέρλες και λιγιά. 
Κι όσοι τον έχουν τυχερό ψαρεύουνε φαγκριά. 

Στη παρέα μας είναι ένας άτυχος όπως λέει. Δεν έχει 
καταφέρει να πιάσει μεγάλο βλάχο και η καζούρα πάει και 
έρχεται. Έτσι μου έδωσε την ευκαιρία να γράψω και γι' 
αυτόν. 

Το παράπονο ενός ψαρά 
Άγιε Προκόπη εκεί ψηλά κι εσύ Άγιε Νικόλα, 
μεγάλο τάμα έκανα, μα περιμένω ακόμα. 
Παρακαλούσα κι ήθελα τρόπαιο μεγάλο να 'χω 
και στο μπογάζι να 'πιανα ένα μεγάλο βλάχο. 
Η γκαντεμιά με κυνηγά δεν ξέρω τι να κάνω 
όλοι τα δένουνε μονά κι εγώ δίπλα τα χάνω. 
Αν πεις και για ψαρέματα τα ίδια και τα ίδια 
ειν' το πανέρι μου βαρύ με φύκια και βαρίδια. 

Βαγγέλης Βαγγής 

ΤΟ ΜΙΚΡΌ ΓΟΥΡΟΥΝΆΚΙ 

Η ταινία το ΜΙΚΡΟ ΓΟΥΡΟΥΝΑΚΙ ΣΤΗ 
ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΛΗ του σκηνοθέτη μας από τα Μητά-
τα ΤΖΩΡΤΖ ΜΙΛΛΕΡ ή ΜΙΛΙΩΤΗ, προβάλλεται ήδη 
στις ελληνικές αίθουσες. Παγκοσμίως γνωστός για 
τ ις ταιν ίες του MAD MAX, ΟΙ ΜΑΓΙΣΣΕΣ ΤΟΥ 
ΙΣΤΓΟΥΪΚ κ.λ.π., μα και στο χωριό του τα Μητάτα 
για την προσφορά του στην εκκλησία του χωριού, 
την αγάπη του και το δέσιμο με αυτό που λέγεται 
γη των προγόνων του. 

Οι εφημερίδες της Αυστραλίας αναφέρονται με 
τα καλύτερα λόγια για την ταινία αυτή. Ο κριτικός 
ROD LOWNG γράφει στην εφημερίδα του Sydney 
THE SUN HERALD: "Δεν υπάρχει καλύτερο από χι-
λιάδες πιτσιρίκια και οι γονείς τους κολλημένοι 
στην οθόνη, μη θέλοντας να χάσουν ούτε μια λέξη 
από την ταινία Μπέιμπ το πιο ευγενικό γουρουνάκι 

του κόσμου, μοιάζει να μιλάει απευθείας σε σένα 
όπως και τ' άλλα 799 ζώα στην ταινία. Αυτό ενθου-
σιάζει τα παιδιά που μαγεύονται με τα ζώα, μα και 
τους μεγάλους που ξεκαρδίζονται με τους έξυ-
πνους χαρακτήρες και τις ατάκες για τη ζωή της 
πόλης. 

Το Μπέιμπ είναι η ωραιότερη ταινία της χρονιάς. 
Δεν είναι μόνο ένα έξυπνο τεχνολογικά επίτευγμα 
περνάει και σπουδαία μηνύματα για εγκαταλελειμ-
μένα ζώα. Πιστέψτε με θα θέλετε να το δείτε πολ-
λές φορές και κάθε φορά θα βλέπετε κάτι και-
νούργιο". 

Καλή επιτυχία στο γουρουνάκι στην περιπλάνη-
σή του στις ελληνικές αίθουσες. 

Αντώνης Σ. Πρωτοψάλτης 
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χωριών γεμάτα από ζωή. Που σε 
κάθε χωριό γίνονταν δύο και 
τρείς χοροί το ίδιο βράδυ. Σ' όλα 
του χωριού τα καφενεία. Που κά-
δε χωριό είχε από δύο και τρεις 
οργανοπαίχτες. Κι όλοι οι χορευ-
τάδες γίνονταν ριμαδόροι. Κι 
έφτιαναν στη βόλτα του χορού 
τις μαντινάδες. 

Μπορεί στα πέλαγα γύρω να 
βασίλευε η βία και ο τρόμος των 
πειρατοκουρσάρων. Μα οι προ-
γονοί μας μαζεύονταν στ' από-
κρυφα του νησιού χωριά. Στον 
Καραβά και στην Παλιόχωρα. Στο 
Μυλοπόταμο και στα Μητάτα. Σε 
"Φαγουδιστικές νυχτερινές βεγ-
γέρες. Και κάθε Κυριακή πρωί 
°τη σύναξη του παζαριού στον 
Ποταμό. Κι άφηναν στο χορό το 
σώμα τους να γίνει και ψυχή και 
πνεύμα. Κι η γλώσσα τους σαν το 
νερό να τρέχει στου Μυλοπότα-
μου τις νεροσυρμές. Και το πνεύ-
μα τους συνάερο πετούσε άρωμα 
γεμάτο απ' τις ολάνθιστες του 
Καραβά αμυγδαλιές. Και το τρα-
γούδι τους γινόταν ένα με τ' αη-

δονολαλήματα στων Μητάτων τη 
ρεματιά. Ολάνθιστο του νου και 
της ψυχής περιβόλι. Μια υπερκό-
σμια του πράσινου και του νερού 
συμφωνία. Τραγούδια απόηχος 
των περασμένων. Από εποχές πο-
λυμάκρυνες φερμένος. Της πα-
λιότερης ζωής των προγόνων μας 
αντίλαλος, που σιγοσβήνει. Πολ-
λών αιώνων δημιουργήματα. Που 
'γιναν στιχουργήματα και ρίμες. 
Με ομοιοκατάληκτους δεκαπε-
ντασύλλαβους συνήθως στίχους. 

Απλοί φτωχοί και ταπεινοί οι 
παλιότεροι κάτοικοι του νησιού 
μας. Ψαράδες και γεωργοί. Ξω-
μάχοι, στρατοκόποι και βοσκοί. 
Πλούσιοι όμως στο πνεύμα και 
στην ψυχή. Το κάθε τι απ' τη ζωή 
τους το 'λεγαν σε στίχους και 
τραγούδια. Τραγούδια που και 
σήμερα ξεκουράζουν την ψυχή. 
Το νού και την καρδιά γεμίζουν μ' 
ευφροσύνη. Μια δροσερή όαση 
στου σύγχρονου καλοκαιριού την 
κάψα. Ένα απάγκιο της ψυχής 
στον καταλυτικό κατακλυσμό του 
σημερινού πολιτισμού. Ένα φευ-

γιό απ' της σύγκαιρης τεχνολο-
γίας την καταπίεση. Στης σύγχρο-
νης ατομικιστικής κοινωνίας την 
κατάψυξη μια ζεστασιά. Μια γεύ-
ση απ' το ύφος, το ήθος, την ψυ-
χή και τη σοφία των προγόνων 
μας. 

Τραγούδια με απλές λέξεις. 
Γεμάτα όμως από νόημα. Πλού-
σια σε φαντασία. Τραγούδια μυ-
ρωμένα από φασκομηλιά και ρί-
γανη. Θρούμπη και θυμάρι. Που 
σου αναγαλιάζουν την ψυχή. Και 
το στόμα σου γεμίζουν με χαμό-
γελα. Τραγούδια σε μαντινάδες. 
Σε αναρίθμητες μυριάδες μαντι-
νάδες. Τραγούδια για τον έρωτα 
τον μοναδικό. Για την πραγματική 
κι αιώνια αγάπη. Τραγούδια του 
μισεμού και της ξενητιάς. Και της 
επιστροφής της πολυπόθητης. 
Τραγούδια αφιερωμένα στη γέν-
να και στη βάφτιση. Στα προξενιά 
και στους αρραβώνες. Στο γάμο, 
της νύφης και του γαμπρού τα 
παινέματα και για το ριζικό τους. 
Και του θανάτου μοιρολόγια. 

Τραγούδια που 'λεγαν στους 

χορούς. Στις μεγαλογιορτές και 
στα πανηγύρια, τα Χριστούγεννα 
και την Πρωτοχρονιά. Τα φώτα 
και τις Αποκριές. Στη γιορτή κάθε 
χωριού. Στα Μεγάλα πανηγύρια 
του νησιού. Στα Μυρτίδια και 
στην Αγία Μονή. Στον Αγιο Θόδω-
ρο και στην Αγία Ελέσα. Και στον 
Αγιο Κωνσταντίνο στο Λιβάδι. 
Στον Καραβά τ' Αη Γιαννιού του 
Ριζικάρη. 

Τραγούδια μια ζωντανή ιστό-
ρηση της πορείας του Τσιριγώτι-
κου λαού μεσ' απ' τους αιώνες. 
Μιας πορείας, που ξεπερνά τις 
πέντε χιλιάδες χρόνια. Τραγούδια 
που μας δείχνουν πόσο η ομορ-
φιά κι η φύση του νησιού συγκινεί 
κι επηρεάζει τους κατοίκους του. 
Και σαν ακατάλυτο μαγνάδι τους 
κρατά πάντοτε κοντά του τη σκέ-
ψη και το νού. Τη μεγάλη του για 
το νησί αγάπη ο ανώνυμος ποιη-
τής την κάνει καθημερινό βίωμα. 
Και το βίωμα στίχο και τραγούδι. 
Εκδήλωση αυθόρμητη και αίσθη-
μα πηγαίο. Έθιμο και παράδοση. 
Γιατί η παράδοση στα Κύθηρα 
έζησε και ζει έντονα. Κι έπαιξε και 
παίζει ρυθμιστικό στη ζωή μας 
ρόλο. 

Τα τραγούδια κι οι μαντινάδες 
των Κυθήρων αποτελούν ένα ξε-
χωριστό κεφάλαιο της Κυθηραϊ-
κής Λαογραφίας. Κι ένα από τα 
πιο ενδιαφέροντα της Πανελλή-
νιας δημοτικής γενικά ποίησης. 
Δεν εκφράζουν την επίκτητη μόρ-

φωση ενός λογίου. Αλλα τον απέ-
ραντο πλούτο της απλής λαϊκής 
σκέψης και του κοινού λόγου. 
Της κοινής λαϊκής θυμοσοφίας. 
Έχουν μια τέτοια καταπληκτικά 
απίθανη ποιοτική πληρότητα που 
είναι δύσκολο να την συναντήσει 
κανείς σε τραγούδια άλλων ελλη-
νικών περιοχών. 

Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο αξί-
ζει να μη χαθούν στις ομίχλες των 
περασμένων. Η καταγραφή κι η 
μαγνητοσκόπησή τους αποτελεί 
επιτακτική ανάγκη. Η εκτύπωση 
των ποιημάτων - μαντινάδων σε 
βιβλίο και η έκδοση της μουσικής 
σε δίσκο και κασέτες είναι πρό-
βλημα και έργο Παγκυθηραϊκό. 
Αποτελεί ιστορική αναγκαιότητα. 
Πόθο κι επιθυμία και υπέρτατο 
καθήκον όλων των Κυθηρίων. Να 
διατηρήσουμε τον ατίμητο πνευ-
ματικό μας θησαυρό. Σαν συνδε-
τικό κρίκο των περασμένων με 
την σύγκαιρη εποχή. Τα τραγού-
δια που δημιούργησε ο λαός μας. 
Κι η συλλογική του μνήμη από 
στόμα σε στόμα τα διαφύλαξε 
αμέτρητους αιώνες. 

Σήμερα που φυσούν πιο δυνα-
τοί οι άνεμοι του Αίολου. Ας τα 
μαζέψομε κι ας τα καταγράψομε. 
Πριν τα παγώσουν οι κρυεροί 
άνεμοι του σύγχρονου χειμώνα. 
Τώρα. Πριν... τα πάρει ο άνεμος 
του σύγχρονου καταλυτικού πολι-
τισμού. 

ΤΑΣΗΣ ΚΟΥΚΟΥΛΗΣ 
Στις 15 Απριλίου άρχονται τα έργα Καύκε-

λα και Κομπονάδας. 
Με την περάτωση των έργων αυτών, το 

ανατολικό ήμισυ της πατρίδας μας διασχίζε-
ται από δίκτυο παραλλήλων δρόμων, που 
εξυπηρετεί άνετα τον επισκέπτη και το μόνι-
Μο κάτοικο της πατρίδας μας. 

Το δίκτυο αυτό αποτελείται: 
1 · Από τον δρόμο που οδηγεί εις το Δια-

κόφτι. 
2. Από το δρόμο Μητάτων Αυλαίμονος. 
3. Από το δρόμο Φρατσίων Αυλαίμονος. 
4. Από το δρόμο Καρβουνάδων Παλαιο-

πόλεως. 
5. Από το δρόμο Γουδιάνικα Κομπονάδας. 
6. Από το δρόμο Κάτω Λιβάδι Κομπονάδα. 
7. Από το δρόμο Λειβάδι-Κάλαμο-Χαλκό-

Βρουλεα-Καψάλι-Χώρα. 
8. Από το δρόμο Ποταμού Αγίας Πελα-

Υίας. 
9. Από το δρόμο Καραβά Αγίας Πελαγίας 

- Πλατείας Αμμου. 
Η πλήρης αυτή οδική διάταξη αρχίζει από 

την δεξιά πλευρά του κεντρικού δρόμου 
Χώρας Καραβά και καταλήγει εις όλο το 
παραλιακό ημικύκλιον της πατρίδος μας 
που αρχίζει από το Καψάλι και τελειώνει εις 
την παραλιακή ζώνη του Καραβά. 

Πρόγραμμά μας είναι να σχηματίσουμε 
Μια παρόμοια τέτοια οδική χωροταξία, που 
να αρχίζει από την αριστερή πλευρά του κε-
ντρικού δρόμου και να διασχίζει σε παράλ-
ληλο διάταξη το δεύτερο και νοτιοδυτικό 
Ημικύκλιον της πατρίδας μας. 

Κάτω από αυτή τη διαμόρφωση, ολοκλη-
Ρώνομε τη σωστή ρυμοτομία επάνω εις την 
πατρίδα μας και δ ίδοφ τη δυνατότητα εις 
τον ταξιδιώτη να γνωρίσει την πατρίδα μας 
με ολίγο κόπο. με ολίγα έξοδα με ολίγο χρό-
νο και με μεγάλη απόλαυση. 

Αγαπητοί συμπατριώται, οι δύο αυτοί 
δΡ0μοι που τώρα αρχίζουμε την διάνοιξή 
τους (Καύκελα-Κομπονάδας) παρουσιάζουν 
προβληματικά σημεία. Εάν τα σημεία αυτά 

μας απασχολήσουν, τότε το όλο έργο θα 
παρουσιάζεται πάντοτε μειονεκτικό όχι μόνο 
ε ις ημάς αλλά και εις τις επερχόμενες γενε-
ές. 

Ο πρώτος ως έχει τώρα εις το κάτω μέ-
Ρας παρά την θέση Καύκελα και ολίγον πριν 
από την ιδιοκτησία Γ. Φατσέα (Ρώζου) πα-
ρουσιάζει ανωφέρεια και καμπύλωση απα-
ράδεκτη δια σύγχρονο δρόμο, δια σύγχρο-
νο αυτοκίνητο και δια άπειρο οδηγό. Κατά 

συνέπεια επιβάλλεται να ακολουθήσωμε την 
σωστή βελτίωση. 

Το ίδιο συμβαίνει και κάτω από την περιο-
χή Μάνδρας εις την θέση Πύργος όπου η 
όλη ανωμαλία είναι μεγαλύτερη κι η αποκα-
τάσταση της δυσκολότερη. 

Ο δεύτερος της Κομπονάδας παρουσιάζει 
επίσης προβληματικά σημεία εις τα διάφο-
ρα τμήματα της παλαιάς του χάραξης, τα 
οποία εάν αφεθούν θα συντηρούν τη δυσ-
λειτουργία του δια παντός και είναι πιθανόν 
να προκληθούν ατυχήματα επάνω εις αυτά. 
Εδώ αναφέρομε την στροφή Καραΐσκου κα-
τά ένα χιλιόμετρο περίπου μετά το χωριό 
Γουδιάνικα. Τη θέση Βαγγελάδα, κατά την 
μεσότητα του όλου έργου, όπου το υπάρ-
χον σήμερον οδόστρωμα αφορίζεται από δί-
τοιχο τοίχωμα σαθράς κατασκευής πλάτους 
μόλις τριών μέτρων και κλειστής στροφής 
ανοίγματος γωνίας μικροτέρας των 90 μοι-
ρών. Το σημείον θεωρείται επικίνδυνον όχι 
μόνο δια τον επισκέπτη, αλλά και δια τον 
μόνιμο συμπατριώτη. Εις την συνέχεια κλίση 
των δρόμων πολύ μεγαλύτερη του ανωτέ-
ρου επιτρεπτού εις τη θέση Πλακούτα και 
μέχρι το σπιτάκι Νικ. Τραβασάρου (Φανα-
ρά). Παρόμοια ανωμαλία παρουσιάζεται και 
εις το τέλος του δρόμου ολίγον προ της πα-
ραλίας Κομπονάδας. 

Εις την προσπάθεια να διορθώσωμε τα 
ελαττώματα αυτά είναι πιθανόν να χρεια-
σθούν κάποια τετραγωνικά μέτρα γειτονι-
κού χώρου που ο χώρος αυτός είναι εγκα-
ταλελειμένος, έρημος, χέρσος και χωρίς 
αξία. 

Θέλομε να ελπίζουμε ότι εάν οι εργοδηγοί 
του έργου εις την εξέλιξη χρειασβούν τα με-
ρικά αυτά τετραγωνικά μέτρα δια να διορ-
θωθούν τα ανωτέρω αναφερόμενα ελαττώ-
ματα ο συμπατριώτης δε θα αρνηθεί μια τό-
σο μικρή προσφορά δια την τελειότητα του 
τόσο σπουδαίου έργου. Εάν παρά τα προσ-
δοκόμενα ο συμπατριώτης διαφωνεί ως 
προς την ανωτέρω προσφορά, παρακαλεί-
ται να επικοινωνήσει μαζί μας εγκαίρως. 
Όνειρό μας είναι να παρουσιάσουμε έργο, 
δημιουργώντας ευχαρίστηση και όχι δυσα-
ρέσκεια εις τον οποιονδήποτε. 

Δια το Επαρχείον 
Ο Έπαρχος 

Περικλής Τζάννες 

ΣΠΥΡΙΔΟΥΜ ΚΑΡΛΠΑΝΝΗ-ΔΕΥΤΕΡΕΒΟΥ 
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΕ 

ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ & ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΕΟΥΣ 23-25 
8ος όρ. Γραφ. 7 ΑΘΗΝΑ 10677 

Τηλ. 3622363-3602738 Τηλ. οικίας 6841195-6848632 

Μ § » * 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ 

ΡΟΔΟΥ 5, ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑ ΑΙΓΑΛΕΩ ΑΟΗΝΑ 
ΤΗΛ. 5440947 

Κ.ΡΑΤΚΟΣ Α.Ε. 
ΑΣΒΕΣΤΟΠΟΙΪΑ 

ΑΣΒΕΣΤΗΣ ΥΨΗΛΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΑΣΒΕΣΤΗΣ ΓΙΑ ΔΟΜΙΚΗ 

ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ ΧΡΗΣΗ 

ΑΣΒΕΣΤΗΣ ΣΕ ΣΚΟΝΗ, ΔΙΠΛΑΣΙΑΖΕΙ ΤΗ 

ΣΤΡΕΜΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΔΟΣΗ 

ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

τηλέφωνο: 5127118 - 4816570 -2470522 
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ΑΓ. ΚΩΝΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 5, ΠΕΙΡΑΙΑΣ, 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΜΗΝΑΣ ΜΑΛΑΚΟΣ 
Πολ. Μηχ/κός 

ΧΑΡΑΛ. ΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ 
Αρχιτέκτων Ε.Μ.Π. 

Άδειες οικοδομών-επισκευών 
Μελέτες επιβλέψεις 

Κατασκευές-επισκευές-αναπαλαιώσεις 
Οικονομοτεχνικές μελέτες Ν 1892/90 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 1-3 & ΣΩΤΗΡΟΣ 3ος όροφος ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
ΤΠλ.:4122348-4114009 
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Κάθε βδομάδα στη διαδρομή 
ΚΥΘΗΡΑ - ΑΘΗΝΑ - ΚΥΘΗΡΑ 

Πληροφορίες 
ΚΥΘΗΡΑ: 

31160, 31860, 
093-415266 

ΑΘΗΝΑ: 
Ή1 2137237 

Γραφείο Ταξιδίων ΚΥΘΗΡΑΪΚΟ Τηλ. 3827360^ 

Ομιλία του κ. Περικλή 
Τζάννε στον Κυθηραϊκό 
Σύνδεσμο με θέμα την 

κληρονομικότητα. 

Στις 17 Μαρτίου 1999 ο 
γιατρός και Έπαρχος Κυθή-
ρων κ. Περικλής Τζάννες μί-
λησε στην αίθουσα του 
Πνευματικού Κέντρου Κυθη-
ρίων με θέμα την κληρονομι-
κότητα, σε πολυπληθές 
ακροατήριο. Αρκετά ογκώ-
δες θέμα που κράτησε το εν-
διαφέρον όλων μέχρι το τέ-
λος. 

Τέτοιες ομιλίες όχι μόνο 
ενημερώνουν αλλά και προά-
γουν πνευματικά τους ακρο-
ατές, και θα ήταν σκόπιμο να 
συνεχιστούν. 

ΤΑ ΚΥΟΗΡΑΪΚΑ ΝΙΑΤΑ 

Το τρίτο τεύχος του περιο-
δικού της Κυθηραϊκής Νεο-
λαίας "Τα Κυθηράίκά Νιάτα" 
που εκδίδει η "Εταιρία Κυθη-
ράίκών Μελετών" με χορηγό 
τον Χαράλαμπο Ευαγ. Κρίθα-
ρη κυκλοφόρησε με πλούσια 
και ενδιαφέρουσα ύλη. 

Διατίθεται από τα γραφεία 
της Εταιρίας (Θεμιστοκλέ-
ους 5) στην τιμή των 1.000 
δρχ. από το Γυμνάσιο και τα 
καταστήματα τουριστικών ει-
δών στο Νησί. 

Συνιστούμε στους νέους 
μας να το διαβάσουν και να 
συνεργάζονται μ' αυτό, πα-

Στη νέα Συμβο-
λαιογράφο μας 

(Ακριβή Στέλιου) 
Θερμά συγχαρητήρια 
για το λειτούργημά σας 
Η Παναγία των Μυρτιών 
παντοτινά κοντά σας 
στο νέο επάγγελμα 
σ' όλα τα βήματά σας. 

Χίλια καλωσορίσματα 
στο όμορφο νησί μας 
Να ζείτε χρόνια άπειρα 
ειν' ευχαρίστησή μας. 

ΤΑΣΗΣ ΚΟΥΚΟΥΛΗΣ 

ρουσιάζοντας από τις σελί-
δες του τους προβληματι-
σμούς και τις απόψεις τους 
για τη βελτίωση της μόρφω-
σής τους και την παραπέρα 
σταδιοδρομία τους. 

Τα Τσιριγώτικα 
τα Πάνου Φύλλη 

Η "Εταιρία Κυθηραϊκών 
Μελετών", τιμώντας τη μνή-
μη του αειμνήστου φίλου 
ποιητή Πάνου Φύλλη, απο-
φάσισε να επανεκδώσει σ' 
ένα τόμο τις πέντε σειρές 
από τα "Τσιριγώτικα" του, 
που είχαν εξαντληθεί από 
καιρό. 

Η έκδοση αυτή γίνεται με 
τη συγκατάθεση των οικείων 
του και με τη χορηγία του 
Λογοτέχνη συμπατριώτη και 
φίλου του Πάνου, γιατρού κ. 
Χαρ. Κρίθαρη. 

Έχοντας υπόψη την αγάπη 
και τον ενθουσιασμό των πα-
λαιοτέρων συμπατριωτών 
μας που δημιουργούσε η 
απαγγελία με τον τρόπο που 
εκείνος ήξερε, των "Τσιριγώ-
τικων" από τον Πάνο, πιστεύ-
ουμε ότι θα εκτιμηθεί η προ-
σφορά μας και ότι ταυτόχρο-
να θα δοθεί η ευκαιρία και 

στους νέους Κυθηρίους να 
γνωρίσουν τις κρυφές χαρές 
της ποίησής του και του 
Νησιού μας. 

Τα "Τσιριγώτικα" θα τα 
βρείτε στα γραφεία της Εται-
ρίας (Θεμιστοκλέους 5 τηλ. 
3838190) και στα ειδικά κα-
ταστήματα στο Νησί. 

ΜΙΑ ΕΥΓΕΝΙΚΗ ΔΩΡΕΑ 

Ολόκληρη τη βιβλιοθήκη 
του προσέφερε ο κ. Τάσης 
Κουκούλης στην Εταιρεία 
Κυθηραϊκών Μελετών. 

Η βιβλιοθήκη αυτή αποτε-
λείται από πληθώρα βιβλίων 
ποικίλου περιεχομένου, χάρ-
τες και διαφάνειες απ' όλη 
την Ελλάδα και τα Κύθηρα, 
και όπως πιστεύει ο κ. Κου-
κούλης "... ο καταλληλότε-
ρος τόπος για φύλαξή τους 
και δια ανάγνωσή των βι-
βλίων αυτών από τις σύγχρο-
νες και μελλοντικές γενιές 
των Κυθηρίων και Φιλοκυθη-
ρίων, στο ατέλειωτο μέλλον, 
είναι η βιβλιοθήκη και το 
Αναγνωστήριο της 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΥΘΗΡΑΪΚΩΝ 
ΜΕΛΕΤΩΝ, που εδρεύει στην 
Αθήνα (Θεμιστοκλέους 5). 

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ "CERES 
FLYING DOLPHINS 
Από 1/11/98 έως 31/3/99 

ΚΑΘΕ ΤΕΤΑΡΤΗ 
every WEDNESDAY 

αναχ: 13,30 
dep (Diakofti Port) 

Σε 5 ΩΡΕΣ ΠΕΙΡΑΙΑ 

Ϊ Ϊ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΘΕΟΔΩΡΟΥ Δ. Λ0ΥΡΑΝΤ0Υ -

& ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Θ. Λ0ΥΡΑΝΤ0Υ 
ΑΓ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 7, Πειραιάς 
τηλ. 41 26 551 και 41 33 394 

ΠΛΑΤ. ΟΜΟΝΟΙΑΣ 12, ΑΟΗΝΑ τηλ. 32 43 423 

LAW OFFICES OF/ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

t a s s o s p i l i a s / τ α ς ο ς π η λ ι α ζ 
•Real estate Law •Inheritance cases 

•Court cases 

123 KARAISKOU St PIRAEUS/KAPAIZKOY 123, ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
Tel. /ΤΗΛ. 4126831-9524196 

FAX 9524196 ^ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΕΡΙΦΟΥ 7 & ΔΟΥΣΜΑΝΗ j j j 
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ΕΤΟΙΜΑ 
ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ - Ε 
ΠΩΛΗΣΗ 
ΧΟΝΔΡΙΚΗ-ΛΙΑΝΙΚΗ 

Νικοπόλεως 6 Πλ. Κολιάτσου 
τηλ. 86 28 169 - 86 53 800 


